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Αρχή » Έκθεση Αυτοαξιολόγησης

Τμήμα Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Υπολογιστών

Επίπεδο Σπουδών Προπτυχιακό

Πρόγραμμα Σπουδών Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Υπολογιστών

Ακαδημαϊκό Έτος 2019-2020

Κατάσταση Έκθεσης: Υποβλήθηκε Ποσοστό Συμπλήρωσης Υποχρεωτικών Πεδίων: 100%

A/A Ενότητα Κατάσταση

1 Ιστορικό Υποβλήθηκε

2 Περιγραφή Προγράμματος Σπουδών Υποβλήθηκε

3 Περιγράμματα Μαθημάτων Υποβλήθηκε

4 Οργάνωση Εκπαιδευτικού Έργου Υποβλήθηκε

5 Ερευνητικό Έργο Τμήματος Υποβλήθηκε

6 Υποδομές – Υποστηρικτικές Υπηρεσίες Υποβλήθηκε

7 Διοίκηση και Στρατηγική Ακαδημαϊκής Ανάπτυξης Υποβλήθηκε

8 Πίνακες Υποβλήθηκε

9 Βιογραφικά Υποβλήθηκε

10 Δημοσιεύσεις Υποβλήθηκε

11 Συζήτηση / Σχολιασμός Υποβλήθηκε

Παράρτημα Υποβλήθηκε

Παρατηρήσεις Υποβλήθηκε

Αντιγραφή απαντήσεων από άλλη Έκθεση Αξιολόγησης
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Επίπεδο Σπουδών Προπτυχιακό

Πρόγραμμα Σπουδών Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Υπολογιστών

Ακαδημαϊκό Έτος 2019-2020

Κατάσταση Ενότητας: Submitted

1. Ιστορικό

Η ενότητα αυτή συμπληρώνεται μόνο για νέα Προγράμματα Σπουδών. Για τα υφιστάμενα μπορείτε να πατήσετε κατευθείαν υποβολή.

1. Ιστορικό

1.1. Δημιουργία Νέου Προγράμματος Σπουδών

1.2. Προηγούμενες πιστοποιήσεις / αξιολογήσεις

1.3. Εσωτερικές διαδικασίες

1.4. Παρούσα Κατάσταση
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2. Περιγραφή Προγράμματος Σπουδών

2.1 Τίτλος του Προγράμματος Σπουδών

2.2. Σκοπός και αντικείμενο του Προγράμματος Σπουδών

2.3. Μαθησιακά αποτελέσματα του Προγράμματος Σπουδών

Προπτυχιακό Πρόγραμμα Σπουδών Τμήματος Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Υπολογιστών

Η επιτυχής ολοκλήρωση του προπτυχιακού προγράμματος σπουδών του Τμήματος οδηγεί στην απονομή ενιαίου και αδιάσπαστου 
τίτλου σπουδών μεταπτυχιακού επιπέδου (integrated master), επιπέδου 7 του Εθνικού και Ευρωπαϊκού Πλαισίου Προσόντων, 
στην ειδικότητα του Ηλεκτρολόγου Μηχανικού και Μηχανικού Υπολογιστών (ΗΜΜΥ). Πρόκειται για ένα πενταετές πρόγραμμα 
ολοκληρωμένων σπουδών τυπικής μάθησης πλήρους φοίτησης στο οποίο: 
I. περιλαμβάνονται μαθήματα ώστε να διασφαλίζεται:  
i. η θεμελίωση στις βασικές επιστήμες του ΗΜΜΥ,  
ii. η ανάπτυξη των μαθημάτων κορμού της ειδικότητας σε όλο το εύρος του γνωστικού αντικειμένου του ΗΜΜΥ,  
iii. η εμβάθυνση και η εμπέδωση σε υψηλό επίπεδο των γνώσεων στο εύρος του γνωστικού αντικειμένου της ειδικότητας 
ΗΜΜΥ, 
II. προβλέπεται η υποχρεωτική εκπόνηση διπλωματικής εργασίας διάρκειας ενός ακαδημαϊκού εξαμήνου κατ’ ελάχιστον. 

Το ΠΠΣ του Τμήματος απονέμει το Δίπλωμα του Ηλεκτρολόγου Μηχανικού και Μηχανικού Υπολογιστών, που αποτελεί ενιαίο 
και αδιάσπαστο τίτλο σπουδών μεταπτυχιακού επιπέδου (integrated master, 300 ECTS). Ανταποκρινόμενο απολύτως στις 
απαιτήσεις της σύγχρονης θεώρησης της εκπαίδευσης του Ηλεκτρολόγου Μηχανικού και Μηχανικού Υπολογιστών, αποσκοπεί 
στην κατάρτιση μηχανικών οι οποίοι ασχολούνται με τη μελέτη και την κατασκευή συστημάτων για την παραγωγή, μεταφορά, 
διανομή, αποθήκευση, επεξεργασία, έλεγχο και χρησιμοποίηση ενέργειας και πληροφορίας. Επιδιώκει την προσφορά υψηλού 
επιπέδου προπτυχιακού υποβάθρου γνώσεων και δεξιοτήτων για την επιστημονική και επαγγελματική σταδιοδρομία των 
διπλωματούχων ΗΜΜΥ, καθώς και, μέσω της προαγωγής της βασικής και εφαρμοσμένης έρευνας στην επιστήμη του ΗΜΜΥ, για 
τη συνέχιση των σπουδών τους στην Ελλάδα και το εξωτερικό, προς όφελος της κοινωνικής ανάπτυξης. 

Το ΠΠΣ του Τμήματος αποτελεί ένα πενταετές πρόγραμμα ολοκληρωμένων σπουδών τυπικής μάθησης πλήρους φοίτησης (1ο έως 
και 10ο εξ., 300 ECTS), στο οποίο περιλαμβάνεται ο βασικός κύκλος σπουδών διάρκειας έξι εξαμήνων (1ο έως και 6ο εξ., 
180 ECTS) και τρεις παράλληλοι κύκλοι ειδίκευσης διάρκειας τεσσάρων εξαμήνων (7ο έως και 10ο εξ., 120 ECTS) έκαστος, 
συμπεριλαμβανομένης υποχρεωτικής διπλωματικής εργασίας ερευνητικού χαρακτήρα (10 ο εξ., 30 ECTS). Ο βασικός κύκλος 
σπουδών είναι κοινός για όλους τους φοιτητές και προσφέρει τις απαραίτητες γνώσεις και δεξιότητες υποδομής 
μαθηματικών, φυσικής και πληροφορικής, καθώς και των βασικών αντικειμένων της επιστήμης του ΗΜΜΥ στις περιοχές 
ηλεκτρικής ενέργειας, ηλεκτρονικής-υπολογιστών και τηλεπικοινωνιών. Στο τέλος του 6ου εξαμήνου οι φοιτητές επιλέγουν 
έναν από τους τρεις παράλληλους κύκλους ειδίκευσης: Ηλεκτρικής Ενέργειας, Ηλεκτρονικής-Υπολογιστών, Τηλεπικοινωνιών, 
όπου κατά τη διάρκεια του 7ου έως και του 9ου εξαμήνου εμβαθύνουν σε επιλεγμένα αντικείμενα της εφαρμοσμένης 
επιστήμης του ΗΜΜΥ, παρακολουθώντας μαθήματα η πλειονότητα των οποίων σχετίζονται με τον επιλεχθέντα κύκλο 
ειδίκευσης. Με τη συμπλήρωση του 8ου εξαμήνου οι φοιτητές μπορούν να αρχίσουν να ασχολούνται με την διπλωματική τους 
εργασία. Κατά κανόνα οι φοιτητές εκπονούν τη διπλωματική τους εργασία κατά τη διάρκεια του 10ου εξαμήνου και μετά τη 
συγγραφή της την υποστηρίζουν ενώπιον τριμελούς εξεταστικής επιτροπής. Επομένως, η συνεκτικότητα του ΠΠΣ είναι 
ιδιαίτερα ισχυρή στα πρώτα εξάμηνα, όπου επιδιώκεται η απόκτηση των θεμελιωδών γνώσεων, και βαίνει μειούμενη καθώς ο 
φοιτητής πλησιάζει προς την αποφοίτηση όπου ο επιθυμητός στόχος είναι η εξειδίκευσή του
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Η δομή του ΠΠΣ του Τμήματος εξασφαλίζει μαθησιακά αποτελέσματα που αφορούν στην άρτια επιστημονική κατάρτιση 
(απόκτηση γνώσεων, δεξιοτήτων και ικανοτήτων) ΗΜΜΥ, μέσω μαθημάτων υποβάθρου καθώς και εμβάθυνσης μεταξύ τριών 
κύκλων ειδίκευσης και διπλωματικής εργασίας, στη μελέτη και στην κατασκευή συστημάτων για την παραγωγή, μεταφορά, 
διανομή, αποθήκευση, επεξεργασία, έλεγχο και χρησιμοποίηση ενέργειας και πληροφορίας. Στα κύρια μαθησιακά 
αποτελέσματα του ΠΠΣ του Τμήματος περιλαμβάνονται:  
- Η απόκτηση υψηλού επιπέδου δεξιοτήτων, ικανοτήτων και γνώσεων υποβάθρου και εμβάθυνσης σύμφωνα με τα διεθνή 
πρότυπα, για την επιτυχή επιστημονική και επαγγελματική σταδιοδρομία καθώς και εκπόνηση περαιτέρω μεταπτυχιακών 
σπουδών είτε σπουδών για απόκτηση διδακτορικού διπλώματος των αποφοίτων του ΤΗΜΜΥ. 
- Η εξοικείωση των φοιτητών του ΤΗΜΜΥ με τις σύγχρονες μεθόδους της βασικής και εφαρμοσμένης έρευνας στην επιστήμη 
του ΗΜΜΥ, είτε αυτοτελώς είτε σε συνεργασία με άλλους, με σκοπό την προαγωγή της. 
- Η προσωπική ανάπτυξη των φοιτητών του ΤΗΜΜΥ στο πλαίσιο της βελτίωσης της ικανότητας εφαρμογής γνώσεων στην πράξη 
και αξιοποίησης τεχνογνωσίας, ώστε να ανταποκρίνονται στις απαιτήσεις των τεχνολογικών εξελίξεων της εφαρμοσμένης 
επιστήμης του ΗΜΜΥ και της αγοράς εργασίας. 
 -Η προσωπική ανάπτυξη των φοιτητών του ΤΗΜΜΥ, ώστε να ανταποκρίνονται στις απαιτήσεις της κοινωνικής ανάπτυξης. 
Στο τέλος του παρόντος παρατίθεται Πίνακας των μαθημάτων που προσφέρονται στο ΠΠΣ του ΤΗΜΜΥ μετά την αναμόρφωση 
πτυχών του σε εφαρμογή από το ακαδημαϊκό έτος 2016-2017. Ακόμη παρατίθεται Πίνακας γνωστικών αντικειμένων των 
διδασκόντων στο ΠΠΣ του Τμήματος. 

Τα μαθήματα του τρέχοντος προγράμματος σπουδών ανταποκρίνονται πλήρως στο είδος και το επίπεδο των σπουδών του 
Διπλωματούχου Ηλεκτρολόγου Μηχανικού και Μηχανικού Υπολογιστών. Ειδικότερα: 
Ως προς το εύρος του προγράμματος σπουδών, καλύπτουν πλήρως τις απαιτήσεις ενός βασικού κύκλου σπουδών Ηλεκτρολόγου 
Μηχανικού και Μηχανικού Υπολογιστών, με μαθήματα υποδομής που καλύπτουν τις περιοχές των Μαθηματικών, των 
Υπολογιστικών Συστημάτων και Προγραμματισμού Η/Υ, των Ηλεκτρικών Κυκλωμάτων, της Ηλεκτρονικής και του 
Ηλεκτρομαγνητικού Πεδίου. Στο βασικό κύκλο σπουδών υπάρχουν επίσης μαθήματα Ηλεκτρικών Μετρήσεων, Τεχνολογίας Υλικών 
κλπ., που καλύπτουν συμπληρωματικά αντικείμενα πλέον των βασικών που προαναφέρθηκαν. Επιπλέον, στο βασικό κύκλο 
υπάρχουν εισαγωγικά μαθήματα και των τριών κατευθύνσεων (Ηλεκτρικής Ενέργειας, Ηλεκτρονικής και Υπολογιστών, 
Τηλεπικοινωνιών), ώστε να καλύπτει όχι μόνο την απαιτούμενη υποδομή αλλά και βασικές γνώσεις όλων των κατευθύνσεων. 
Στα προγράμματα σπουδών των κατευθύνσεων υπάρχει φυσικά ευρεία ανάπτυξη των ειδικών αντικειμένων.  
Το περιεχόμενο των μαθημάτων κινείται σε υψηλό επίπεδο, αντίστοιχο των καλύτερων πολυτεχνικών τμημάτων της Ευρώπης, 
με πλήρη μαθηματική και αναλυτική τεκμηρίωση των εννοιών και των τεχνολογικών μεθόδων, σε αντιδιαστολή με 
προγράμματα σπουδών της τεχνολογικής εκπαίδευσης, αλλά και πλήθος προγραμμάτων σπουδών πολυτεχνικών σχολών της 
αλλοδαπής, όπου οι έννοιες παρουσιάζονται περισσότερο εμπειρικά, παραλείποντας σε μεγάλο βαθμό το πλήρες αναλυτικό 
σκέλος. Διατυπώνεται ορισμένες φορές προβληματισμός εάν το αναλυτικό βάθος υπερβαίνει σε αρκετά μαθήματα τις 
αναμενόμενες απαιτήσεις ενός προγράμματος σπουδών Διπλωματούχου Ηλεκτρολόγου Μηχανικού και Μηχανικού Υπολογιστών, 
ωστόσο ο σχετικός προβληματισμός υποδεικνύει την πληρότητα του περιεχομένου. Πέρα από την αναλυτική τεκμηρίωση των 
μαθημάτων, σε ικανό αριθμό μαθημάτων διενεργούνται και πλήρεις σειρές εργαστηριακών ασκήσεων (Ηλεκτρικά Κυκλώματα, 
Ηλεκτρονική, Συστήματα και Αρχιτεκτονική Υπολογιστών, Ενεργειακή Τεχνολογία).    
Το πρόγραμμα σπουδών Διπλωματούχου Ηλεκτρολόγου Μηχανικού και Μηχανικού Υπολογιστών αποσκοπεί στην παροχή 
γνωσιολογικής υποδομής και εξειδικευμένων γνώσεων, με σκοπό την κατανόηση της λειτουργίας των τεχνολογικών περιοχών 
και εφαρμογών της περιοχής και την επίτευξη της ικανότητας σχεδιασμού και υλοποίησης νέων τεχνολογικών εφαρμογών. 
Ειδικότερα, το δίπλωμα Ηλεκτρολόγου Μηχανικού και Μηχανικού Υπολογιστών προσδίδει στον κάτοχό του τον νομικά 
κατοχυρωμένο τίτλο του "Μηχανικού" και πιστοποιεί τις γνώσεις και τα δικαιώματα να ασκεί το επάγγελμα του, που 
περιλαμβάνει "τη μελέτη και την κατασκευή συστημάτων για την παραγωγή, μεταφορά, διανομή, αποθήκευση, επεξεργασία, 
έλεγχο και χρησιμοποίηση ενέργειας και πληροφορίας". Για το σκοπό αυτό δίνεται έμφαση στην παροχή ισχυρού αναλυτικού 
και προγραμματιστικού υποβάθρου, καθώς ο σχεδιασμός τεχνολογικών αποτελεσμάτων στην περιοχή του Ηλεκτρολόγου 
Μηχανικού και Μηχανικού Υπολογιστών απαιτεί συνδυασμό μαθηματικών εργαλείων και προγραμματιστικών τεχνικών. Στο ίδιο 
πλαίσιο, τα μαθήματα υποδομής των Ηλεκτρικών Κυκλωμάτων, της Ηλεκτρονικής και του Ηλεκτρομαγνητικού Πεδίου παρέχουν 
το βασικό πλαίσιο εννοιών που καλείται να αντιμετωπίσει ο μηχανικός στην επίλυση τεχνολογικών προβλημάτων. Στις 
ειδικές κατευθύνσεις σπουδών τα αντικείμενα είναι περισσότερο προσανατολισμένα στην τρέχουσα τεχνολογική πρακτική 
και παρέχουν μια ευρεία  σειρά καθιερωμένων τεχνικών και εργαλείων για τη σύνθεση και υλοποίηση διατάξεων, 
συστημάτων και λογισμικού. Σημαντικό ρόλο στα περισσότερα μαθήματα κατευθύνσεων κατέχει η διενέργεια ασκήσεων με τη 
μορφή θεμάτων (projects), στα οποία οι φοιτητές καλούνται να αντιμετωπίσουν πραγματικά προβλήματα σύνθεσης και 
σχεδιασμού τεχνολογικών εφαρμογών. 
Το εύρος του προγράμματος σπουδών διασφαλίζει απόλυτα την επίτευξη των μαθησιακών αποτελεσμάτων, καθώς στο βασικό 
κύκλο σπουδών υπάρχουν μαθήματα υποδομής που καλύπτουν τις περιοχές των Μαθηματικών, των Υπολογιστικών Συστημάτων 
και Προγραμματισμού Η/Υ, των Ηλεκτρικών Κυκλωμάτων, της Ηλεκτρονικής και του Ηλεκτρομαγνητικού Πεδίου. Τα μαθήματα 
Μαθηματικών καλύπτουν πλήρως τις αναλυτικές απαιτήσεις για την κατανόηση των εννοιών και των εργαλείων επίλυσης 
προβλημάτων, ενώ τα μαθήματα προγραμματισμού Η/Υ και προγραμματιστικών τεχνικών παρέχουν την αναγκαία βασική γνώση 
στο πεδίο των υπολογιστικών μεθόδων και του λογισμικού. Επιπρόσθετα μαθήματα του βασικού κύκλου σπουδών παρέχουν 
σημαντικές συμπληρωματικές γνώσεις, σε περιοχές όπως οι Ηλεκτρικές Μετρήσεις, η Τεχνολογία των Υλικών, η Τεχνική 
Μηχανική κλπ. Για την επίτευξη αναγκαίου εύρους του προγράμματος με σκοπό την επίτευξη των μαθησιακών αποτελεσμάτων 
έχουν εισαχθεί στο βασικό κύκλο σπουδών και μαθήματα υποδομής και των τριών κατευθύνσεων (Ηλεκτρικής Ενέργειας, 
Ηλεκτρονικής και Υπολογιστών, Τηλεπικοινωνιών), ώστε κάθε διπλωματούχος να διαθέτει μια ελάχιστη μαθησιακή υποδομή 
σε όλο το εύρος του αντικειμένου, το οποίο κρίνεται ούτως ή άλλως ως ιδιαίτερα εκτεταμένο.  
Στα προγράμματα σπουδών των κατευθύνσεων, το εύρος του προγράμματος καλύπτει το μεγαλύτερο μέρος των πιθανών 
τεχνολογικών εφαρμογών της περιοχής, κατ’ αντιστοιχία με προγράμματα σπουδών ειδίκευσης (επιπέδου Master) των υψηλού 
επιπέδου ευρωπαϊκών πολυτεχνικών τμημάτων. Ειδικότερα, στην κατεύθυνση Ηλεκτρικής Ενέργειας καλύπτονται πλήρως οι 
περιοχές των πηγών και τεχνολογίας (συμβατική, πυρηνική και ήπιες μορφές) της παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας, της 
ηλεκτρομηχανικής μετατροπής ενέργειας, της μεταφοράς και διανομής ηλεκτρικής ενέργειας, της τεχνολογίας των υψηλών 
τάσεων, της ηλεκτρικής οικονομίας, των ηλεκτροτεχνικών υλικών και των ηλεκτρονικών ισχύος. Στην κατεύθυνση 
Ηλεκτρονικής και Υπολογιστών καλύπτονται πλήρως το γνωστικό αντικείμενο της θεωρίας κυκλωμάτων, της ηλεκτρονικής, 
των αναλογικών και ψηφιακών συστημάτων, των ολοκληρωμένων κυκλωμάτων, των βιομηχανικών ηλεκτρονικών, της 
αρχιτεκτονικής υπολογιστών, των συστημάτων μικροϋπολογιστών, των συστημάτων επεξεργασίας πληροφοριών, των δικτύων 
υπολογιστών, της τηλεματικής, των πολυμέσων, των δομών και βάσεων δεδομένων, του εφαρμοσμένου αυτομάτου ελέγχου, της 
βιομηχανικής πληροφορικής, των ευφυών συστημάτων και ανάπτυξης μοντέλων, της ρομποτικής, της σχεδίασης και ελέγχου 
παραγωγής με υπολογιστή. Τέλος, στην κατεύθυνση Τηλεπικοινωνιών αναπτύσσεται εκτεταμένα το γνωστικό αντικείμενο της 
ανάλυσης και σύνθεσης τηλεπικοινωνιακών συστημάτων και διατάξεων, των δικτύων τηλεπικοινωνιών, των δορυφορικών και 
κινητών επικοινωνιών, του ηλεκτρομαγνητικού πεδίου, της ηλεκτρομαγνητικής συμβατότητας, των κεραιών, των 
μικροκυμάτων, της τηλεπισκόπησης, των ραδιοτηλεοπτικών συστημάτων, της επεξεργασίας σήματος, της βιοϊατρικής 
τεχνολογίας, των οπτικών επικοινωνιών και της ακουστικής. Κατά συνέπεια, το εύρος του προγράμματος σπουδών κρίνεται 
ως ιδιαίτερα εκτεταμένο και καλύπτει απολύτως την επίτευξη των μαθησιακών αποτελεσμάτων.  
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Διαπιστωμένες ανάγκες προσόντων των αποφοίτων του προγράμματος σπουδών στη αγορά εργασίας. 

Προτάσεις από επιστημονικές οργανώσεις και επαγγελματικούς φορείς. 

Υπάρχουν διαδικασίες ελέγχου της ανταπόκρισης του προγράμματος σπουδών στους στόχους του Τμήματος και τις
απαιτήσεις της κοινωνίας;

Ναι Όχι

Αξιοποιήθηκαν αποτελεσματικά στη διαδικασία σύνταξης του προγράμματος σπουδών; Ναι Όχι

2.4. Σύνδεση των στόχων του Προγράμματος Σπουδών με την αγορά εργασίας

Το Δίπλωμα Ηλεκτρολόγου Μηχανικού και Μηχανικού Υπολογιστών που απονέμει το Τμήμα προσδίδει στον κάτοχό του τον 
νομικά κατοχυρωμένο τίτλο του «Μηχανικού» και πιστοποιεί τις γνώσεις και τα δικαιώματα να ασκεί το επάγγελμα του, 
που περιλαμβάνει «τη μελέτη και την κατασκευή συστημάτων για την παραγωγή, μεταφορά, διανομή, αποθήκευση, 
επεξεργασία, έλεγχο και χρησιμοποίηση ενέργειας και πληροφορίας». Οι απόφοιτοι του Τμήματος αποκτούν τη σχετική 
άδεια άσκησης επαγγέλματος Μηχανολόγου-Ηλεκτρολόγου Μηχανικού από το Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας, μετά από 
εξετάσεις, και τα σχετικά επαγγελματικά δικαιώματα σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία. 
Το πρόγραμμα προπτυχιακών σπουδών (ΠΠΣ) του τμήματος σχεδιάστηκε, εφαρμόζεται, αξιολογείται και αναθεωρείται με 
γνώμονα την προετοιμασία των φοιτητών για την ένταξη και επαγγελματική σταδιοδρομία τους, ως διπλωματούχοι 
Ηλεκτρολόγοι Μηχανικοί και Μηχανικοί Υπολογιστών, στην αγορά εργασίας της Ελλάδας και του Εξωτερικού. Ενσωματώνει 
δυναμικά την παγκόσμια πρόοδο της εφαρμοσμένης επιστήμης του ΗΜΜΥ, ώστε οι απόφοιτοί του, ενήμεροι, να 
ανταποκρίνονται στις απαιτήσεις της διαρκούς τεχνολογικής ανάπτυξης. Παρέχει ένα υψηλό επίπεδο υποβάθρου γνώσεων 
και δεξιοτήτων για τη συνέχιση της επιστημονικής δραστηριότητας των αποφοίτων του Τμήματος σε μεταπτυχιακό και 
ερευνητικό επίπεδο στην Ελλάδα και το Εξωτερικό.  
Το ΠΠΣ εξασφαλίζει στους φοιτητές του Τμήματος τη δυνατότητα να αφομοιώσουν την αποκτηθείσα θεωρητική γνώση μέσω 
της εφαρμογής της στην πράξη, συμμετέχοντας στις ποικίλες εκπαιδευτικές και ερευνητικές δραστηριότητες των 
εργαστηρίων του Τμήματος. Ακόμη, στο πλαίσιο της υποχρεωτικής διπλωματικής εργασίας του ΠΠΣ, η οποία επιδιώκεται 
να εμπεριέχει ερευνητική διάσταση και να οδηγεί σε αποτελέσματα πρακτικής εφαρμογής, οι φοιτητές του Τμήματος 
αποκτούν την ικανότητα προσδιορισμού και επίλυσης προβλημάτων, εφαρμογής ερευνητικών μεθόδων, άρτιας επεξεργασίας, 
ανάλυσης και παρουσίασης δεδομένων και αποτελεσμάτων, καθώς και αναζήτησης και υπόδειξης κατευθύνσεων για μελέτη 
και έρευνα. Τέλος, το ΠΠΣ εξασφαλίζει στους φοιτητές του Τμήματος τη δυνατότητα εφαρμογής των γνώσεων τους στο 
πραγματικό πεδίο εφαρμογής τους, μέσω της δυνατότητας εκπόνησης πρακτικής άσκησης στη βιομηχανία και τις 
επιχειρήσεις του κλάδου της χώρας. 

Το Τμήμα είναι ανοιχτό προς όλους τους παραγωγικούς φορείς με σκοπό την ενδεχόμενη υποβολή προτάσεων σχετικά με το 
πρόγραμμα σπουδών. Επίσης, το Τμήμα εκπροσωπείται σε τοπικούς και περιφερειακούς οργανισμούς και αναπτυξιακά όργανα, 
αν και όχι πάντα σε σταθερή βάση. Πολλές φορές ζητείται η συμμετοχή εκπροσώπου του Τμήματος σε διάφορες επιτροπές 
τοπικών και περιφερειακών οργανισμών ή αναπτυξιακών οργάνων (ΤΕΕ/ΤΚΜ). Μέλη ΔΕΠ του Τμήματος συμμετέχουν σε 
επιτελικές θέσεις (πχ Πρόεδροι Μόνιμων Επιτροπών) επαγγελματικών/ επιστημονικών φορέων, όπως το ΤΕΕ/ΤΚΜ και ο 
Σύλλογος Μηχανολόγων-Ηλεκτρολόγων Μηχανικών Β. Ελλάδας.  
Στα πλαίσια της συνεργασίας αυτής, η υποβολή προτάσεων από επιστημονικές οργανώσεις και επαγγελματικούς φορείς 
σχετικών με το πρόγραμμα σπουδών κρίνεται γενικά περιορισμένη, αν και γενικά γίνεται λόγος για αυξημένες ανάγκες σε 
πρακτικές δεξιότητες. Στα ίδια πλαίσια, πιο ενεργή κρίνεται η συνεργασία με επαγγελματικούς φορείς και κλάδους στο 
πλαίσιο της πρακτικής άσκησης, διαμορφώνοντας μέχρι σήμερα έναν ευρύ κατάλογο συνεργαζόμενων φορέων υποδοχής ΠΑ, ο 
οποίος συνεχώς εμπλουτίζεται και ανανεώνεται. Στην εξεύρεση δυνητικών φορέων απασχόλησης συμβάλλουν, πέραν των μελών 
του Τμήματος, οι ίδιοι φοιτητές, οι οποίοι δύνανται να εντοπίζουν και να φέρνουν σε επαφή το Τμήμα με νέους φορείς 
(τεχνικά γραφεία, επιχειρήσεις, ινστιτούτα, δημόσιοι οργανισμοί, τοπική αυτοδιοίκηση κλπ). Συνεχώς νέοι φορείς 
έρχονται σε επαφή με το Τμήμα και αναφέρουν ότι ενημερώθηκαν από την ιστοσελίδα του Τμήματος, από τρίτους, από το 
Γραφείο Διασύνδεσης Σπουδών και Σταδιοδρομίας του ΑΠΘ κλπ.  

Οι στόχοι του προγράμματος είναι κατάλληλοι με το είδος και το επίπεδο των σπουδών; Ναι Όχι

Οι στόχοι του προγράμματος και των μαθησιακών αποτελεσμάτων καθορίζονται με σαφήνεια και οι αντίστοιχες
πληροφορίες είναι εύκολα προσβάσιμες από κάθε ενδιαφερόμενο;

Ναι Όχι

Τα μαθησιακά αποτελέσματα, συνδέονται με τους στόχους του προγράμματος; Ναι Όχι

Τα μαθησιακά αποτελέσματα είναι κατάλληλα με το είδος και το επίπεδο των σπουδών καθώς και το επίπεδο των
προσόντων του αντίστοιχου τίτλου σπουδών όπως αυτά καθορίζονται από το Ευρωπαϊκό και Εθνικό Πλαίσιο
Προσόντων;

Ναι Όχι

Οι στόχοι του προγράμματος και των μαθησιακών αποτελεσμάτων βασίζονται σε ακαδημαϊκές και / ή επαγγελματικές
απαιτήσεις, στις ανάγκες της κοινωνίας / οικονομίας και στις ανάγκες της αγοράς εργασίας;

Ναι Όχι

Ο τίτλος του προγράμματος, τα μαθησιακά αποτελέσματα και το περιεχόμενο είναι συμβατά μεταξύ τους; Ναι Όχι

Ανταποκρίνεται το πρόγραμμα σπουδών στους στόχους του Τμήματος και στις ανάγκες τις κοινωνίας; Ναι Όχι

https://qa.auth.gr/el/lo
https://qa.auth.gr/el/eqf
https://qa.auth.gr/el/nqf
https://qa.auth.gr/el/lo
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Διευκρινίσεις: 

Ποια; 

2.5. Συμβατότητα σε σχέση με το Ευρωπαϊκό και Διεθνές Περιβάλλον

2.6. Δομή του Προγράμματος Σπουδών

2.6.1. Ποιο είναι το ποσοστό των μαθημάτων γενικού υποβάθρου, ειδικού υποβάθρου και ειδίκευσης στο σύνολο των μαθημάτων;

Το πρόγραμμα σπουδών έχει στενή συνάφεια με προγράμματα σπουδών αντίστοιχων τμημάτων πανεπιστημίων υψηλού επιπέδου 
στην αλλοδαπή, πράγμα που τεκμαίρεται από την επιτυχημένη παρουσία των αποφοίτων του τμήματος στο εξωτερικό, τόσο 
για τη συνέχιση των σπουδών τους, όσο και για την ένταξή τους στην παραγωγική διαδικασία.  Ωστόσο, όπως παρατήρησε 
και η επιτροπή εξωτερικής αξιολόγησης το συνολικό πρόγραμμα σπουδών είναι ιδιαίτερα φορτωμένο σε σχέση με αντίστοιχα 
πανεπιστήμια του εξωτερικού.  Για το λόγο αυτό, έχει ήδη προχωρήσει από το τμήμα η διαδικασία αναμόρφωσης του 
προγράμματος και η έγκριση νέου προγράμματος σπουδών, ούτως ώστε να μειωθεί ο φόρτος για τους φοιτητές, χωρίς όμως 
να στενεύει το εύρος γνώσεων.     
Στο ΠΠΣ του Τμήματος εφαρμόζεται το Ευρωπαϊκό Σύστημα Μεταφοράς και Συσσώρευσης Ακαδημαϊκών Πιστωτικών Μονάδων ECTS 
(European Credit Transfer System). Κάθε μάθημα που προσφέρεται έχει αποτιμηθεί με βάση το φόρτο εργασίας που 
απαιτείται για την επίτευξη των αναμενόμενων μαθησιακών αποτελεσμάτων και θεωρώντας ότι μία πιστωτική μονάδα 
αντιστοιχεί σε 25 έως 30 ώρες φόρτου εργασίας. Στο φόρτο εργασίας ενός ολοκλήρου εξαμήνου φοίτησης αντιστοιχούν κατά 
μέσο όρο 30 πιστωτικές μονάδες ECTS, ενώ και η διπλωματική εργασία αποτιμάται με τριάντα (30) πιστωτικές μονάδες. 
Επομένως, το Δίπλωμα ΗΜΜΥ που απονέμεται από το Τμήμα, μετά την ολοκλήρωση δέκα (10) ακαδημαϊκών εξαμήνων 
ολοκληρωμένων σπουδών τυπικής μάθησης πλήρους φοίτησης, στις οποίες περιλαμβάνεται και η εκπόνηση διπλωματικής 
εργασίας ερευνητικού χαρακτήρα διάρκειας ενός εξαμήνου, αντιστοιχεί σε τριακόσιες (300) πιστωτικές μονάδες ECTS, 
γεγονός που δικαιολογεί την ακαδημαϊκή ισοδυναμία του με διπλώματα υπό τη διεθνή ονομασία MASTER, όπως αυτά 
χορηγούνται από ομοταγή Πανεπιστήμια της αλλοδαπής υπό αντίστοιχες προϋποθέσεις. Το Δίπλωμα ΗΜΜΥ συνοδεύεται από 
βασικά έγγραφα του ECTS, τον Οδηγό Προπτυχιακών Σπουδών, το Πιστοποιητικό Αναλυτικής Βαθμολογίας και το Παράρτημα 
Διπλώματος, διαθέσιμα και στην Αγγλική. Επομένως, διευκολύνονται οι διαδικασίες ακαδημαϊκής αναγνώρισης των σπουδών 
στο εξωτερικό και εξασφαλίζονται η μεταφορά και η συσσώρευση πιστωτικών μονάδων και, κατά συνέπεια, η δυνατότητα 
αξιοποίησης των πιστωτικών μονάδων σε άλλα εκπαιδευτικά προγράμματα. Στον ιστότοπο του Τμήματος δημοσιεύεται διαρκώς 
ο Οδηγός Προπτυχιακών Σπουδών, από τον οποίο προκύπτει η κατανομή των πιστωτικών μονάδων ECTS στο δίπλωμα ΗΜΜΥ στη 
βάση των μαθημάτων και της διπλωματικής εργασίας του ΠΠΣ.   
Γενικότερα, σε σχέση με τη διεθνή διάσταση του ΠΠΣ, το τελευταίο σχεδιάστηκε, εφαρμόζεται και αναμορφώνεται με 
κριτήρια τόσο επιστημονικά όσο και ρεαλιστικά, δηλαδή σύμφωνα με τις δυνατότητες και τους διαθέσιμους πόρους του 
Τμήματος. Για το Τμήμα σημαντικό παράγοντα διαμόρφωσης ενός σύγχρονου και κατάλληλου περιεχομένου προπτυχιακού 
προγράμματος σπουδών αποτελούν οι ανάγκες κατάρτισης των διπλωματούχων ΗΜΜΥ σε σχέση με τις ανάγκες της αγοράς 
εργασίας, όπως αυτές διαμορφώνονται από τις τεχνολογικές εξελίξεις σε παγκόσμιο επίπεδο, και της κοινωνικής 
ανάπτυξης. Δυστυχώς, όσον αφορά τους διαθέσιμους πόρους (ανθρώπινο δυναμικό και  χώροι), όπως ήδη αναφέρθηκε, το 
Τμήμα υπολείπεται  σε σχέση με τη διεθνή πραγματικότητα, με μεγέθη (αναλογία διδασκόντων προς διδασκόμενους, 
αναλογία διαθέσιμων χώρων ανά φοιτητή) που απέχουν πολύ από τα αντίστοιχα μεγέθη των Πανεπιστημιακών Ιδρυμάτων των 
ανεπτυγμένων χωρών. Ωστόσο, κατά την αναμόρφωση του ΠΠΣ, η οποία αποτελεί μια συνεχή διαδικασία προβληματισμού και 
γόνιμων διαλόγων, λαμβάνονται υπόψη αντίστοιχα προγράμματα σπουδών πανεπιστημίων της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Αυτό 
επιτυγχάνεται με μεταφορά εμπειρίας διδασκόντων που επισκέπτονται με διάφορες ευκαιρίες (εκπαιδευτικές άδειες, 
συνέδρια κ.λπ.) ευρωπαϊκά πανεπιστήμια, καθώς και με ανάδραση από φοιτητές που διακινούνται μέσω του προγράμματος 
ανταλλαγής φοιτητών LLP/ERASMUS και από αποφοίτους του Τμήματος που πραγματοποιούν μεταπτυχιακές σπουδές σε 
ευρωπαϊκά πανεπιστήμια. Επισημαίνεται το γεγονός ότι η γενική εντύπωση των αποφοίτων του Τμήματος που παρακολουθούν 
μεταπτυχιακές σπουδές στην Ευρώπη είναι ότι το ΠΠΣ του Τμήματος είναι πλούσιο σε γνωστικά αντικείμενα και ότι οι 
απόφοιτοι του Τμήματος συνήθως υπερτερούν σε θεωρητικά θέματα, αλλά υπολείπονται σε εργαστηριακή εμπειρία. Αυτό 
αντανακλά την ιδιομορφία των συνθηκών της παρεχόμενης εκπαίδευσης από το Τμήμα. 
Ολοκληρώνοντας, το Τμήμα διαρκώς ενισχύει την ευρωπαϊκή διάσταση του ΠΠΣ μέσω της συμμετοχής του σε ευρωπαϊκά 
προγράμματα εκπαιδευτικής συνεργασίας και της ανάληψης πρωτοβουλιών για τη σύναψη διμερών εκπαιδευτικών συνεργασιών 
με Πανεπιστήμια άλλων ευρωπαϊκών χωρών. Η προσφορά μαθημάτων μόνο στην ελληνική περιορίζει τον αριθμό των 
εισερχομένων φοιτητών από άλλα ευρωπαϊκά πανεπιστήμια, ωστόσο το Τμήμα ως τεκμήρια του υψηλού επιπέδου της 
ευρωπαϊκής διάστασης του ΠΠΣ και της ποιότητάς του θα μπορούσε να επιδείξει σημαντικό αριθμό αποφοίτων που με κύριο 
εφόδιο το δίπλωμα του ΤΗΜΜΥ είτε συνεχίζουν τις σπουδές τους ως υποψήφιοι διδάκτορες σε ευρωπαϊκά πανεπιστήμια, 
χωρίς προηγούμενα να τους ζητηθεί η κατοχή Master, είτε εντάσσονται στην αγορά εργασίας σε επιχειρήσεις της 

Σε γενικές γραμμές, το ΠΠΣ έχει ομοιότητες με αντίστοιχα άλλων τμημάτων Ελληνικών ΑΕΙ. Είναι ιδιαίτερα ισχυρό ως προς 
τον εξορθολογισμό του φόρτου, του περιεχομένου των μαθημάτων και τη ευελιξία στον καθορισμό της κατεύθυνσης.  
Ένα από τα βασικότερα στοιχεία που λίγα τμήματα της ημεδαπής έχει κατορθώσει είναι η εφαρμογή ενός συστήματος 
προαπαίτησης συμπλήρωσης 120 μονάδων ECTS για την επιλογή κατεύθυνσης. Το σύστημα είναι δυναμικό, καθώς επιτρέπει τη 
λήψη μαθημάτων κατεύθυνσης και με λιγότερες μονάδες ECTS, ξεκινώντας από ένα ελάχιστο των 94 μονάδων, με τη λογική ότι 
όσες μονάδες ECTS συμπληρώνει ο φοιτητής πέρα από αυτό το ελάχιστο όριο, μπορεί να επιλέγει μαθήματα κατεύθυνσης με 
αντίστοιχο αριθμό μονάδων, διευκολύνοντας έτσι την ένταξή τους στο πρόγραμμα σπουδών κατεύθυνσης.  

Η ακαδημαϊκή φυσιογνωμία του προγράμματος σπουδών είναι συμβατή με αντίστοιχα προγράμματα σπουδών στον
Ευρωπαϊκό Χώρο Ανώτατης Εκπαίδευσης (ΕΧΑΕ) και γενικότερα διεθνώς;

Ναι Όχι

Έχει το Πρόγραμμα Σπουδών πλεονεκτήματα, ισχυρά σημεία ή διαφοροποιήσεις σε σχέση με παρόμοια άλλων
Ελληνικών ΑΕΙ;

Ναι Όχι

Υπάρχουν αποτελέσματα συγκριτικής προτυποποίησης (benchmarkng) του Προγράμματος Σπουδών; Ναι Όχι

http://eacea.ec.europa.eu/education/eurydice/documents/thematic_reports/138EL.pdf
https://qa.auth.gr/el/benchmarking
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Αναφέρατε αναλυτικά 

Υπάρχει διαδικασία επανεκτίμησης, αναπροσαρμογής και επικαιροποίησης της ύλης των μαθημάτων; Ναι Όχι

A/A Τύπος Μαθήματος n %

1 Υποβάθρου 31 31%

2 Γενικών Γνώσεων 12 12%

3 Επιστημονικής Περιοχής 72 72%

4 Ανάπτυξης Δεξιοτήτων 3 3%

(Μαθήματα με συμπληρωμένη απάντηση στο Δελτίο Μ1, n=99)

2.6.2. Πόσα μαθήματα ελεύθερης επιλογής προσφέρονται; Ποιο είναι το ποσοστό των υποχρεωτικών μαθημάτων / μαθημάτων υποχρεωτικής
επιλογής / μαθημάτων ελεύθερης επιλογής στο σύνολο των μαθημάτων;

A/A Τύπος Παρακολούθησης n %

1 Επιλογής 71 66%

2 Ξένη Γλώσσα 5 5%

3 Υποχρεωτικό 35 33%

(Μαθήματα Προγράμματος Σπουδών στο Πληροφοριακό Σύστημα της Γραμματείας107)

2.6.3. Πώς κατανέμεται ο χρόνος μεταξύ θεωρητικής διδασκαλίας, ασκήσεων, εργαστηρίων, άλλων δραστηριοτήτων;

Οργάνωση Μαθήματος

Δραστηριότητες Teaching Workload

Διαλέξεις 4894.5

Σεμινάρια 100

Εργαστηριακή Άσκηση 753

Άσκηση Πεδίου 39

Μελέτη και ανάλυση βιβλίων και άρθρων 495

Φροντιστήριο 1216.5

Πρακτική (Τοποθέτηση) 0

Κλινική Άσκηση 0

Καλλιτεχνικό Εργαστήριο 0

Διαδραστική διδασκαλία στο Υπολογιστικό Κέντρο 0

Εκπαιδευτικές επισκέψεις και παρακολούθηση συνεδρίων / σεμιναρίων / εκδηλώσεων 12

Εκπόνηση μελέτης (project) 853

Συγγραφή εργασίας / εργασιών 308

Καλλιτεχνική δημιουργία 24

Εξετάσεις 2795

Άλλο / Άλλα 66

(Μαθήματα με συμπληρωμένη απάντηση στο Δελτίο Μ1, n=78)

2.6.4. Διαδικασία επανεκτίμησης, αναπροσαρμογής και επικαιροποίησης της ύλης των μαθημάτων.

Η αναλογία μαθημάτων γενικού υποβάθρου, ειδικού υποβάθρου και ειδίκευσης είναι κατάλληλη για το αντίστοιχο
επίπεδο του προγράμματος σπουδών σύμφωνα με το Εθνικό Πλαίσιο Προσόντων;

Ναι Όχι

Το πρόγραμμα περιλαμβάνει μαθήματα και Ανθρωπιστικών και Θετικών Σπουδών; Ναι Όχι

https://qa.auth.gr/el/nqf
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Εφαρμόζεται σύστημα προαπαιτούμενων μαθημάτων; Ναι Όχι

Ποιο είναι το ποσοστό μαθημάτων που εντάσσονται στο σύστημα; 0-20%

20-40%

40-60%

60-80%

80-100%

2.6.5. Εφαρμόζεται σύστημα προαπαιτούμενων μαθημάτων; Ποιο είναι το ποσοστό μαθημάτων που εντάσσονται στο σύστημα;

2.6.6. Αναφέρονται και τεκμηριώνονται:

Παρατηρήσεις

Ο Πρόεδρος και η ΓΣ του Τμήματος μεριμνούν για την εφαρμογή του ΠΠΣ και τη συνεχή βελτίωση της ποιότητάς του. Ο 
σχεδιασμός και η τυχόν αναμόρφωση του Προγράμματος έχει ανατεθεί στην Επιτροπή Προγράμματος & Οδηγού Σπουδών 
(ΕΠΟΣ). Στις αρμοδιότητές της συμπεριλαμβάνονται η επεξεργασία επιμέρους θεμάτων που αφορούν στο ΠΠΣ, και κατά 
καιρούς σε ολόκληρο το ΠΠΣ, η συλλογή σχετικών πληροφοριών από τους διδάσκοντες και τους φοιτητές και, τελικά, η 
εισήγηση προτάσεων στη ΓΣ του Τμήματος. Με δεδομένο ότι το Τμήμα υποδιαιρείται σε τρεις Τομείς, στην παραπάνω 
διαδικασία εμπλέκονται και οι ΓΣ των Τομέων, ειδικότερα σε ό,τι αφορά το πρόγραμμα μαθημάτων των αντίστοιχων 
κύκλων ειδίκευσης. Οι Τομείς, όταν αυτό απαιτείται, εισηγούνται στην ΕΠΟΣ, συμμετέχουν ως υποσύνολα στη συζήτηση 
που γίνεται στη ΓΣ, έχουν την ευθύνη ανάθεσης των μαθημάτων των κύκλων ειδίκευσης στους διδάσκοντες και 
παρακολουθούν την εφαρμογή του προγράμματος σπουδών από τα μέλη τους. Κάθε διδάσκων έχει την ευθύνη του μαθήματος 
που του έχει ανατεθεί και την ελευθερία να οργανώνει τη διδασκαλία. Σε ορισμένες περιπτώσεις ακόμα και μεμονωμένοι 
διδάσκοντες εισηγούνται για θέματα που αφορούν στο πρόγραμμα σπουδών στους οικείους Τομείς, στην ΕΠΟΣ ή και 
κατευθείαν στη ΓΣ, που αποφασίζει για τον περαιτέρω χειρισμό του θέματος. Επομένως, το σύνολο των διδασκόντων 
εμπλέκεται, άμεσα ή μέσω των θεσμοθετημένων οργάνων του Τμήματος, στη διαμόρφωση του ΠΠΣ και φέρει μέρος της 
ευθύνης για την εφαρμογή του. 
Για θέματα που αφορούν στα μαθήματα του βασικού κύκλου σπουδών, ιδιαίτερα όσα παρουσιάζουν κατά καιρούς χαμηλά 
ποσοστά επιτυχίας, γίνεται έλεγχος με ανάδραση από τους φοιτητές που παρακολουθούν τα μαθήματα αυτά και, όταν 
απαιτείται, η ΓΣ, κατόπιν απόφασης και σύμφωνα με τη διαδικασία της προηγουμένης παραγράφου, προβαίνει σε 
εισηγήσεις διορθωτικών παρεμβάσεων. Στο παρελθόν, το ζήτημα αφορούσε κυρίως μαθήματα του πρώην Γενικού Τμήματος, 
με την ένταξη, ωστόσο, πολλών καθηγητών του στο τμήμα, τέτοια ζητήματα έχουν περιοριστεί δραστικά και γενικότερα 
αντιμετωπίζονται μέσω γόνιμου διαλόγου τα όποια προβλήματα διαπιστώνονται.  
Είναι επίσης αυτονόητο, ότι η ανανέωση και επικαιροποίηση του περιεχομένου των μαθημάτων και των διδακτικών 
μεθόδων γίνεται σε μεγάλο βαθμό με πρωτοβουλία και ευθύνη των διδασκόντων. Η εμπειρία δείχνει ότι σε μαθήματα 
τεχνολογίας αιχμής, τέτοιες διαδικασίες διενεργούνται κάθε χρόνο ή το πολύ κάθε 2 χρόνια, ενώ για μαθήματα 
υποδομής κρίνεται ως λιγότερο συχνή.   
Ολοκληρώνοντας, σε σχέση με τις διαδικασίες σχεδιασμού, εφαρμογής, αξιολόγησης και αναμόρφωσης του ΠΠΣ, η διαρκής 
βελτίωση της ποιότητας του ΠΠΣ αποτελεί για το Τμήμα μια συνεχή συμμετοχική διαδικασία διαρκούς προβληματισμού και 
γόνιμων διαλόγων τόσο μεταξύ των εταίρων του (διδασκόντων και φοιτητών), όσο και στο πλαίσιο των θεσμοθετημένων 

Ο σχεδιασμός του προγράμματος σπουδών πληροί τις απαιτήσεις της νομοθεσίας και των Eυρωπαϊκών / εθνικών
πολιτικών;

Ναι Όχι

Το πρόγραμμα σπουδών είναι δομημένο με βάση το Ευρωπαϊκό Σύστημα Μεταφοράς Πιστωτικών Μονάδων (ECTS)
και εφαρμόζονται οι σχετικές διαδικασίες (π.χ. σύνδεση φόρτου εργασίας με πιστωτικές μονάδες, βαρύτητα πιστωτικών
μονάδων στο βαθμό πτυχίου, κατάταξη βαθμολογίας πτυχίου κ.λπ.);

Ναι Όχι

Το περιεχόμενο των μαθημάτων και / ή ενοτήτων είναι σύμφωνα με το είδος και το επίπεδο των σπουδών; Ναι Όχι

Τα μαθήματα και οι ενότητες μαθημάτων κατανέμονται ομοιόμορφα, χωρίς υπερβολικές επικαλύψεις και
υποστηρίζονται από αλληλουχίες προαπαιτούμενων μαθημάτων;

Ναι Όχι

Το περιεχόμενο των μαθημάτων και / ή ενοτήτων και οι αντίστοιχες εκπαιδευτικές δραστηριότητες είναι κατάλληλες για
την επίτευξη των επιδιωκόμενων μαθησιακών αποτελεσμάτων σε ότι αφορά τις αποκτώμενες γνώσεις, δεξιότητες και
ικανότητες;

Ναι Όχι

Το εύρος του προγράμματος είναι επαρκές για την εξασφάλιση των μαθησιακών αποτελεσμάτων; Ναι Όχι

Το περιεχόμενο του προγράμματος αντικατοπτρίζει τα τελευταία επιτεύγματα / εξελίξεις στην επιστήμη, στις τέχνες και
στην τεχνολογία;

Ναι Όχι

Δίνεται ευελιξία επιλογών / δυνατότητα προσαρμογής στις προσωπικές ανάγκες ή απαιτήσεις των φοιτητών; Ναι Όχι

https://qa.auth.gr/el/law
http://qa.auth.gr/documents/ects/ECTS_Users_Guide_EL.pdf
https://qa.auth.gr/el/lo
https://qa.auth.gr/el/lo
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Αρχή Το ΑΠΘ Πολιτική Ποιότητας Πιστοποίηση Διασφάλιση Ποιότητας Σύστημα Διαχείρισης Ποιότητας

Αρχή » Έκθεση Αυτοαξιολόγησης

Τμήμα Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Υπολογιστών

Επίπεδο Σπουδών Προπτυχιακό

Πρόγραμμα Σπουδών Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Υπολογιστών

Ακαδημαϊκό Έτος 2019-2020

Κατάσταση Ενότητας: Submitted Ποσοστό Συμπλήρωσης Υποχρεωτικών Πεδίων: 100%

3. Περιγράμματα Μαθημάτων

Στην Έκθεση θα εμφανιστούν τα περιγράμματα των μαθημάτων που είναι ‘τσεκαρισμένα’. Αποεπιλέξτε όσα μαθήματα δεν αποτελούν μέρος του
Προγράμματος Σπουδών το ακαδημαϊκό έτος της Έκθεσης.

Κωδικός Μάθημα M1 Περίγραμμα

001 Λογισμός Ι 1

002 Γραμμική Άλγεβρα 1

003 Φυσική 1

004 Δομημένος Προγραμματισμός 2

005 Λογική Σχεδίαση 2

006 Τεχνικές Σχεδίασης με Υπολογιστή 2

007 Λογισμός ΙΙ 1

008 Ηλεκτρικά Κυκλώματα Ι 2

009 Αντικειμενοστρεφής Προγραμματισμός 2

010 Ηλεκτρολογικά Υλικά 1

011 Οργάνωση Υπολογιστών 1

012 Εφαρμοσμένη Θερμοδυναμική 1

013 Εφαρμοσμένα Μαθηματικά Ι 1

014 Ηλεκτρικά Κυκλώματα ΙΙ 2

015 Ηλεκτρομαγνητικό Πεδίο Ι 1

016 Ηλεκτρονική Ι 1

017 Δομές Δεδομένων 1

018 Ηλεκτρομαγνητικό Πεδίο ΙΙ 1

019 Ηλεκτρονική ΙI 1

020 Θεωρία Πιθανοτήτων και Στατιστική 1

021 Σήματα και Συστήματα 2

Συνδεδεμένος ως traianos | CV | ΑποσύνδεσηΜονάδα Διασφάλισης Ποιότητας
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Κωδικός Μάθημα M1 Περίγραμμα

022 Αριθμητική Ανάλυση 1

023 Διακριτά Μαθηματικά 2

024 Συστήματα Ηλεκτρικής Ενέργειας Ι 1

025 Στοχαστικά Σήματα και Διαδικασίες 2

026 Συστήματα Αυτομάτου Ελέγχου Ι 2

027 Τηλεπικοινωνιακά Συστήματα Ι 2

028 Συστήματα Μετρήσεων 2

029 Συστήματα Ηλεκτρικής Ενέργειας ΙΙ 2

030 Τηλεπικοινωνιακά Συστήματα ΙΙ 2

031 Συστήματα Αυτομάτου Ελέγχου ΙI 1

032 Ηλεκτρικές Μηχανές I 2

033 Διατάξεις Υψηλών Συχνοτήτων 2

034 Ανάλυση και Σχεδιασμός Αλγορίθμων 1

035 Δίκτυα Υπολογιστών Ι 2

036 Μεταφορά και Διανομή Ηλεκτρικής Ενέργειας 2

037 Ανάλυση Συστημάτων Ηλεκτρικής Ενέργειας 1

038 Ηλεκτρικές Μηχανές II 2

039 Ηλεκτρονικά Ισχύος Ι 1

040 Υψηλές Τάσεις Ι 1

041 Μετάδοση θερμότητας 1

042 Εισαγωγή στις Εφαρμογές της Πυρηνικής Τεχνολογίας 2

043 Ημιαγωγά Υλικά: Θεωρία - Διατάξεις 1

044 Ανάλυση Δεδομένων 1

045 Θεωρία Δικτύων 2

046 Δίκτυα Υπολογιστών II 1

047 Ηλεκτρονική III 1

048 Θεωρία Υπολογισμών και Αλγορίθμων 2

049 Λειτουργικά Συστήματα 1

050 Παράλληλα και Διανεμημένα Συστήματα 1

051 Συστήματα Αυτομάτου Ελέγχου III 2

052 Τεχνικές Βελτιστοποίησης 1

053 Χρονοσειρές 1

054 Ψηφιακά Συστήματα HW σε Χαμηλά Επίπεδα Λογικής I 2
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https://qa.auth.gr/el/report/accreditation/course_outline/600144702/20000078
https://qa.auth.gr/el/class/1/600144655/M1
https://qa.auth.gr/el/report/accreditation/course_outline/600144655/20000078
https://qa.auth.gr/el/class/1/600144656/M1
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Κωδικός Μάθημα M1 Περίγραμμα

055 Εφαρμοσμένα Μαθηματικά ΙΙ 1

056 Σχεδίαση Ενεργών Φίλτρων 2

057 Ψηφιακή Επεξεργασία Σήματος 2

058 Κεραίες και Διάδοση 2

059 Τηλεπικοινωνιακά Συστήματα ΙΙΙ 1

060 Υπολογιστικός Ηλεκτρομαγνητισμός 2

061 Ακουστική 2

062 Ηλεκτρακουστική Ι 2

064 Βιοϊατρική Τεχνολογία 1

065 Δυναμική Συμπεριφορά Συστημάτων Ηλεκτρικής Ενέργειας 2

066 Διαχείριση Συστημάτων Ηλεκτρικής Ενέργειας 2

067 Διανεμημένη Παραγωγή 2

068 Σύγχρονες Μηχανές 2

069 Ηλεκτρονικά Ισχύος ΙΙ 1

070 Υψηλές Τάσεις ΙΙ 1

071 Συστήματα Αντικεραυνικής Προστασίας και Γειώσεων 1

072 Σταθμοί Παραγωγής Ηλεκτρικής Ενέργειας 1

073 Θεωρία και Τεχνολογία Πυρηνικών Αντιδραστήρων 2

074 Τεχνολογία Ηλεκτροτεχνικών Υλικών 1

075 Αρχιτεκτονική Προηγμένων Υπολογιστών 1

076 Γραφική με Υπολογιστές 2

077 Ενσωματωμένα Συστήματα Πραγματικού Χρόνου 2

078 Επιχειρησιακή Έρευνα 1

081 Θεωρία Παιγνίων 2

082 Μικροεπεξεργαστές και Περιφερειακά 2

083 Προγραμματιζόμενα Κυκλώματα FPGA-ASIC 2

084 Προσομοίωση και Μοντελοποίηση Δυναμικών Συστημάτων 1

085 Ρομποτική 2

086 Τεχνολογία Λογισμικού 1

087 Τηλεπικοινωνιακή Ηλεκτρονική 1

088 Υπολογιστική Νοημοσύνη 1

089 Ψηφιακά Συστήματα HW σε Χαμηλά Επίπεδα Λογικής II 1

090 Ψηφιακή Επεξεργασία Εικόνας 2
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https://qa.auth.gr/el/report/accreditation/course_outline/600144686/20000078
https://qa.auth.gr/el/class/1/600144687/M1
https://qa.auth.gr/el/report/accreditation/course_outline/600144687/20000078
https://qa.auth.gr/el/class/1/600144671/M1
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https://qa.auth.gr/el/report/accreditation/course_outline/600144711/20000078
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https://qa.auth.gr/el/report/accreditation/course_outline/600144713/20000078
https://qa.auth.gr/el/class/1/600144714/M1
https://qa.auth.gr/el/report/accreditation/course_outline/600144714/20000078
https://qa.auth.gr/el/class/1/600144715/M1
https://qa.auth.gr/el/report/accreditation/course_outline/600144715/20000078
https://qa.auth.gr/el/class/1/600144716/M1
https://qa.auth.gr/el/report/accreditation/course_outline/600144716/20000078
https://qa.auth.gr/el/class/1/600144717/M1
https://qa.auth.gr/el/report/accreditation/course_outline/600144717/20000078
https://qa.auth.gr/el/class/1/600144718/M1
https://qa.auth.gr/el/report/accreditation/course_outline/600144718/20000078
https://qa.auth.gr/el/class/1/600144719/M1
https://qa.auth.gr/el/report/accreditation/course_outline/600144719/20000078
https://qa.auth.gr/el/class/1/600144689/M1
https://qa.auth.gr/el/report/accreditation/course_outline/600144689/20000078
https://qa.auth.gr/el/class/1/600144720/M1
https://qa.auth.gr/el/report/accreditation/course_outline/600144720/20000078
https://qa.auth.gr/el/class/1/600144722/M1
https://qa.auth.gr/el/report/accreditation/course_outline/600144722/20000078
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https://qa.auth.gr/el/report/accreditation/course_outline/600144723/20000078
https://qa.auth.gr/el/class/1/600144726/M1
https://qa.auth.gr/el/report/accreditation/course_outline/600144726/20000078
https://qa.auth.gr/el/class/1/600144727/M1
https://qa.auth.gr/el/report/accreditation/course_outline/600144727/20000078
https://qa.auth.gr/el/class/1/600144728/M1
https://qa.auth.gr/el/report/accreditation/course_outline/600144728/20000078
https://qa.auth.gr/el/class/1/600144729/M1
https://qa.auth.gr/el/report/accreditation/course_outline/600144729/20000078
https://qa.auth.gr/el/class/1/600144730/M1
https://qa.auth.gr/el/report/accreditation/course_outline/600144730/20000078
https://qa.auth.gr/el/class/1/600144731/M1
https://qa.auth.gr/el/report/accreditation/course_outline/600144731/20000078
https://qa.auth.gr/el/class/1/600144732/M1
https://qa.auth.gr/el/report/accreditation/course_outline/600144732/20000078
https://qa.auth.gr/el/class/1/600144733/M1
https://qa.auth.gr/el/report/accreditation/course_outline/600144733/20000078
https://qa.auth.gr/el/class/1/600144734/M1
https://qa.auth.gr/el/report/accreditation/course_outline/600144734/20000078
https://qa.auth.gr/el/class/1/600144735/M1
https://qa.auth.gr/el/report/accreditation/course_outline/600144735/20000078
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Κωδικός Μάθημα M1 Περίγραμμα

091 Δίκτυα Τηλεπικοινωνιών 2

092 Οπτικές Επικοινωνίες 1

093 Θεωρία Πληροφοριών και Κωδίκων 1

094 Ηλεκτρακουστική ΙΙ 1

095 Τηλεοπτικά Συστήματα 2

096 Ειδικές Κεραίες 2

097 Θεωρία Σκέδασης 2

098 Προηγμένες Τεχνικές Επεξεργασίας Σήματος 2

099 Εφαρμογές Τηλεπικοινωνιακών Διατάξεων 1

100 Κβαντική Φυσική 1

101 Γεωηλεκτρομαγνητισμός 2

129 Αρχές Οικονομίας (ΔΟΝΑ) 2

PRK ΠΡΑΚΤΙΚΗ ΑΣΚΗΣΗ 0

PRK ΠΡΑΚΤΙΚΗ ΑΣΚΗΣΗ 0

PRK1 ΠΡΑΚΤΙΚΗ ΑΣΚΗΣΗ (ERASMUS) 0

PRK1 ΠΡΑΚΤΙΚΗ ΑΣΚΗΣΗ (ERASMUS) 0

ΞΓ14 Αγγλικά Ι 0

ΞΓ15 Γερμανική Γλώσσα Α1 (ΓΕΡΜ-Α1Α) 0

ΞΓ16 Γερμανική Γλώσσα Β1 (ΓΕΡΜ-Β1Α) 0

ΞΓ20 Αγγλικά ΙΙ 0

ΞΓ31 Γερμανική Γλώσσα Β1 0

Παρατηρήσεις

Στα αναλυτικά περιγράμματα μαθημάτων καθορίζονται με σαφήνεια τα επιδιωκόμενα μαθησιακά αποτελέσματα του
μαθήματος, το περιεχόμενο, οι διδακτικές και μαθησιακές προσεγγίσεις και ο τρόπος αξιολόγησης της επίδοσης των
φοιτητών;

Ναι Όχι
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https://qa.auth.gr/el/class/1/600144736/M1
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https://qa.auth.gr/el/class/1/600144737/M1
https://qa.auth.gr/el/report/accreditation/course_outline/600144737/20000078
https://qa.auth.gr/el/class/1/600144738/M1
https://qa.auth.gr/el/report/accreditation/course_outline/600144738/20000078
https://qa.auth.gr/el/class/1/600144739/M1
https://qa.auth.gr/el/report/accreditation/course_outline/600144739/20000078
https://qa.auth.gr/el/class/1/600144740/M1
https://qa.auth.gr/el/report/accreditation/course_outline/600144740/20000078
https://qa.auth.gr/el/class/1/600144741/M1
https://qa.auth.gr/el/report/accreditation/course_outline/600144741/20000078
https://qa.auth.gr/el/class/1/600144742/M1
https://qa.auth.gr/el/report/accreditation/course_outline/600144742/20000078
https://qa.auth.gr/el/class/1/600144743/M1
https://qa.auth.gr/el/report/accreditation/course_outline/600144743/20000078
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Αρχή Το ΑΠΘ Πολιτική Ποιότητας Πιστοποίηση Διασφάλιση Ποιότητας Σύστημα Διαχείρισης Ποιότητας

Αναφέρατε αναλυτικά 

Αρχή » Έκθεση Αυτοαξιολόγησης

Τμήμα Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Υπολογιστών

Επίπεδο Σπουδών Προπτυχιακό

Πρόγραμμα Σπουδών Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Υπολογιστών

Ακαδημαϊκό Έτος 2019-2020

Κατάσταση Ενότητας: Submitted Ποσοστό Συμπλήρωσης Υποχρεωτικών Πεδίων: 100%

4. Οργάνωση Εκπαιδευτικού Έργου

4.1. Στελέχωση του Τμήματος

4.1.1. Υφιστάμενη στελέχωση του Τμήματος σε διδακτικό και εργαστηριακό προσωπικό και πρόβλεψη μεταβολών κατά την επόμενη πενταετία
(υποχρεωτικές και πιθανές αποχωρήσεις / συνταξιοδοτήσεις).

A/A Ιδιότητα n

1 Καθηγητές και Λέκτορες 47

2 Εργαστηριακό Διδακτικό Προσωπικό 10

2 Διδάσκοντας με σύμβαση 2

2 Ειδικό Τεχνικό Εργαστηριακό Προσωπικό 4

2 Ειδικό Εκπαιδευτικό Προσωπικό 1

2019-2020 2020-2021 2021-2022 2022-2023 2023-2024

Καθηγητές και Λέκτορες 47 46 45 40 33

4.1.2. Ποσοστό κάλυψης διδακτικού έργου από τα μέλη ΔΕΠ του Τμήματος, μέλη ΔΕΠ άλλων Tμημάτων, άλλων διδασκόντων (ΠΔ 407, συνεργατών,
υποτρόφων).

Σύμφωνα με τον παραπάνω Πίνακα κατά την επόμενη πενταετία ο συνολικός αριθμός των μελών ΔΕΠ του Τμήματος βαίνει 
σημαντικά μειούμενος. Ακόμη, είναι σημαντικό ότι το τρέχον έτος η πλειονότητα των μελών ΔΕΠ του Τμήματος είναι 
Καθηγητές πρώτης βαθμίδας. Από τα συμπεράσματα αυτά, και λαμβάνοντας υπόψη τον πολύ χαμηλό ρυθμό νέων προσλήψεων μελών 
ΔΕΠ, παρά τις πρόσφατες τρεις νέες θέσεις στο Τμήμα, συνάγεται εύκολα η ανάγκη στελέχωσης του Τμήματος με νέα μέλη 
ΔΕΠ, που θα προσφέρουν νέα ακαδημαϊκή πνοή στο Τμήμα, καθώς και στο Ίδρυμα, μέσω του εκπαιδευτικού, ερευνητικού και 
διοικητικού έργου τους, κατά τη διάρκεια της ακαδημαϊκής σταδιοδρομίας τους. Κατά συνέπεια, ενδεχόμενη πρόσληψη νέων 
μελών ΔΕΠ κατά το προσεχές διάστημα κρίνεται ως ιδιαίτερα σημαντική για την ανανέωση του προσωπικού του Τμήματος. 
Σημειώνεται ότι ένα ΠΠΣ πρέπει να διαμορφώνεται στη βάση των αναγκών απόκτησης γνώσης και δεξιοτήτων των φοιτητών του. 

Συνδεδεμένος ως traianos | CV | ΑποσύνδεσηΜονάδα Διασφάλισης Ποιότητας
Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης  

Έκθεση Αυτοαξιολόγησης

Η οργάνωση της εκπαιδευτικής διαδικασίας εξασφαλίζει την ποιοτική υλοποίηση των στόχων του προγράμματος
σπουδών και την επίτευξη των μαθησιακών αποτελεσμάτων; 

Ναι Όχι

Υπάρχουν αξιόπιστες διαδικασίες διασφάλισης ποιότητας στο εκπαιδευτικό έργο; Ναι Όχι

Οι ευθύνες για τη λήψη αποφάσεων και την παρακολούθηση της υλοποίησης του προγράμματος κατανέμονται με
σαφή τρόπο;

Ναι Όχι

Οι μελλοντικές αποχωρήσεις / συνταξιοδοτήσεις, αναμενόμενες προσλήψεις και εξελίξεις του ακαδημαϊκού
προσωπικού εξασφαλίζουν την ομαλή υλοποίηση του προγράμματος σπουδών σε ορίζοντα πενταετίας;

Ναι Όχι

https://qa.auth.gr/el/home
https://qa.auth.gr/el/node/4381
https://qa.auth.gr/el/node/7234
https://qa.auth.gr/el/node/5532
https://qa.auth.gr/el/%CE%94%CE%B9%CE%B1%CF%83%CF%86%CE%AC%CE%BB%CE%B9%CF%83%CE%B7%CE%A0%CE%BF%CE%B9%CF%8C%CF%84%CE%B7%CF%84%CE%B1%CF%82
https://qa.auth.gr/el/qms
https://qa.auth.gr/el
https://qa.auth.gr/el/se/ee/20000078/2019
https://qa.auth.gr/
https://qa.auth.gr/el/user/5174
https://qa.auth.gr/el/cv/traianos
https://qa.auth.gr/el/user/logout
https://qa.auth.gr/
https://qa.auth.gr/el/se/ee/20000078/2019/4
https://qa.auth.gr/en/se/ee/20000078/2019/4
https://qa.auth.gr/el/node/5678
https://qa.auth.gr/el/print/se/ee/20000078/2019/4
https://qa.auth.gr/el/lo
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A/A Διδάσκοντες n %

1 Καθηγητές και Λέκτορες Τμήματος 45 84,9%

2 Καθηγητές και Λέκτορες Τμήματος άλλων Τμημάτων 2 3,8%

3 Τεχνικό προσωπικό εργαστηρίων Τμήματος 3 5,7%

4 Διδάσκοντες επι συμβάσει Τμήματος 3 5,7%

(Διδάσκοντες στο πληροφοριακό σύστημα της Γραμματείας, n =53)
 
Σημείωση: Τα στοιχεία του Πίνακα αναφέρονται στους διδάσκοντες του Προγράμματος Σπουδών και όχι στα μέλη του Τμήματος. Ο αριθμός των διδασκόντων
επί συμβάσει ενδέχεται να είναι ανακριβής λόγω μη καταγραφής τους στην ΠΥΚΑ.

4.1.3. Πόσα μέλη του ακαδημαϊκού προσωπικού του Τμήματος διδάσκουν μαθήματα που δεν εμπίπτουν στο στενό ή ευρύτερο γνωστικό τους
αντικείμενο;

Μέλη του ακαδημαϊκού προσωπικού του Τμήματος που διδάσκουν μαθήματα του επιλεγμένου προγράμματος σπουδών που δεν εμπίπτουν στο στενό ή
ευρύτερο γνωστικό τους αντικείμενο: 6

 (Καθηγητές και Λέκτορες που έχουν συμπληρώσει τη σχετική ερώτηση στο Δ1)

4.1.4. Πόσα (και ποια) από τα μαθήματα υποβάθρου και γενικών γνώσεων διδάσκονται από μέλη ΔΕΠ των δύο ανώτερων βαθμίδων;

A/A Τύπος Μαθήματος Καθηγητές Αναπληρωτές Καθηγητές

1 Υποβάθρου 12 8

2 Γενικών Γνώσεων 8 2

Μαθήματα υποβάθρου και γενικών γνώσεων που διδάσκονται από μέλη ΔΕΠ των δύο ανώτερων βαθμίδων.

4.1.5. Τι ποσοστό μαθημάτων διδάσκεται από μη Μέλη ΔΕΠ;

Ποσοστό μαθημάτων στη διδασκαλία των οποίων συμμετέχουν μη μέλη ΔΕΠ: 6.8%
 

A/A Κωδικός Τίτλος Μαθήματος

1 004 Δομημένος Προγραμματισμός

2 006 Τεχνικές Σχεδίασης με Υπολογιστή

3 009 Αντικειμενοστρεφής Προγραμματισμός

4 017 Δομές Δεδομένων

5 068 Σύγχρονες Μηχανές

6 091 Δίκτυα Τηλεπικοινωνιών

7 094 Ηλεκτρακουστική ΙΙ

4.1.6. Προϋποθέσεις ως προς την επιστημονική ανάπτυξη του εκπαιδευτικού προσωπικού σε σχέση με τις απαιτήσεις για την περαιτέρω
ανάπτυξη του Προγράμματος Σπουδών.

4.1.7. Αριθμός και κατανομή των φοιτητών σε κατευθύνσεις και έτη σπουδών. Αναλογία Φοιτητών / Διδακτικού Προσωπικού.

A/A Κατεύθυνση 1ο Έτος 2ο Έτος 3ο Έτος 4ο Έτος 5ο Έτος

1 ΚΟΡΜΟΣ 1 317 314 73 61

2 ΗΛΕΚΤΡΙΚΗΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ 0 0 0 30 44

3 ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗΣ ΚΑΙ ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΩΝ 0 0 0 109 136

4 ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ 0 0 0 42 41

Σύνολο 1 317 314 254 282

Φοιτητές σε κανονικά έτη σπουδών: 1168

Διδάσκοντες Προγράμματος Σπουδών: 53

Αναλογία φοιτητών σε κανονικά έτη σπουδών ανά μέλος του διδακτικού προσωπικού: 22,04 : 1

Υπάρχουν οι προϋποθέσεις για την επιστημονική ανάπτυξη του εκπαιδευτικού προσωπικού σε σχέση με τις
απαιτήσεις για την περαιτέρω ανάπτυξη του προγράμματος σπουδών;

Ναι Όχι

https://qa.auth.gr/class/1/600144647
https://qa.auth.gr/class/1/600144649
https://qa.auth.gr/class/1/600144693
https://qa.auth.gr/class/1/600144654
https://qa.auth.gr/class/1/600144713
https://qa.auth.gr/class/1/600144736
https://qa.auth.gr/class/1/600144739
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Παρατηρήσεις 

Υπάρχει διαδικασία επικαιροποίησης του περιεχομένου των μαθημάτων και των διδακτικών μεθόδων; Ναι Όχι

Σταθμισμένη αναλογία φοιτητών ανά μέλος του διδακτικού προσωπικού: 103,73 : 1

4.2. Συνοπτικός Πίνακας Διδασκόντων

Προσωπικό (περιλαμβάνονται όλοι οι διδάσκοντες στο ΠΣ)

4.3. Πίνακας αντιστοίχισης Διδασκόντων - Μαθημάτων

Πίνακας αντιστοίχισης Διδασκόντων - Μαθημάτων

4.4. Διδακτικό Έργο

4.4.1. Ποιότητα και αποτελεσματικότητα της εκπαιδευτικής διαδικασίας: Ποιες συγκεκριμένες διδακτικές μέθοδοι χρησιμοποιούνται; Υπάρχει
διαδικασία επικαιροποίησης του περιεχομένου των μαθημάτων και των διδακτικών μεθόδων;

Εκπαιδευτική δραστηριότητα Αρ. Μαθημάτων

Διαλέξεις 74

Σεμινάρια 2

Εργαστηριακή Άσκηση 31

Φροντιστήριο 27

Εκπαιδευτικές επισκέψεις και παρακολούθηση συνεδρίων / σεμιναρίων / εκδηλώσεων 2

Μελέτη και ανάλυση βιβλίων και άρθρων 11

Εκπόνηση μελέτης (project) 24

Συγγραφή εργασίας / εργασιών 10

Καλλιτεχνική δημιουργία 1

Εξετάσεις 54

Άλλο / Άλλα 3

Εκπαιδευτικές δραστηριότητες ανά μάθημα

4.4.2. Ο τρόπος αξιολόγησης των φοιτητών στα μαθήματα συνδέεται με τα μαθησιακά αποτελέσματα κάθε μαθήματος; Το σύστημα και τα κριτήρια
αξιολόγησης των επιδόσεων των φοιτητών στα μαθήματα είναι σαφή, επαρκή και σε γνώση των φοιτητών; Υπάρχει διαδικασία αξιολόγησης της
εξεταστικής διαδικασίας και ποια είναι αυτή;

Όπως σχόλια πεδίου 4.1.1.

Ο αριθμός και οι εξειδικεύσεις του διδακτικού προσωπικού είναι επαρκή για την διδασκαλία των μαθημάτων του
προγράμματος σπουδών;

Ναι Όχι

Η επιστημονική κατάρτιση του διδακτικού προσωπικού είναι επαρκής για τη διασφάλιση επίτευξης των μαθησιακών
αποτελεσμάτων του προγράμματος;

Ναι Όχι

Το διδακτικό προσωπικό του προγράμματος συμμετέχει σε ερευνητικές δραστηριότητες που σχετίζονται άμεσα με το
πρόγραμμα σπουδών;

Ναι Όχι

Ποιο είναι το ποσοστό των φοιτητών που συμμετέχει ενεργά στην εκπαιδευτική διαδικασία, ανά έτος; (αριθμητικά,
χωρίς %)

70
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Εξηγείστε τις αποκλίσεις 

Υπάρχει διαδικασία αξιολόγησης της εξεταστικής διαδικασίας; Ναι Όχι

Υπάρχει εσωτερικός κανονισμός διασφάλισης και βελτίωσης της ποιότητας του εκπαιδευτικού έργου στο Τμήμα; Ναι Όχι

Υπάρχουν άλλες διαδικασίες διασφάλισης και βελτίωσης της ποιότητας του εκπαιδευτικού έργου στο Τμήμα; Ναι Όχι

Πρόεδρο
Επιτροπή Προγράμματος Σπουδών
Γενική Συνέλευση
Άλλο τρόπο

Η λήψη αποφάσεων και η παρακολούθηση της υλοποίησης του Προγράμματος γίνεται από:

A/A Ο τρόπος αξιολόγησης των φοιτητών στα μαθήματα συνδέεται με τα μαθησιακά αποτελέσματα κάθε μαθήματος; n %A/A Ο τρόπος αξιολόγησης των φοιτητών στα μαθήματα συνδέεται με τα μαθησιακά αποτελέσματα κάθε μαθήματος; n %

1 Ναι 0 0

2 Όχι 0 0

(Μαθήματα με συμπληρωμένα Δελτία Μ2, n=0)

Υπήρξε ενημέρωση σχετικά με τον τρόπο εξέτασης και τα κριτήρια βαθμολόγησης του μαθήματος;

Υπήρξε ενημέρωση σχετικά με τον τρόπο εξέτασης και τα κριτήρια βαθμολόγησης του μαθήματος; n %

Πολύ Μικρή 0 0

Μικρή 0 0

Μέτρια 0 0

Μεγάλη 0 0

Πολύ Μεγάλη 0 0

Δε Γνωρίζω / Δεν Απαντώ 0 0

(Ερωτηματολόγια αξιολόγησης μαθημάτων που υποβλήθηκαν από τους φοιτητές, n = 0)

4.4.3. Ποιο είναι το ποσοστό των φοιτητών που συμμετέχουν στις εξετάσεις; Ποια είναι τα ποσοστά επιτυχίας των φοιτητών στις εξετάσεις;

Ποσοστό συμμετοχής στις εξετάσεις 72.98%

Ποσοστό επιτυχίας στις εξετάσεις 80.02%

Μέσος όρος βαθμολογίας των φοιτητών στις εξετάσεις 7.4

4.4.4. Εσωτερικοί κανονισμοί και άλλες διαδικασίες διασφάλισης και βελτίωσης της ποιότητας του εκπαιδευτικού έργου που υπάρχουν και
λειτουργούν στο Τμήμα. Πως κατανέμονται οι ευθύνες για τη λήψη αποφάσεων και την παρακολούθηση της υλοποίησης του προγράμματος;

Ως αποτέλεσμα του μεγάλου αριθμού φοιτητών σε συνδυασμό με τη μικρή χωρητικότητα των αιθουσών του Τμήματος, της 
δυνατότητας εξέτασης σε μαθήματα προηγουμένων εξαμήνων, των πολλών μαθημάτων πολλαπλής επιλογής που προσφέρονται κατά 
τη διάρκεια των κύκλων ειδίκευσης καθώς και του σχετικά περιορισμένου αριθμού μαθημάτων στα οποία εφαρμόζονται 
μέθοδοι εξέτασης διαφορετικές αυτής της μόνης γραπτής τελικής, η εξέταση των μαθημάτων στο τέλος του εξαμήνου 
διεξάγεται σύμφωνα με πρόγραμμα το οποίο κρίνεται σχετικά επίπονο για τους φοιτητές. Σημειώνεται ότι οι φοιτητές 
εξετάζονται αναγκαστικά και κατά τις απογευματινές ώρες, εφόσον κατά τη διάρκεια της εξεταστικής περιόδου σε όλες τις 
αίθουσες διεξάγονται εξετάσεις καθημερινώς από τις 8:30 έως τις 21:30. Ακόμη, για τους ίδιους λόγους, αν και από τον 
Υπεύθυνο Προγράμματος Εξετάσεων λαμβάνεται ιδιαίτερη μέριμνα ώστε κατά τη διάρκεια της εξεταστικής περιόδου να 
παρεμβάλλεται ικανοποιητικό χρονικό διάστημα μεταξύ της εξέτασης μαθημάτων διαφορετικού εξαμήνου, αυτό δεν είναι 
πάντα εφικτό. Ωστόσο, σε όποιες περιπτώσεις από αυτές δύναται, κατόπιν συνεννόησης μεταξύ των ενδιαφερομένων φοιτητών 
καθώς και του διδάσκοντα, ορίζεται νέα ημερομηνία εξέτασης μαθήματος εντός της εξεταστικής περιόδου και ενημερώνεται 
το πρόγραμμα.

Ο τρόπος αξιολόγησης των φοιτητών στα μαθήματα συνδέεται με τα μαθησιακά αποτελέσματα κάθε μαθήματος; Ναι Όχι

Υπάρχει διαδικασία παρακολούθησης της προόδου των φοιτητών; Ναι Όχι

Το σύστημα και τα κριτήρια αξιολόγησης των επιδόσεων των φοιτητών στα μαθήματα είναι σαφές, επαρκές και σε
γνώση των φοιτητών;

Ναι Όχι
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Ποιές;

Πώς;

Υπάρχουν συγκεκριμένες προδιαγραφές ποιότητας για την πτυχιακή / διπλωματική εργασία; Ναι Όχι

Διασφαλίζεται η διαφάνεια στη διαδικασία ανάθεσης και εξέτασης της πτυχιακής / διπλωματικής εργασίας; Ναι Όχι

Υπάρχει ο θεσμός της πρακτικής άσκησης των φοιτητών; Ναι Όχι

Η πρακτική άσκηση είναι προαιρετική για τους φοιτητές; Ναι Όχι

Ποιο ποσοστό των φοιτητών την επιλέγει; 0-20%

20-40%

40-60%

60-80%

80-100%

4.4.5. Οργάνωση και Διαδικασίες Διπλωματικής / Πτυχιακής Εργασίας:

4.4.6. Οργάνωση και Διαδικασίες Πρακτικής Άσκησης

Σχετικά με τη διαδικασία ανάθεσης και εξέτασης της διπλωματικής εργασίας, οι διπλωματικές εργασίες ανακοινώνονται 
προς ανάθεση στους σχετικούς πίνακες ανακοινώσεων, καθώς και ηλεκτρονικά μέσω του διαδικτύου στον ιστότοπο του 
Τμήματος, συμπεριλαμβανομένων των ιστοσελίδων των Εργαστηρίων του Τμήματος. Κατά την ανακοίνωση παρέχονται βασικές 
πληροφορίες σχετικά με το θέμα, τους στόχους, τη διάρκεια και τα αναμενόμενα αποτελέσματα της διπλωματικής εργασίας 
καθώς και σχετικά με τις γνώσεις που απαιτούνται από τους φοιτητές για την ανάθεσή της.  
Οι ενδιαφερόμενοι φοιτητές επικοινωνούν με τους υπεύθυνους διδάσκοντες και ενημερώνονται δια ζώσης με λεπτομέρεια 
σχετικά με το αντικείμενο και τους στόχους της διπλωματικής εργασίας. Η επίδοση του φοιτητή γενικότερα κατά τη 
διάρκεια των σπουδών του και ιδιαίτερα στα συναφή μαθήματα της επιστημονικής περιοχής του αντικειμένου της 
διπλωματικής εργασίας καθώς και το ενδιαφέρον του αποτελούν τα κυριότερα κριτήρια ανάθεσης. Ωστόσο, τα τελευταία 
ποικίλουν ως προς το είδος τους και τη βαρύτητά τους ανάμεσα στους διδάσκοντες , στη βάση των προτεινομένων θεμάτων 
διπλωματικής εργασίας. Η διπλωματική εργασία ανατίθεται σε ένα ή και περισσότερους φοιτητές, ανάλογα με το 
αντικείμενο και τους στόχους της. Ακόμη, η διπλωματική εργασία στο πλαίσιο διεπιστημονικής προσέγγισης συχνά 
εκπονείται από φοιτητές που έχουν επιλέξει είτε κατά μόνας είτε μεταξύ τους διαφορετικό κύκλο ειδίκευσης σε σχέση με 
αυτόν στον οποίο εντάσσεται η επιστημονική περιοχή της. 
Οι φοιτητές μετά την ανάθεση οφείλουν, υπό την επίβλεψη του αρμόδιου διδάσκοντα (Επιβλέπων) και εντός χρονικού 
διαστήματος τουλάχιστον έξη (6) μηνών, να εκπονήσουν και να συγγράψουν επιτυχώς τη διπλωματική τους εργασία. Οι 
δαπάνες εκπόνησης της διπλωματικής εργασίας καλύπτονται εξ’ ολοκλήρου από τον οικείο Τομέα. Σε ειδικές περιπτώσεις, 
κατόπιν έγκρισης του ΔΣ του Τμήματος, δύναται να χρηματοδοτηθεί η διπλωματική εργασία από άλλες πηγές δια μέσω της 
Επιτροπής Ερευνών του Ιδρύματος. Σημειώνεται ότι η διάρκεια εκπόνησης της διπλωματικής εργασίας ξεπερνά πολλές φορές 
την ελάχιστη, ανάλογα με τη φύση και τις απαιτήσεις του αντικειμένου της. 
Όπως αναγράφεται και στον Οδηγό Προπτυχιακών Σπουδών του Τμήματος, η παρουσίαση και υποστήριξη της διπλωματικής 
εργασίας γίνεται δημόσια και ενώπιον τριμελούς εξεταστικής επιτροπής, σύμφωνα με πρόγραμμα που καταρτίζει ο Τομέας, 
στο πλαίσιο ημερίδας που διενεργείται με τη λήξη των εξεταστικών περιόδων. Για την προβολή/ δημοσιότητα του 
γεγονότος μεριμνά ο Τομέας και οι διδάσκοντες. Η σύνθεση της τριμελούς εξεταστικής επιτροπής ορίζεται κατά θέμα ή 
κατηγορία θεμάτων διπλωματικής εργασίας από τον οικείο Τομέα. Στην επιτροπή συμμετέχουν ο Επιβλέπων και δύο μέλη ΔΕΠ 
κατά κανόνα του Τμήματος. Σε πολλές περιπτώσεις, απόρροια του διεπιστημονικού χαρακτήρα της διπλωματικής εργασίας ή 
στο πλαίσιο διμερών εθνικών και διεθνών συνεργασιών του Τμήματος, η τριμελής εξεταστική επιτροπή συγκροτείται, πέραν 
του Επιβλέποντος, από μέλη ΔΕΠ άλλων Τμημάτων του Ιδρύματος καθώς και Ιδρυμάτων της αλλοδαπής. Σημειώνεται ότι οι 
φοιτητές του Τμήματος μπορούν να εκπονήσουν, κατόπιν έγκρισης από το Δ.Σ. του Τμήματος, διπλωματική εργασία και σε 
άλλα Τμήματα του Ιδρύματος ή άλλων Ιδρυμάτων της χώρας ή της αλλοδαπής, υπό τις προϋποθέσεις της συνάφειας του 
αντικειμένου της με την επιστήμη του ΗΜΜΥ και της συμμετοχής στην τριμελή εξεταστική επιτροπή της δύο μελών ΔΕΠ του 
Τμήματος. 
Η τριμελής εξεταστική επιτροπή αξιολογεί τη διπλωματική εργασία στη βάση: 
 της επιμέλειας, δομής και αρτιότητας του κειμένου της 
 της ποσοτικής και ποιοτικής επίτευξης των στόχων της 
 της ικανότητας σύνθεσης και ανάληψης πρωτοβουλιών του φοιτητή 
 της προφορικής παρουσίασης και τις απαντήσεις του φοιτητή. 
Ο τελικός βαθμός της διπλωματικής εργασίας, η οποία είναι ισοδύναμη με οκτώ (8) εξαμηνιαία μαθήματα και 
αντιστοιχίζεται με τριάντα (30) πιστωτικές μονάδες ECTS, κατατίθεται στη Γραμματεία του Τμήματος σε δεκάβαθμη 
κλίμακα. Τα πνευματικά δικαιώματα της διπλωματικής εργασίας διέπονται από την ακαδημαϊκή δεοντολογία και πρακτική 
και τους ισχύοντες νόμους. 
Η ποιότητα των διπλωματικών εργασιών του Τμήματος κρίνεται υψηλή. Ορισμένες διπλωματικές εργασίες εκπονούνται σε 
συνεργασία με τον ιδιωτικό ή τον ευρύτερο δημόσιο τομέα. Μερικές από αυτές εντάσσονται στα χρηματοδοτούμενα 
ερευνητικά προγράμματα στα οποία συμμετέχουν τα μέλη ΔΕΠ του Τμήματος και επομένως αποκτούν ιδιαίτερο πρακτικό 
χαρακτήρα. Η διπλωματική εργασία συμβάλλει στην ένταξη των αποφοίτων του Τμήματος στην αγορά εργασίας και αποτελεί 
για πολλούς αποφοίτους κίνητρο καθώς και σημαντικό εφόδιο για τη συνέχιση των σπουδών τους σε μεταπτυχιακό επίπεδο. 

Ναι, όπως παραπάνω.
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Πώς;

Πώς έχει οργανωθεί η πρακτική άσκηση των φοιτητών του Τμήματος; 

Σε ποιες ικανότητες εφαρμογής γνώσεων στοχεύει η πρακτική άσκηση; 

Κινητοποιείται το ενδιαφέρον των φοιτητών; Ναι Όχι

Ποια είναι η διάρκειά της; (σε μήνες αριθμητικά) 3

Υπάρχει σχετικός εσωτερικός κανονισμός, σχετικά με την πρακτική άσκηση; Ναι Όχι

Πόσο ικανοποιητικά κρίνετε τα αποτελέσματα; Πάρα Πολύ

Πολύ

Μέτρια

Λίγο

Πολύ Λίγο

Πόσο επιτυχής είναι η εξοικείωση των ασκούμενων με το περιβάλλον του φορέα εκτέλεσης της πρακτικής άσκησης; Πάρα Πολύ

Πολύ

Μέτρια

Λίγο

Ανακοίνωση σε ιστοτόπους (Τμήμα, ΠΠΑ), ηλεκτρονική αλληλογραφία, forum καθώς και ενημέρωση σχετικά με την κεντρική 
διαδικτυακή υπηρεσία ΑΤΛΑΣ.

Η ΠΑ των φοιτητών έχει ενταχθεί στο 10ο εξάμηνο του ΠΠΣ του Τμήματος και προσφέρεται σε όλους τους κύκλους ειδίκευσης 
ως προαιρετικό μάθημα, αντιστοιχιζόμενο με 10 πιστωτικές μονάδες ECTS. Αναφέρεται στον οδηγό προπτυχιακών σπουδών, 
στο πιστοποιητικό αναλυτικής βαθμολογίας και στο παράρτημα διπλώματος, υποστηρίζεται από βεβαίωση επιτυχούς περάτωσης 
που εκδίδει η Επιτροπή Ερευνών ΑΠΘ, ωστόσο η αξιολόγηση της επίδοσης του φοιτητή (Επιτυχών/ Μη επιτυχών) δε 
συμμετέχει στον τελικό βαθμό διπλώματος. 
Η ΠΑ των φοιτητών του Τμήματος, τρίμηνης ελάχιστης διάρκειας, διεξάγεται σε επιχειρήσεις του ιδιωτικού (στο 
μεγαλύτερο ποσοστό της) και του στενού ή ευρύτερου δημοσίου τομέα. Υποστηρίζεται οργανωτικά από το Ίδρυμα καθώς και 
από το Τμήμα μέσω της Επιτροπής Πρακτικής Άσκησης και Συμβούλων Επαγγελματικού Προσανατολισμού και των μελών του, τα 
οποία συμβάλλουν στην εξεύρεση δυνητικών φορέων υποδοχής ΠΑ και στην εποπτεία των ασκουμένων. Κατά τη διάρκεια του 
ακαδημαϊκού έτους προσφέρονται τρεις διαφορετικές περίοδοι ΠΑ (Οκτώβριος- Δεκέμβριος, Μάρτιος-Μάιος και Ιούλιος-
Σεπτέμβριος). Πριν από κάθε μία περίοδο ΠΑ, μέσω έντυπου ενημερωτικού υλικού προβολής/δημοσιότητας και της σχετικής 
ιστοσελίδας ΠΑ του Τμήματος ανακοινώνονται οι διαθέσιμες θέσεις απασχόλησης διαθέσιμες μέσω της κεντρικής 
διαδικτυακής υπηρεσίας  ΑΤΛΑΣ καθώς και πληροφορίες που αφορούν στο αντικείμενο απασχόλησης, τα απαιτούμενα και 
επιθυμητά προσόντα κλπ. Οι ενδιαφερόμενοι φοιτητές δηλώνουν έως τρεις προτιμήσεις, η δε τελική επιλογή γίνεται από 
τον Επιστημονικό Υπεύθυνο Πρακτικής Άσκησης (ΕΥΠΑ) βάσει ενός αλγορίθμου, που λαμβάνει υπόψη καταρχήν το βαθμό του 
φοιτητή, τον αριθμό των μαθημάτων που έχει περάσει, τον κύκλο ειδίκευσης που έχει επιλέξει κλπ. Συνήθως επιλέγονται 
τελειόφοιτοι και σπανιότερα φοιτητές του 4ου έτους. 
Το πρόγραμμα ΠΑ του Τμήματος αξιολογείται από όλους του εταίρους του, με σκοπό τη βελτίωση του περιεχομένου της ΠΑ 
και της λειτουργίας του. Στις σχετικές εκθέσεις αξιολόγησης, τόσο οι φοιτητές όσο και οι Εκπαιδευτές εισηγούνται 
προτάσεις βελτίωσης της ποιότητας του προγράμματος ΠΑ καθώς και του ΠΠΣ του Τμήματος, συμβάλλοντας στη διαρκή 
ενίσχυση της ανταπόκρισης του ΠΠΣ στις απαιτήσεις της αγοράς εργασίας. Ακόμη, οι φορείς υποδοχής ΠΑ αξιολογούνται και 
στις σχετικά σπάνιες περιπτώσεις κατά τις οποίες ο εργοδότης επέδειξε κακή και αντιεπαγγελματική συμπεριφορά ή ο 
Εκπαιδευτής έδειχνε αδιαφορία για τον ασκούμενο ή οι φοιτητές δήλωσαν ότι απογοητεύτηκαν ή δεν αποκόμισαν αρκετά από 
την ΠΑ τερματίζεται η συνεργασία μαζί τους. 
Ολοκληρώνοντας, η ΠΑ του Τμήματος υποστηρίζεται σημαντικά από το Τμήμα και τις κεντρικές Υπηρεσίες του Ιδρύματος 
καθώς και από τους φορείς υποδοχής ΠΑ. Ο θεσμός για το Τμήμα κρίνεται ιδιαίτερα σημαντικός, με κυριότερο αρνητικό 
σημείο τη μη ύπαρξη θεσμοθετημένου πλαισίου σταθερής χρηματοδότησης του. Μέχρι σήμερα οι φοιτητές στο μεγαλύτερο 
ποσοστό τους έχουν δηλώσει πολύ ικανοποιημένοι από την εργασία στον εργοδότη και την οργάνωση της ΠΑ του Τμήματος. 
Αξίζει να σημειωθεί ότι ένα ποσοστό των φοιτητών που αγγίζει το 10% αποκαθίσταται επαγγελματικά στην επιχείρηση που 
απασχολήθηκε, ενώ πολύ περισσότεροι φοιτητές κάνουν γνωριμίες ή αποκτούν εμπειρίες καθοριστικές για τα πρώτα βήματά 
τους στην επαγγελματική σταδιοδρομία τους ως διπλωματούχοι Μηχανικοί. Ο θεσμός της ΠΑ αξιολογείται από τους 
ασκούμενους ως ιδιαίτερα σημαντικός, εφόσον δίδει τη δυνατότητα αναβάθμισης των γνώσεων και δεξιοτήτων τους καθώς και 
προσωπικής ανάπτυξης μέσα από ένα διαφορετικό μη ακαδημαϊκό περιβάλλον. Μεγάλο ποσοστό των ασκουμένων πρότειναν για 
τη βελτίωση του θεσμού την υψηλότερη χρηματική αποζημίωσή τους και τη μεγαλύτερη διάρκεια της ΠΑ. Οι εκπρόσωποι των 
επιχειρήσεων έχουν εκφραστεί θετικά για την οργάνωση της ΠΑ, τη συνεργασία με το Τμήμα καθώς και για την κατάρτιση 
των φοιτητών. Οι επιχειρήσεις συνέβαλαν στην κατάρτιση των φοιτητών με προθυμία και αρκετές υποστήριξαν ότι θα ήταν 
πρόθυμες να συνεισφέρουν στην χρηματική αποζημίωση των ασκούμενων εάν η διάρκεια της ΠΑ ήταν έξι μήνες, θεωρώντας ότι 
ο ασκούμενος δεν προλαβαίνει να αποδώσει σημαντικό έργο στους τρεις μήνες που διαρκεί η ΠΑ σήμερα.

Τα γνωστικά αντικείμενα της ΠΑ των φοιτητών του Τμήματος επιλέγονται ώστε να εξασφαλίζουν στους ασκούμενους την 
εφαρμογή και αξιοποίηση στην πράξη συνθετικών γνώσεων και δεξιοτήτων που αποκτούνται από περισσότερες της μίας 
γνωστικές περιοχές του ΠΠΣ. Αν και επιδιώκεται ο συνδυασμός της παράλληλης εκπόνησης ΠΑ και διπλωματικής εργασίας, 
αυτός υλοποιείται σχετικά σπάνια. Το Τμήμα είναι ανοιχτό προς όλους τους παραγωγικούς φορείς υπό την προϋπόθεση η 
προτεινόμενη απασχόληση να εμπίπτει στα γνωστικά αντικείμενα του ΠΠΣ του.
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Ποιες;

Έντυπα
Ηλεκτρονικά ΜΟΔΙΠ
Ηλεκτρονικά
Άλλο τρόπο

Πώς εφαρμόζεται;

Πολύ Λίγο

Συνδέεται το αντικείμενο απασχόλησης κατά την πρακτική άσκηση με την εκπόνηση πτυχιακής / διπλωματικής
εργασίας;

Πάρα Πολύ

Πολύ

Μέτρια

Λίγο

Πολύ Λίγο

Δημιουργούνται με την πρακτική άσκηση ευκαιρίες για μελλοντική απασχόληση των πτυχιούχων; Πάρα Πολύ

Πολύ

Μέτρια

Λίγο

Πολύ Λίγο

Έχει αναπτυχθεί δίκτυο διασύνδεσης του Τμήματος με κοινωνικούς, πολιτιστικούς ή παραγωγικούς φορείς με σκοπό
την πρακτική άσκηση των φοιτητών;

Πάρα Πολύ

Πολύ

Μέτρια

Λίγο

Πολύ Λίγο

Σε τοπικό επίπεδο Ναι Όχι

Σε εθνικό επίπεδο Ναι Όχι

Σε ευρωπαϊκό επίπεδο Ναι Όχι

Υπάρχει στενή συνεργασία και επαφή μεταξύ των εκπαιδευτικών / εποπτών του Τμήματος και των εκπροσώπων του
φορέα εκτέλεσης της πρακτικής άσκησης;

Πάρα Πολύ

Πολύ

Μέτρια

Λίγο

Πολύ Λίγο

Υπάρχουν συγκεκριμένες προϋποθέσεις και απαιτήσεις για τη συνεργασία του Τμήματος με τους φορείς εκτέλεσης της
πρακτικής άσκησης;

Ναι Όχι

Παρακολουθούνται και υποστηρίζονται οι ασκούμενοι φοιτητές; Πάρα Πολύ

Πολύ

Μέτρια

Λίγο

Πολύ Λίγο

Αναλαμβάνει το Τμήμα πρωτοβουλίες προκειμένου να δημιουργηθούν θέσεις πρακτικής άσκησης φοιτητών;

4.4.7. Υπάρχει διαδικασία αξιολόγησης των διδασκόντων από τους φοιτητές; Πώς εφαρμόζεται; Πώς αξιοποιούνται τα αποτελέσματα της
αξιολόγησης των διδασκόντων από τους φοιτητές;

Συνάφεια των δραστηριοτήτων του Φορέα απασχόλησης με τα γνωστικά αντικείμενα του Ηλεκτρολόγου Μηχανικού και Μηχανικού 
Υπολογιστών. 
Προοπτικές επαγγελματικής συνεργασίας αποφοίτων με τους φορείς απασχόλησης.

Υπάρχει διαδικασία αξιολόγησης των διδασκόντων από τους φοιτητές; Ναι Όχι
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Πώς

Πώς

Υπάρχουν θεσμοθετημένες από το Τμήμα υποτροφίες / βραβεία διδασκαλίας; Ναι Όχι

Λαμβάνεται υπ’ όψη η αξιολόγηση του εκπαιδευτικού έργου των μελών ΔΕΠ/ΕΠ στις διαδικασίες επιλογής και εξέλιξης
τους;

Ναι Όχι

Υπάρχει συγκεκριμένο σχέδιο δράσης για την άρση των αρνητικών σημείων και ενίσχυση των θετικών με
καθορισμένες προτεραιότητες;

Ναι Όχι

4.4.8. Ποιος είναι ο μέσος εβδομαδιαίος φόρτος διδακτικού έργου των μελών του ακαδημαϊκού προσωπικού του Τμήματος;

Προπτυχιακά μαθήματα

Χειμερινό Εαρινό

Διδασκαλία στην τάξη ή το εργαστήριο 7,55 6,00

Προετοιμασία διδασκαλίας και εξετάσεις 7,93 6,86

Επίβλεψη διπλωματικών εργασιών 6,30 6,81

Μεταπτυχιακά μαθήματα

Χειμερινό Εαρινό

Διδασκαλία στην τάξη ή το εργαστήριο 2,71 2,06

Προετοιμασία διδασκαλίας και εξετάσεις 3,20 2,94

Επίβλεψη διπλωματικών εργασιών 2,90 2,64

Διδακτορικές διατριβές

Χειμερινό Εαρινό

Διδασκαλία στην τάξη ή το εργαστήριο 3,00 2,86

Προετοιμασία διδασκαλίας και εξετάσεις 4,17 4,17

Επίβλεψη διπλωματικών εργασιών 6,50 6,42

(Καθηγητές και Λέκτορες που έχουν συμπληρώσει το Δ1, n = 39)

4.4.9. Υπάρχουν θεσμοθετημένες από το Τμήμα υποτροφίες / βραβεία διδασκαλίας; Λαμβάνεται υπόψη η αξιολόγηση του εκπαιδευτικού έργου των
μελών ΔΕΠ στις διαδικασίες επιλογής και εξέλιξης τους;

4.4.10. Ποιος είναι ο μέσος βαθμός πτυχίου; Ποια είναι η μέση διάρκεια σπουδών για τη λήψη πτυχίου;

Μέσος Βαθμός Πτυχίου - Μέση Διάρκεια Σπουδών αποφοίτων ακ. έτους 2019-2020

n MO ΤΑ Min Max

Μέσος Βαθμός Πτυχίου 0 0 0 0 0

Μέση Διάρκεια Σπουδών 0 0 0 0 0

4.5. Σχέδια Βελτίωσης

4.5.1. Αναφερθείτε σε συγκεκριμένο σχέδιο δράσης για την άρση των αρνητικών σημείων και ενίσχυση των θετικών με καθορισμένες
προτεραιότητες.

Στο πλαίσιο της διαδικασίας αξιολόγησης του διδακτικού έργου, τα αποτελέσματα της αξιολόγησης είναι στη διάθεση των 
διδασκόντων καθώς και συγκεντρωτικά της ΕΠΟΣ. Η αξιοποίηση των αποτελεσμάτων είναι διαρκής και ιδιαίτερα χρήσιμη για 
τον εντοπισμό προβλημάτων όπως π.χ. ενδεχόμενο υψηλό ποσοστό αποτυχίας σε συγκεκριμένα μαθήματα. Για την εξαγωγή 
ευρύτερων συμπερασμάτων και τον καθορισμό πιθανών στρατηγικών κινήσεων διεξάγεται και συστηματική ανάλυση και εξαγωγή 
συγκεντρωτικών στοιχείων.

Αξιοποιούνται τα αποτελέσματα της αξιολόγησης των διδασκόντων από τους φοιτητές; Ναι Όχι

Τα αποτελέσματα της εξωτερικής αξιολόγησης έχουν χρησιμοποιηθεί για τη βελτίωση του Προγράμματος Σπουδών; Ναι Όχι
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Παρατηρήσεις

Έπειτα από εξαντλητική προετοιμασία από την Επιτροπή Προγράμματος και Οδηγού Σπουδών του Τμήματος, εκτενείς 
συζητήσεις και διεργασίες εντός του Τμήματος και λαμβάνοντας πλήρως υπόψη τα αποτελέσματα της εξωτερικής αξιολόγησης, 
ιδιαίτερα σχετικά με το φόρτο του προγράμματος σπουδών, το Τμήμα έχει προβεί σε έγκριση του Νέου Προπτυχιακού 
Προγράμματος Σπουδών, το οποίο βρίσκεται σε εφαρμογή από το χειμερινό εξάμηνο του ακαδημαϊκού έτους 2016-2017, 
έχοντας λάβει έγκριση από τη ΜΟΔΙΠ και τα όργανα του ΑΠΘ. 

Μονάδα Διασφάλισης Ποιότητας - Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης    |    qms@auth.gr - 2310994700    |    

http://qa.auth.gr/
mailto:qms@auth.gr
https://qa.auth.gr/images/accreditation/Accreditation_el.jpg


2/8/2021 ΜΟΔΙΠ - Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης | Έκθεση Αυτοαξιολόγησης

https://qa.auth.gr/el/se/ee/20000078/2019/5 1/7

Αρχή Το ΑΠΘ Πολιτική Ποιότητας Πιστοποίηση Διασφάλιση Ποιότητας Σύστημα Διαχείρισης Ποιότητας

Ποια;

Αρχή » Έκθεση Αυτοαξιολόγησης

Τμήμα Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Υπολογιστών

Επίπεδο Σπουδών Προπτυχιακό

Πρόγραμμα Σπουδών Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Υπολογιστών

Ακαδημαϊκό Έτος 2019-2020

Κατάσταση Ενότητας: Submitted Ποσοστό Συμπλήρωσης Υποχρεωτικών Πεδίων: 100%

5. Ερευνητικό Έργο Τμήματος

Δημοσιεύσεις

Κατάλογος Επιστημονικών Δημοσιεύσεων

Αναγνώριση της Έρευνας

Δείκτες Scopus

Όνομα 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 - Σ

Συγκεντρωτικά 2099 0 0 5 1 0 1732 1 56 5 9 8 0 38 0 40 3994

Αλεξιάδης Μηνάς 13 0 0 0 0 0 14 0 0 0 0 0 0 1 0 0 28

Ανδρέου Γεώργιος 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Αντωνόπουλος Χρήστος 32 0 0 0 0 0 31 0 0 0 0 0 0 3 0 0 66

Ατρέας Νικόλαος 17 0 0 0 0 0 3 0 0 1 0 0 0 0 0 0 21

Γενειατάκης Δημήτριος 17 0 0 0 0 0 31 0 1 0 0 0 0 1 0 3 53

Γεωργιάδης Λεωνίδας 58 0 0 0 0 0 52 0 2 0 0 1 0 0 0 0 113

Γιούλτσης Τραϊανός 73 0 0 0 0 0 43 0 0 0 0 0 0 1 0 1 118

Γκανούλης Νικόλαος 9 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 9

Δημάκης Χρήστος 9 0 0 0 0 0 3 0 0 0 0 0 0 0 0 0 12

Δημουλιάς Χαράλαμπος 28 0 0 0 0 0 36 0 0 0 0 0 0 2 0 0 66

Δοκουζγιάννης Σταύρος 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Σύμφωνα με τα γνωστικά αντικείμενα των τριών Τομέων που συγκροτούν το Τμήμα, όπως αυτά επαναπροσδιορίστηκαν με το ΦΕΚ 
Β 1073/30.8.2000: 
- Τομέας Ηλεκτρικής Ενέργειας, καλύπτει το γνωστικό αντικείμενο των πηγών και τεχνολογίας (συμβατική, πυρηνική και 
ήπιες μορφές) της παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας, της ηλεκτρομηχανικής μετατροπής ενέργειας, της μεταφοράς και 
διανομής ηλεκτρικής ενέργειας, της τεχνολογίας των υψηλών τάσεων, της ηλεκτρικής οικονομίας, των ηλεκτροτεχνικών 
υλικών και των ηλεκτρονικών ισχύος.  
- Τομέας Ηλεκτρονικής και Υπολογιστών, καλύπτει το γνωστικό αντικείμενο της θεωρίας κυκλωμάτων, της ηλεκτρονικής, των 
αναλογικών και ψηφιακών συστημάτων, των ολοκληρωμένων κυκλωμάτων, των βιομηχανικών ηλεκτρονικών, της αρχιτεκτονικής 
υπολογιστών, των συστημάτων μικροϋπολογιστών, των συστημάτων επεξεργασίας πληροφοριών, των δικτύων υπολογιστών, της 
τηλεματικής, των πολυμέσων, των δομών και βάσεων δεδομένων, του εφαρμοσμένου αυτομάτου ελέγχου, της βιομηχανικής 
πληροφορικής, των ευφυών συστημάτων και ανάπτυξης μοντέλων, της ρομποτικής, της σχεδίασης και ελέγχου παραγωγής με 
υπολογιστή.  
- Τομέας Τηλεπικοινωνιών, καλύπτει το γνωστικό αντικείμενο της ανάλυσης και σύνθεσης τηλεπικοινωνιακών συστημάτων και 
διατάξεων των δικτύων τηλεπικοινωνιών, των δορυφορικών και κινητών επικοινωνιών, του ηλεκτρομαγνητικού πεδίου, της 
ηλεκτρομαγνητικής συμβατότητας, των κεραιών, των μικροκυμάτων, της τηλεπισκόπησης, των ραδιοτηλεοπτικών συστημάτων, 
της επεξεργασίας σήματος, της βιοϊατρικής τεχνολογίας, της οπτικής και ακουστικής.

Συνδεδεμένος ως traianos | CV | ΑποσύνδεσηΜονάδα Διασφάλισης Ποιότητας
Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης  

Έκθεση Αυτοαξιολόγησης

Υπάρχει σαφής προσανατολισμός των ερευνητικών δραστηριοτήτων της ακαδημαϊκής μονάδας σε συγκεκριμένα πεδία
ερευνητικού ενδιαφέροντος.

Ναι Όχι
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Όνομα 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 - Σ

Συγκεντρωτικά 2099 0 0 5 1 0 1732 1 56 5 9 8 0 38 0 40 3994

Δουλγέρη Ζωή 63 0 0 0 0 0 60 0 0 0 0 0 0 0 0 2 125

Θεοχάρης Ιωάννης 72 0 0 0 0 0 39 0 0 0 0 0 0 0 0 0 111

Καδή Στυλιανή 5 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 5

Κανταρτζής Νικόλαος 121 0 0 0 0 0 117 0 0 1 1 0 0 1 0 1 242

Καραγιαννίδης Γεώργιος 255 0 0 1 0 0 198 0 25 1 0 1 0 10 0 6 497

Κεχαγιάς Αθανάσιος 51 0 0 0 0 0 15 0 0 0 1 0 0 0 0 0 67

Κλούβας Αλέξανδρος 79 0 0 0 0 0 9 0 0 1 4 0 0 0 0 0 93

Κουγιουμτζής Δημήτριος 69 0 0 0 0 0 10 0 1 0 0 0 0 1 0 0 81

Κριεζής Εμμανουήλ 88 0 0 0 0 0 50 0 0 0 0 0 0 2 0 2 142

Λαμπρίδης Δημήτριος 68 0 0 0 0 0 48 0 0 0 0 0 0 0 0 1 117

Λιτσαρδάκης Γεώργιος 45 0 0 0 0 0 18 0 0 0 0 0 0 0 0 0 63

Μαδεμλής Χρήστος 29 0 0 0 0 0 36 0 0 0 0 0 0 0 0 0 65

Μητράκος Δημήτριος 7 0 0 0 0 0 22 0 3 0 0 0 0 0 0 0 32

Μικρόπουλος
Παντελεήμων 36 0 0 0 0 0 50 0 1 0 0 0 0 0 0 0 87

Μπακιρτζής Αναστάσιος 96 0 0 0 1 0 91 0 3 0 0 2 0 3 0 3 199

Μπίσκας Παντελής 64 0 0 0 0 0 52 0 0 0 0 1 0 2 0 2 121

Ντελόπουλος Αναστάσιος 42 0 0 0 0 0 71 0 0 0 0 0 0 0 0 1 114

Ξένος Θωμάς 58 0 0 0 0 0 26 0 0 0 1 0 0 0 0 3 88

Παπαγιάννης Γρηγόριος 59 0 0 0 0 0 97 0 0 0 0 0 0 0 0 0 156

Παπαευσταθίου Ιωάννης 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Παπαλάμπρου
Κωνσταντίνος 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Παυλίδου Φωτεινή-Νιόβη 79 0 0 0 0 0 54 0 8 0 0 0 0 6 0 0 147

Πιτσιάνης Νικόλαος 21 0 0 0 0 0 47 0 0 0 0 0 0 0 0 1 69

Πιτσούλης Λεωνίδας 22 0 0 0 0 0 9 0 0 0 0 0 0 0 0 2 33

Ρέκανος Ιωάννης 47 0 0 0 0 0 23 0 0 1 1 0 0 0 0 0 72

Ροβιθάκης Γεώργιος 56 0 0 1 0 0 56 1 0 0 0 1 0 0 0 1 116

Σεργιάδης Γεώργιος 35 0 0 0 0 0 37 0 0 0 0 1 0 1 0 1 75

Συμεωνίδης Ανδρέας 41 0 0 0 0 0 68 0 4 0 0 0 0 1 0 2 116

Τσοβίλης Θωμάς 14 0 0 0 0 0 17 0 0 0 0 0 0 0 0 0 31

Χατζηαθανασίου Βασίλειος 19 0 0 0 0 0 8 0 0 0 0 0 0 0 0 0 27

Χατζηδιαμαντής Νέστωρ 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Χατζηλεοντιάδης Λεόντιος 105 0 0 3 0 0 104 0 6 0 1 1 0 2 0 6 228

Χατζόπουλος Αλκιβιάδης 49 0 0 0 0 0 69 0 2 0 0 0 0 0 0 2 122

Χρυσουλίδης Δημήτριος 48 0 0 0 0 0 18 0 0 0 0 0 0 1 0 0 67

AA Όνομα Author ID Documents Citations* References Pub. Range Coauthors h-index Affilation
Name

Συγκεντρωτικά 3111 32964 35517 1981 - 2017 60,17 13,98

1 Αλεξιάδης Μηνάς 6508260255 24 1244 365 1996 - 2016 27 11

School of
Electrical and

Computer
Engineering

2 Ανδρέου Γεώργιος 21833307400 22 280 2003 - 2016 23 8

3 Αντωνόπουλος Χρήστος 7003661544 60 289 500 1984 - 2017 49 10

Department of
Electrical &
Computer

Engineering

https://qa.auth.gr/el/cv/doulgeri
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https://qa.auth.gr/el/cv/mkriezis
https://qa.auth.gr/el/cv/labridis
https://qa.auth.gr/el/cv/lits
https://qa.auth.gr/el/cv/mademlis
https://qa.auth.gr/el/cv/mitrakos
https://qa.auth.gr/el/cv/pnm
https://qa.auth.gr/el/cv/bakiana
https://qa.auth.gr/el/cv/pbiskas
https://qa.auth.gr/el/cv/antelopo
https://qa.auth.gr/el/cv/tdxenos
https://qa.auth.gr/el/cv/gpapagia
https://qa.auth.gr/el/cv/ygp
https://qa.auth.gr/el/cv/papalamprou
https://qa.auth.gr/el/cv/niovi
https://qa.auth.gr/el/cv/pitsiani
https://qa.auth.gr/el/cv/pitsouli
https://qa.auth.gr/el/cv/rekanos
https://qa.auth.gr/el/cv/rovithak
https://qa.auth.gr/el/cv/sergiadi
https://qa.auth.gr/el/cv/symeonid
https://qa.auth.gr/el/cv/tsovilis
https://qa.auth.gr/el/cv/hatziath
https://qa.auth.gr/el/cv/nestoras
https://qa.auth.gr/el/cv/leontios
https://qa.auth.gr/el/cv/alkis
https://qa.auth.gr/el/cv/dpchriss
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AA Όνομα Author ID Documents Citations* References Pub. Range Coauthors h-index Affilation
Name

Συγκεντρωτικά 3111 32964 35517 1981 - 2017 60,17 13,98

4 Ατρέας Νικόλαος 6507419865 21 69 0 0 8 5

Department of
Electrical &
Computer

Engineering

5 Γενειατάκης Δημήτριος 16039136000 45 393 1098 2005 - 2017 48 12

Department of
Electrical &
Computer

Engineering

6 Γεωργιάδης Λεωνίδας 7003428903 111 1915 1270 1981 - 2017 87 20

Department of
Electrical &
Computer

Engineering

7 Γιούλτσης Τραϊανός 6603731925 99 763 1235 1995 - 2017 93 17

Department of
Electrical &
Computer

Engineering

8 Γκανούλης Νικόλαος 22967011800 9 0 153 1982 - 1994 7 6 Division of
Physics

9 Δημάκης Χρήστος 6506162250 11 23 88 1990 - 2016 15 3

Department of
Electrical &
Computer

Engineering

10 Δημουλιάς Χαράλαμπος (2) 6507015652 48 311 629 1985 - 2017 29 10

Department of
Electrical &
Computer

Engineering

11 Δοκουζγιάννης Σταύρος 6508212045 13 229 1987 - 2015 4 3

12 Δουλγέρη Ζωή 35548695300 102 569 768 1985 -
Present 54 16

School of
Electrical and

Computer
Engineering

13 Θεοχάρης Ιωάννης (2) 7003978405 102 1970 1344 1982 - 2017 49 26

Department of
Electrical &
Computer

Engineering

14 Καδή Στυλιανή 6508020480 5 1 51 1984 - 2014 5 2

Department of
Electrical &
Computer

Engineering

15 Κανταρτζής Νικόλαος 7004013206 205 593 2187 1995 -
Present 78 16

Aristotle
University of
Thessaloniki

16 Καραγιαννίδης Γεώργιος 7004027126 0 5041 0 0 0 0

17 Κεχαγιάς Αθανάσιος (2) 7005840006 42 516 807 1990 - 2014 30 15

Department of
Mathematical,
Physical and

Computational
Sciences

18 Κλούβας Αλέξανδρος 7003874082 89 415 995 1983 - 2017 141 19

Department of
Electrical &
Computer

Engineering

19 Κουγιουμτζής Δημήτριος 6603302704 70 821 1862 1994 - 2017 74 18

Department of
Electrical &
Computer

Engineering

20 Κριεζής Εμμανουήλ 16550332700 140 1933 0 0 99 26
Aristotle

University of
Thessaloniki

21 Λαμπρίδης Δημήτριος 6701920274 101 765 1288 1988 - 2017 57 20

School of
Electrical and

Computer
Engineering

22 Λιτσαρδάκης Γεώργιος 6701762210 57 364 936 1988 - 2017 82 13

Department of
Electrical &
Computer

Engineering

23 Μαδεμλής Χρήστος 6603351844 48 763 482 1995 - 2017 18 15
Department of

Electrical
Energy

https://qa.auth.gr/el/cv/natreas
http://www.scopus.com/authid/detail.uri?authorId=6507419865
https://qa.auth.gr/el/cv/dgeneiat
http://www.scopus.com/authid/detail.uri?authorId=16039136000
https://qa.auth.gr/el/cv/leonid
http://www.scopus.com/authid/detail.uri?authorId=7003428903
https://qa.auth.gr/el/cv/traianos
http://www.scopus.com/authid/detail.uri?authorId=6603731925
https://qa.auth.gr/el/cv/ganoulis
http://www.scopus.com/authid/detail.uri?authorId=22967011800
https://qa.auth.gr/el/cv/dimakis
http://www.scopus.com/authid/detail.uri?authorId=6506162250
https://qa.auth.gr/el/cv/chdimoul
http://www.scopus.com/authid/detail.uri?authorId=6507015652
https://qa.auth.gr/el/cv/dok
http://www.scopus.com/authid/detail.uri?authorId=6508212045
https://qa.auth.gr/el/cv/doulgeri
http://www.scopus.com/authid/detail.uri?authorId=35548695300
https://qa.auth.gr/el/cv/theochar
http://www.scopus.com/authid/detail.uri?authorId=7003978405
https://qa.auth.gr/el/cv/skadi
http://www.scopus.com/authid/detail.uri?authorId=6508020480
https://qa.auth.gr/el/cv/kant
http://www.scopus.com/authid/detail.uri?authorId=7004013206
https://qa.auth.gr/el/cv/geokarag
http://www.scopus.com/authid/detail.uri?authorId=7004027126
https://qa.auth.gr/el/cv/kehagiat
http://www.scopus.com/authid/detail.uri?authorId=7005840006
https://qa.auth.gr/el/cv/clouvas
http://www.scopus.com/authid/detail.uri?authorId=7003874082
https://qa.auth.gr/el/cv/dkugiu
http://www.scopus.com/authid/detail.uri?authorId=6603302704
https://qa.auth.gr/el/cv/mkriezis
http://www.scopus.com/authid/detail.uri?authorId=16550332700
https://qa.auth.gr/el/cv/labridis
http://www.scopus.com/authid/detail.uri?authorId=6701920274
https://qa.auth.gr/el/cv/lits
http://www.scopus.com/authid/detail.uri?authorId=6701762210
https://qa.auth.gr/el/cv/mademlis
http://www.scopus.com/authid/detail.uri?authorId=6603351844
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AA Όνομα Author ID Documents Citations* References Pub. Range Coauthors h-index Affilation
Name

Συγκεντρωτικά 3111 32964 35517 1981 - 2017 60,17 13,98

24 Μητράκος Δημήτριος 6602194919 32 33 0 0 12 3

School of
Electrical and

Computer
Engineering

25 Μικρόπουλος Παντελεήμων 34771620600 66 279 952 1994 - 2017 39 12 High Voltage
Laboratory

26 Μπακιρτζής Αναστάσιος 7003399115 190 3548 2252 1981 - 2017 127 34
Department of

Electrical
Engineering

27 Μπίσκας Παντελής (2) 35513411900 88 1043 1268 2001 - 2017 49 16

Department of
Electrical &
Computer

Engineering

28 Ντελόπουλος Αναστάσιος 35567310800 93 273 1211 1990 - 2017 122 11

Department of
Electrical &
Computer

Engineering

29 Ξένος Θωμάς 6701506168 78 391 958 1987 - 2017 118 12

Department of
Electrical &
Computer

Engineering

30 Παπαγιάννης Γρηγόριος 6602707786 151 1089 0 0 115 18

School of
Electrical and

Computer
Engineering

31 Παπαευσταθίου Ιωάννης

32 Παπαλάμπρου Κωνσταντίνος

33 Παυλίδου Φωτεινή-Νιόβη (2) 7003647919 141 1488 1960 1985 - 2017 121 22
Aristotle

University of
Thessaloniki

34 Πιτσιάνης Νικόλαος 6602957623 65 633 705 1989 - 2016 91 16

Department of
Electrical &
Computer

Engineering

35 Πιτσούλης Λεωνίδας 6603433220 29 144 502 1995 - 2017 18 9

Department of
Electrical &
Computer

Engineering

36 Ρέκανος Ιωάννης 35605893800 72 715 551 1996 - 2017 51 19

Department of
Electrical &
Computer

Engineering

37 Ροβιθάκης Γεώργιος 7004020947 106 991 904 1993 - 2017 41 23

Department of
Electrical &
Computer

Engineering

38 Σεργιάδης Γεώργιος 6602801919 69 708 725 2000 -
Present 54 13

Institute for
Biological and

Medical
Imaging

39 Συμεωνίδης Ανδρέας 7004087388 85 279 1543 2003 - 2017 119 9

Department of
Electrical &
Computer

Engineering

40 Τσοβίλης Θωμάς 24466675900 31 243 0 0 31 10
Aristotle

University of
Thessaloniki

41 Χατζηαθανασίου Βασίλειος 24757738500 25 111 346 2006 - 2017 38 6

Department of
Electrical and

Computer
Engineers

42 Χατζηδιαμαντής Νέστωρ

43 Χατζηλεοντιάδης Λεόντιος 7004037926 202 1872 3831 1996 - 2017 150 29
Aristotle

University of
Thessaloniki

44 Χατζόπουλος Αλκιβιάδης 7003961466 97 218 698 1986 - 2017 64 10

Department of
Electrical &
Computer

Engineering

https://qa.auth.gr/el/cv/mitrakos
http://www.scopus.com/authid/detail.uri?authorId=6602194919
https://qa.auth.gr/el/cv/pnm
http://www.scopus.com/authid/detail.uri?authorId=34771620600
https://qa.auth.gr/el/cv/bakiana
http://www.scopus.com/authid/detail.uri?authorId=7003399115
https://qa.auth.gr/el/cv/pbiskas
http://www.scopus.com/authid/detail.uri?authorId=35513411900
https://qa.auth.gr/el/cv/antelopo
http://www.scopus.com/authid/detail.uri?authorId=35567310800
https://qa.auth.gr/el/cv/tdxenos
http://www.scopus.com/authid/detail.uri?authorId=6701506168
https://qa.auth.gr/el/cv/gpapagia
http://www.scopus.com/authid/detail.uri?authorId=6602707786
https://qa.auth.gr/el/cv/ygp
https://qa.auth.gr/el/cv/papalamprou
https://qa.auth.gr/el/cv/niovi
http://www.scopus.com/authid/detail.uri?authorId=7003647919
https://qa.auth.gr/el/cv/pitsiani
http://www.scopus.com/authid/detail.uri?authorId=6602957623
https://qa.auth.gr/el/cv/pitsouli
http://www.scopus.com/authid/detail.uri?authorId=6603433220
https://qa.auth.gr/el/cv/rekanos
http://www.scopus.com/authid/detail.uri?authorId=35605893800
https://qa.auth.gr/el/cv/rovithak
http://www.scopus.com/authid/detail.uri?authorId=7004020947
https://qa.auth.gr/el/cv/sergiadi
http://www.scopus.com/authid/detail.uri?authorId=6602801919
https://qa.auth.gr/el/cv/symeonid
http://www.scopus.com/authid/detail.uri?authorId=7004087388
https://qa.auth.gr/el/cv/tsovilis
http://www.scopus.com/authid/detail.uri?authorId=24466675900
https://qa.auth.gr/el/cv/hatziath
http://www.scopus.com/authid/detail.uri?authorId=24757738500
https://qa.auth.gr/el/cv/nestoras
https://qa.auth.gr/el/cv/leontios
http://www.scopus.com/authid/detail.uri?authorId=7004037926
https://qa.auth.gr/el/cv/alkis
http://www.scopus.com/authid/detail.uri?authorId=7003961466
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Ποια;

Άλλες ερευνητικές συνεργασίες. Ναι Όχι

AA Όνομα Author ID Documents Citations* References Pub. Range Coauthors h-index Affilation
Name

Συγκεντρωτικά 3111 32964 35517 1981 - 2017 60,17 13,98

45 Χρυσουλίδης Δημήτριος 7003881102 67 148 544 1981 - 2017 30 10

Department of
Electrical &
Computer

Engineering

* Ο δείκτης λαμβάνεται από το API της Scopus και ενδέχεται να μην είναι επικαιροποιημένος. Για τον ακριβή αριθμό παρακαλούμε ανατρέξτε στη σελίδα του
συγγραφέως στη Scopus.

Ενημερώθηκε: 2021-02-08 Ενημέρωση

Βραβεία και διακρίσεις

Καθηγητών και Λεκτόρων

Φοιτητών

Ποσοστό μελών ΔΕΠ που έχουν ενεργό ερευνητική δραστηριότητα

Ποσοστό επί του συνόλου μελών του ακαδημαϊκού προσωπικού του Τμήματος που ανέλαβαν ερευνητικές πρωτοβουλίες κατά την τελευταία ημερολογιακή
χρονιά:
Στοιχεία Επιτροπής Ερευνών: 84,31%

 Στοιχεία Ατομικού Απογραφικού Δελτίου: 50,98%
 

Το Τμήμα σε επίπεδο προπτυχιακών σπουδών συμμετέχει στο πρόγραμμα Ευρωπαϊκής εκπαιδευτικής συνεργασίας LLP/ERASMUS, 
για το οποίο υπάρχει σημαντικό ενδιαφέρον από πλευράς φοιτητών για συμμετοχή και κρίνεται γενικότερα ως επιτυχημένο. 
Είναι σημαντικό να τονισθεί η τάση αύξησης του αριθμού των εξερχομένων φοιτητών, ο αριθμός των εισερχομένων φοιτητών 
είναι περίπου σταθερός, σύμφωνα με στατιστικά στοιχεία του αρχείου του Τμήματος για την τελευταία εξαετία. Στα 
Ευρωπαϊκά Πανεπιστήμια τα οποία έχουν συνάψει διμερείς συμφωνίες με το Τμήμα, σε προπτυχιακό επίπεδο, 
περιλαμβάνονται τα ακόλουθα: 
- Katholieke Universiteit Leuven, (KUL), Bέλγιο 
- Universiteit Gent, (ELIS), Bέλγιο, 
- Université Paris Est Créteil – Val de Marne, Γαλλία 
- Université Joseph Fourier Grenoble I, Γαλλία 
- Rheinisch - Westfälische Technische Hochschule Aachen, Γερμανία 
- École Polytechnique Fédérale (EPF) Lausanne, Ελβετία 
- Universitat de les Illes Balears (UIB), Palma, Ισπανία 
- Universitat Politècnica de Catalunya, Ισπανία 
- Universidad del País Vasco / Euskal Herriko Unibertsitatea, Ισπανία 
- Universidad de Zaragoza, Ισπανία 
- University of Las Palmas De Gran Canaria, Las Palmas, Ισπανία 
- Universidad Carlos III de Madrid, Ισπανία 
- University of Seville, Ισπανία 
- Universita degli studi di Napoli "Federico II", Ιταλία 
- Universita degli studi di Pisa, Ιταλία 
- Πανεπιστήμιο Κύπρου, Κύπρος 
- University of Reading, Μεγάλη Βρετανία 
- University of Eindhoven, Ολλανδία 
- Universiteit Twente, Ολλανδία 
- Politechnika Lodzka, Πολωνία 
- Politechnika Warszawska, Πολωνία 
- Universidade de Coimbra, Πορτογαλία 
- Universidade de Tras-os-Montes e Alto Douro,Vila Real, Πορτογαλία 
- Universitatea "Politehnica" di Bucurest, Ρουμανία 
- Universitatea Tehnica Cluj-Napoca, Ρουμανία 
- University of West Bohemia, Τσεχία 
- Yasar Üniversitesi, Τουρκία 
Επιπλέον, στα πλαίσια συμφωνιών διμερούς συνεργασίας με ιδρύματα και φορείς του εξωτερικού, το Τμήμα συμμετέχει στο 
πρόγραμμα της από κοινού επίβλεψης διπλωματικών εργασιών “Joint supervision of Diploma thesis project” με το 
Πολυτεχνείο της Λωζάννης (STI-EPFL), το οποίο υποστηρίζεται από τη Πολυτεχνική Σχολή του Α.Π.Θ. και το Πολυτεχνείο 
Λωζάννης. Οι συμμετέχοντες φοιτητές έχουν την ευκαιρία να εκπονήσουν τη διπλωματική τους εργασία σε θέματα τρέχοντος 
ερευνητικού ενδιαφέροντος και να αποκτήσουν εμπειρία εργασίας σε διαφορετικό ερευνητικό περιβάλλον. Επίσης, στο 
πλαίσιο του προγράμματος «Educational Trip» (http://useducationaltrip.blogspot.com/), που διοργανώνεται από τους 
Συλλόγους Ελλήνων Φοιτητών των Πανεπιστημίων Stanford (Hell.A.S), Berkeley (Hestia) και MIT (HSA of MIT) στις ΗΠΑ, 
με τη συνεργασία του Corallia (http://www.corallia.org/), οι φοιτητές του ΤΗΜΜΥ έχουν την ευκαιρία να 
παρακολουθήσουν μαθήματα, διαλέξεις και σεμινάρια, σύμφωνα με τα ακαδημαϊκά τους ενδιαφέροντα, να επισκεφθούν 
τεχνολογικές εταιρείες αιχμής και ερευνητικά κέντρα στη Silicon Valley, στο Berkeley και στο San Francisco ή στο 

Συμμετοχή σε διεθνή δίκτυα με άλλα ΑΕΙ / Ερευνητικούς φορείς. Ναι Όχι

https://qa.auth.gr/el/cv/dpchriss
http://www.scopus.com/authid/detail.uri?authorId=7003881102
https://qa.auth.gr/el/se/ee/20000078/2019/5?nocache=1
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Ποιές;

Ποιες;

Διαθέτει το Τμήμα Ερευνητικές Υποδομές; Ναι Όχι

Eρευνητικές δραστηριότητες των μελών ΔΕΠ

Ερευνητικά Έργα ΕΛΚΕ

Ερευνητικά Έργα εκτός ΕΛΚΕ

Γίνεται, στο πλαίσιο του μαθήματος, εκπαίδευση των φοιτητών στην ερευνητική διαδικασία;

A/A Γίνεται, στο πλαίσιο του μαθήματος, εκπαίδευση των φοιτητών στην ερευνητική διαδικασία; n %

1 Ναι 0 0

2 Όχι 0 0

(Μαθήματα με συμπληρωμένα Δελτία Μ2, n=0)

Συμμετοχή των φοιτητών σε ερευνητικά έργα 

Φοιτητές / Διδάσκοντα

Προπτυχιακοί φοιτητές 4

Μεταπτυχιακοί φοιτητές 2

Υποψήφιοι Διδάκτορες 3

Μεταδιδακτορικοί ερευνητές 2

Εξωτερικοί συνεργάτες 3

(Καθηγητές και Λέκτορες του Τμήματος που έχουν συμπληρώσει την απάντηση στην σχετική ερώτηση του Δ1, n=107)

Τα μέλη ΔΕΠ του τμήματος διατηρούν εκτεταμένες ερευνητικές συνεργασίες με εργαστήρια και ομάδες Πανεπιστημίων και 
Ερευνητικών Κέντρων του εξωτερικού, όπως τεκμείρεται από τις αναλυτικές λίστες συνσυγγραφέων των επιστημονικών 
εργασιών και τη συμμετοχή σε διεθνή ερευνητικά προγράμματα.    
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ΥποβολήΥποβολήΑποθήκευσηΑποθήκευσηΕπιστροφήΕπιστροφήΥποβλήθηκε: 2021-02-05 16:37:52, Τραϊανός ΓιούλτσηςΥποβλήθηκε: 2021-02-05 16:37:52, Τραϊανός Γιούλτσης

Παρατηρήσεις

Στο Τμήμα λειτουργούν δέκα (10) θεσμοθετημένα ερευνητικά εργαστήρια. Ειδικότερα, 

Στον Τομέα Ηλεκτρικής Ενέργειας ανήκουν τα ακόλουθα εργαστήρια:  
1) Το Εργαστήριο Ηλεκτρικών Μηχανών, που δραστηριοποιείται στο χώρο των ηλεκτρικών μηχανών συνεχούς και 
εναλλασσομένου ρεύματος, της χρήσης τους ως κινητήρες στη βιομηχανία και ως γεννήτριες στους σταθμούς παραγωγής 
ηλεκτρικής ενέργειας και με την οδήγηση κινητήρων με ηλεκτρονικά ισχύος.  
2) Το Εργαστήριο Συστημάτων Ηλεκτρικής Ενέργειας, που ασχολείται με την παραγωγή, μεταφορά, διανομή και χρήση 
ηλεκτρικής ενέργειας, την οικονομική λειτουργία του συστήματος ηλεκτρικής ενέργειας, τη συμπεριφορά συστημάτων, τις 
επιδράσεις των γραμμών μεταφοράς και τους υπολογισμούς πεδίων γραμμών μεταφοράς.  
3) Το Εργαστήριο Υψηλών Τάσεων, το οποίο εξυπηρετεί εκπαιδευτικές και ερευνητικές ανάγκες στο γνωστικό αντικείμενο 
της παραγωγής υψηλών τάσεων και ισχυρών ρευμάτων, των μετρήσεων σε υψηλές τάσεις, ισχυρά ρεύματα, των διηλεκτρικών 
μετρήσεων, της συμπεριφοράς αερίων, υγρών, στερεών διηλεκτρικών καθώς και υψηλού κενού και της αντικεραυνικής 
προστασίας. 
4) Το Εργαστήριο Πυρηνικής Τεχνολογίας, το οποίο εξυπηρετεί εκπαιδευτικές και ερευνητικές ανάγκες στο γνωστικό 
αντικείμενο των εφαρμογών της πυρηνικής φυσικής, των θεμάτων πυρηνικών αντιδραστήρων, της διαγνωστικής πυρηνικών 
αντιδραστήρων και βιομηχανικών συστημάτων και διατάξεων με στοχαστικά σήματα, της έγκαιρης διάγνωσης σφαλμάτων και 
της ραδιενέργειας περιβάλλοντος, της αλληλεπίδρασης ακτινοβολιών με την ύλη. 
5) Το Εργαστήριο Ηλεκτροτεχνικών Υλικών, το οποίο εξυπηρετεί εκπαιδευτικές και ερευνητικές ανάγκες στο γνωστικό 
αντικείμενο της τεχνολογίας ηλεκτροτεχνικών υλικών και ειδικότερα: Ανάπτυξη και χαρακτηρισμός υλικών: υλικά 
ηλεκτροτεχνίας ισχυρών ρευμάτων, μαγνητικά υλικά, ημιαγωγοί, υπεραγωγοί, μαγνητοοπτικά, πιεζοηλεκτρικά, 
διηλεκτρικά. Εφαρμογές ηλεκτροτεχνικών υλικών: ανάπτυξη αισθητηρίων και διατάξεων. Ανάπτυξη μετρητικών τεχνικών και 
θεωρητική μελέτη της συμπεριφοράς υλικών. 

Στον Τομέα Ηλεκτρονικής και Υπολογιστών ανήκουν τα ακόλουθα εργαστήρια: 
1) Το Εργαστήριο Ηλεκτρονικής, που δραστηριοποιείται στο χώρο των ηλεκτρικών κυκλωμάτων, αναλογικών και ψηφιακών, 
της ανάλυσης ηλεκτρικών κυκλωμάτων με υπολογιστή, των ψηφιακών συστημάτων καθώς και με θέματα αξιοπιστίας 
συστημάτων και σχεδίασης συστημάτων υψηλής κλίμακας ολοκλήρωσης (VLSI). 
2) Το Εργαστήριο Αυτοματοποίησης και Ρομποτικής, που ασχολείται με τον εφαρμοσμένο αυτόματο έλεγχο (σύνθετα και μη 
γραμμικά συστήματα, αβεβαιότητα, μοντελοποίηση και αναγνώριση συστημάτων), τη ρομποτική (έλεγχος βραχιόνων, 
πλοήγηση, λογισμικό αυτοκινούμενων ρομπότ, χειρισμός αντικειμένων), τα ευφυή συστήματα και την υπολογιστική 
νοημοσύνη (εφαρμογές ταξινόμησης, ομαδοποίησης, κατάτμησης και πρόβλεψης δεδομένων). 
3) Το Εργαστήριο Επεξεργασίας Πληροφοριών και Υπολογισμών, που δραστηριοποιείται στις περιοχές των βάσεων δεδομένων 
και εξόρυξης γνώσης, των ευφυών πρακτόρων, του ηλεκτρονικού εμπορίου, της βιοπληροφορικής, του σημασιολογικού 
δικτύου, της μηχανικής λογισμικού, της ανάλυσης των κοινωνικών δικτύων, της επεξεργασίας και διαχείρισης εικόνας 
και γενικότερα πολυμεσικών δεδομένων, της αναγνώρισης προτύπων και της επεξεργασίας ψηφιακού σήματος. 
4) Το Εργαστήριο Αρχιτεκτονικής Υπολογιστών και Συστημάτων, που ασχολείται με τη μελέτη της αρχιτεκτονικής 
κατανεμημένων, παράλληλων, ενσωματωμένων, καθώς και αυτόνομων και ρομποτικών συστημάτων, τα βιομηχανικά 
πληροφοριακά συστήματα, τα υβριδικά συστήματα και τα περιβάλλοντα ηλεκτρονικής μάθησης. 

Στον Τομέα Τηλεπικοινωνιών ανήκει το Εργαστήριο Τηλεπικοινωνιών στο οποίο εντάσσονται οι ακόλουθες εργαστηριακές 
μονάδες:  
1) Ηλεκτρομαγνητικών Εφαρμογών και υπολογισμών, που ασχολείται με ενεργειακές μεθόδους ανάλυσης του 
ηλεκτρομαγνητικού πεδίου, τις αριθμητικές τεχνικές και τον υπολογιστικό ηλεκτρομαγνητισμό, την ηλεκτρομαγνητική 
συμβατότητα, τα μη γραμμικά φαινόμενα, τη σχεδίαση μικροκυματικών διατάξεων, και τη μελέτη των μεταϋλικών. 
2) Ραντάρ και Μικροκυμάτων, που μελετά τις ερευνητικές περιοχές της χρήσης των μικροκυμάτων για τηλεπισκόπηση και 
μη καταστρεπτικές δοκιμές, της σχεδίασης τηλεπικοινωνιακών μικροκυματικών κυκλωμάτων και κεραιών, της σκέδασης του 
ηλεκτρομαγνητικού πεδίου και των ραντάρ. 
3) Ηλεκτρακουστικής, που ασχολείται με την αναλογική/ψηφιακή εγγραφή/αναπαραγωγή και επεξεργασία ακουστικών 
σημάτων, τις ηλεκτρακουστικές και ακουστικές μετρήσεις, τη συμπίεση και μετάδοση ακουστικών δεδομένων, την 
επεξεργασία/λήψη/εγγραφή/ αναπαραγωγή σημάτων εικόνας, τις τεχνικές συμπίεσης και μετάδοσης εικόνας, τα πολυμέσα 
και τον ψηφιακό κινηματογράφο. 
4) Επεξεργασίας Σήματος και Βιοϊατρικής Τεχνολογίας, που δραστηριοποιείται στο χώρο της σχεδίασης τυπωμένων κεραιών 
ευρείας εκπομπής, του βιοηλεκτρομαγνητισμού, της επεξεργασίας εικόνας, της σύνθεσης και ανάλυσης φωνής, της 
διάδοσης ηλεκτρομαγνητικών κυμάτων, της ανάλυσης ηλεκτρικών σημάτων από διάφορες πηγές (ανθρώπινα όργανα, έδαφος 
κτλ). 
5) Οπτικών Τηλεπικοινωνιών, που μελετά το χώρο των ηλεκτρομαγνητικών κυμάτων στην περιοχή του οπτικού φάσματος, της 
παραγωγής και μετάδοσής τους σε διάφορα μέσα (π.χ. οπτικές ίνες), τις οπτικές διατάξεις και την ολογραφία. 
6) Τηλεπικοινωνιακών Συστημάτων και Δικτύων, που δραστηριοποιείται στο χώρο των τηλεπικοινωνιακών δικτύων, τη 
μελέτη τεχνικών διαμόρφωσης και κωδικοποίησης της πληροφορίας, της μετάδοσής της με αναλογικές/ψηφιακές τεχνικές, 

Οι κτιριακές υποδομές σε έναν σημαντικό αριθμό πεδίων έρευνας κρίνονται επαρκείς αλλά με περιθώριο βελτίωσης. Ο 
εργαστηριακός εξοπλισμός σε υπολογιστές και βασικό λογισμικό είναι ικανοποιητικός. Όμως, ο εργαστηριακός εξοπλισμός 
σε όργανα, σε έναν σημαντικό αριθμό πεδίων έρευνας, χρειάζεται βελτίωση/αναβάθμιση. Η βελτίωση και επέκταση των 
υποδομών και ο εκσυγχρονισμός του εργαστηριακού εξοπλισμού όπου αυτός απαιτείται, θα  έχει σαν άμεσο αποτέλεσμα και 
τη βελτίωση της σχετικής έρευνας.

Μονάδα Διασφάλισης Ποιότητας - Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης    |    qms@auth.gr - 2310994700    |    
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Αρχή Το ΑΠΘ Πολιτική Ποιότητας Πιστοποίηση Διασφάλιση Ποιότητας Σύστημα Διαχείρισης Ποιότητας

Αρχή » Έκθεση Αυτοαξιολόγησης

Τμήμα Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Υπολογιστών

Επίπεδο Σπουδών Προπτυχιακό

Πρόγραμμα Σπουδών Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Υπολογιστών

Ακαδημαϊκό Έτος 2019-2020

Κατάσταση Ενότητας: Submitted Ποσοστό Συμπλήρωσης Υποχρεωτικών Πεδίων: 100%

6. Υποδομές – Υποστηρικτικές Υπηρεσίες

6.1. Υποδομές που χρησιμοποιεί το Τμήμα για την υποστήριξη του διδακτικού έργου

6.1.1. Επάρκεια και ποιότητα των τεκμηρίων της βιβλιοθήκης.

Τεκμήρια της βιβλιοθήκης του Τμήματος

n Πολύ κακή Κακή Μέτρια Καλή Πολύ καλή MO TA

Επάρκεια 2 0 0 0 0 0 0 0

Ποιότητα 2 0 0 0 0 50 100 0

6.1.2. Το διδακτικό υλικό (βιβλία, εγχειρίδια, επιστημονικά περιοδικά, βάσεις δεδομένων) είναι επαρκές και εύκολα προσβάσιμο από τους φοιτητές;

Προσφερόμενες πηγές (π.χ. ηλεκτρονικά περιοδικά, βιβλιογραφικές βάσεις) της κεντρικής βιβλιοθήκης

n Πολύ κακή Κακή Μέτρια Καλή Πολύ καλή MO TA

Επάρκεια 2 0 0 0 0 0 0 0

Ποίοτητα 2 0 0 0 0 0 0 0

6.1.3. Επάρκεια και ποιότητα χώρων και εξοπλισμού εργαστηρίων και σπουδαστηρίων. Ο εξοπλισμός που χρησιμοποιείται στη διδασκαλία και την
εκμάθηση (εργαστηριακός και ηλεκτρονικός εξοπλισμός, αναλώσιμα κ.λπ.) είναι ποσοτικά και ποιοτικά επαρκής;

Κοινόχρηστος τεχνικός εξοπλισμός

n Πολύ κακή Κακή Μέτρια Καλή Πολύ καλή MO TA

Επάρκεια 2 0 0 0 0 0 0 0

Ποίοτητα 2 0 0 0 0 50 100 0

6.1.4. Επάρκεια και ποιότητα γραφείων διδασκόντων.

Γραφεία διδασκόντων

n Πολύ κακή Κακή Μέτρια Καλή Πολύ καλή MO TA

Επάρκεια 2 0 0 0 0 0 0 0

Ποίοτητα 2 0 0 0 0 50 100 0

6.1.5. Επάρκεια και ποιότητα χώρων Γραμματείας Τμήματος και Τομέων.

Συνδεδεμένος ως traianos | CV | ΑποσύνδεσηΜονάδα Διασφάλισης Ποιότητας
Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης  

Έκθεση Αυτοαξιολόγησης

Το διδακτικό υλικό (βιβλία, εγχειρίδια, επιστημονικά περιοδικά, βάσεις δεδομένων) είναι επαρκές και εύκολα
προσβάσιμο από τους φοιτητές;

Ναι Όχι

Ο εξοπλισμός που χρησιμοποιείται στη διδασκαλία και την εκμάθηση (εργαστηριακός και ηλεκτρονικός εξοπλισμός,
αναλώσιμα κ.λπ.) είναι ποσοτικά και ποιοτικά επαρκής;

Ναι Όχι
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Διοίκηση
Φοιτητική μέριμνα
Προγραμματισμός και οργάνωση μαθημάτων
Οργάνωση ερευνητικού έργου
Οικονομική διαχείριση
Βιβλιοθήκη
Ενημέρωση φοιτητών
Ενημέρωση μελών Τμήματος
Άλλη

Ποιες από τις λειτουργίες του Τμήματος υποστηρίζονται από Τεχνολογίες Πληροφορίας και Επικοινωνιών (ΤΠΕ);

Πόσο συχνά ανανεώνεται ο ιστότοπος του Τμήματος στο διαδίκτυο;

Μερικές φορές την ημέραΜερικές φορές την εβδομάδαΜερικές φορές το μήνα

Χώροι Γραμματείας Τμήματος

n Πολύ κακή Κακή Μέτρια Καλή Πολύ καλή MO TA

Επάρκεια 2 0 0 0 0 0 0 0

Ποίοτητα 2 0 0 0 0 0 0 0

Χώροι Γραμματείας Τομέα

n Πολύ κακή Κακή Μέτρια Καλή Πολύ καλή MO TA

Επάρκεια 2 0 0 0 0 50 100 0

Ποίοτητα 2 0 0 0 0 50 100 0

6.1.6. Επάρκεια και ποιότητα χώρων συνεδριάσεων.

Χώροι συνεδριάσεων

n Πολύ κακή Κακή Μέτρια Καλή Πολύ καλή MO TA

Επάρκεια 2 0 0 0 0 50 100 0

Ποίοτητα 2 0 0 0 0 0 0 0

6.1.7. Επάρκεια και ποιότητα άλλων χώρων (διδασκαλεία, πειραματικά σχολεία, μουσεία, αρχεία, αγροκτήματα, εκθεσιακοί χώροι κλπ).

Άλλοι χώροι (αρχεία, εκθεσιακοί χώροι κλπ)

n Πολύ κακή Κακή Μέτρια Καλή Πολύ καλή MO TA

Επάρκεια 2 0 0 0 50 0 75 0

Ποίοτητα 2 0 0 0 0 50 100 0

6.1.8. Επάρκεια και ποιότητα υποδομών ΑΜΕΑ.

Υποδομές ΑΜΕΑ

n Πολύ κακή Κακή Μέτρια Καλή Πολύ καλή MO TA

Επάρκεια 2 0 0 0 50 0 75 0

Ποίοτητα 2 0 0 0 50 0 75 0

6.2. Αξιοποίηση των τεχνολογιών πληροφορικής και τηλεπικοινωνιών

6.2.1. Λειτουργίες του Τμήματος υποστηρίζονται από ΤΠΕ; Ποιες από αυτές και πόσο χρησιμοποιούνται από τις διοικητικές υπηρεσίες, τους
φοιτητές και το ακαδημαϊκό προσωπικό του Τμήματος;

6.2.2. Πόσα μέλη επί του συνόλου του ακαδημαϊκού προσωπικού του Τμήματος διαθέτουν ιστοσελίδα στο διαδίκτυο; 

Αριθμός μελών ΔΕΠ με προσωπική ιστοσελίδα στο διαδίκτυο: 27 (52,94%)

6.2.3. Πόσο συχνά ανανεώνεται ο ιστότοπος του Τμήματος στο διαδίκτυο;

Οι εγκαταστάσεις είναι επαρκείς τόσο σε μέγεθος όσο και στην ποιότητα των χώρων; Ναι Όχι
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Πώς

Μερικές φορές το εξάμηνοΜερικές φορές το χρόνοΣπάνια

ΠοτέΔεν υπάρχει ιστότοπος

Το διδακτικό προσωπικό αξιοποιεί τα ηλεκτρονικά μέσα για την υποστήριξη της μαθησιακής διαδικασίας; Ναι Όχι

6.2.4. Το διδακτικό προσωπικό αξιοποιεί τα ηλεκτρονικά μέσα για την υποστήριξη της μαθησιακής διαδικασίας;

A/A Χρήση Τεχνολογιών Πληροφορίας και Επικοινωνιών n %

1 Χρήση Τ.Π.Ε. στη Διδασκαλία 77 72%

2 Χρήση Τ.Π.Ε. στην Εργαστηριακή Εκπαίδευση 37 35%

3 Χρήση Τ.Π.Ε. στην Επικοινωνία με τους φοιτητές 83 78%

4 Χρήση Τ.Π.Ε. στην Αξιολόγηση των Φοιτητών 19 18%

(Μαθήματα με συμπληρωμένη απάντηση στο Δελτίο Μ1, n=93)

6.3. Υποστηρικτικές υπηρεσίες

Το Ίδρυμα εξασφαλίζει ικανοποιητικό επίπεδο ακαδημαϊκής και κοινωνικής υποστήριξης των φοιτητών; Ναι Όχι
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Πώς αντιμετωπίζονται θέματα της αρμοδιότητάς του;

Υπάρχει το κατάλληλο περιβάλλον που ενθαρρύνει και διευκολύνει την πρακτική εξάσκηση των φοιτητών; Ναι Όχι

To ΑΠΘ εξασφαλίζει σε ιδιαίτερα ικανοποιητικό επίπεδο την ακαδημαϊκή και κοινωνική υποστήριξη των φοιτητών του, 
μέσω ενός ευρέως φάσματος μονάδων και υπηρεσιών που παράλληλα στηρίζουν και προωθούν το εκπαιδευτικό, ερευνητικό 
και κοινωνικό του έργο. Συγκεκριμένα: 

1. Ακαδημαϊκή υποστήριξη 

Α. Βιβλιοθήκη και Κέντρο Πληροφόρησης (ΒΚΠ): Η ΒΚΠ/ΑΠΘ λειτουργεί ως αυτοτελής και αποκεντρωμένη μονάδα σε επίπεδο 
διεύθυνσης, που περιλαμβάνει την Κεντρική Βιβλιοθήκη και τα παραρτήματά της (Θεματικές και Βιβλιοθήκες Τμημάτων). 
Κύριος σκοπός της ΒΚΠ είναι η υποστήριξη των εκπαιδευτικών και των ερευνητικών δραστηριοτήτων του ΑΠΘ, μέσω της 
ενιαίας οργάνωσης του υλικού και του συντονισμού των παρεχόμενων υπηρεσιών. Μέσα από το δικτυακό τόπο της ΒΚΠ είναι 
δυνατή η α) αναζήτηση πηγών μέσα από τη νέα ενοποιημένη μηχανή αναζήτησης, β) περιήγηση στις σπάνιες συλλογές της 
Βιβλιοθήκης, γ) πληροφήρηση για τις παρεχόμενες υπηρεσίες, και δ) λήψη βοήθειας στην έρευνα. 

Β. Κέντρο Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης (ΚΗΔ): To ΚΗΔ/ΑΠΘ έχει την ευθύνη της παροχής, της συντήρησης, της εύρυθμης 
λειτουργίας και της διαρκούς αναβάθμισης και αναπροσαρμογής των δικτυακών και υπολογιστικών υποδομών και των 
ηλεκτρονικών υπηρεσιών του ΑΠΘ καθώς και της οιασδήποτε υποστήριξης των χρηστών αντιστοίχων υπηρεσιών. Κεντρικό 
ρόλο σε αυτό το εγχείρημα του ΚΗΔ έχουν η διάδοση, ανάπτυξη και υποστήριξη των νέων τεχνολογιών και υποδομών 
πληροφορικής και επικοινωνιών στο πανεπιστήμιο.  
Χαρακτηριστικό παράδειγμα αποτελεί το σύστημα ολοκληρωμένων ηλεκτρονικών υπηρεσιών e-ΑΠΘ, το οποίο ενσωματώνει: α) 
τις υπηρεσίες γραμματείας, β) την υπηρεσία διανομής συγγραμμάτων ΕΥΔΟΞΟΣ, γ) την πλατφόρμα τηλεκπαίδευσης 
blackboard, κ.α. 

Γ. Κέντρο Διδασκαλίας Ξένων Γλωσσών (ΚΔΞΓ): Το ΚΔΞΓ/ΑΠΘ προσφέρει μαθήματα αγγλικής, γερμανικής, γαλλικής και 
ιταλικής γλώσσας ειδικότητας στους φοιτητές  και φοιτήτριες του ΑΠΘ. Στο πλαίσιο της δια βίου εκμάθησης των γλωσσών 
και αναβαθμίζοντας παράλληλα το ρόλο του σε επίπεδο προσφοράς γλωσσικών υπηρεσιών, το ΚΔΞΓ διεύρυνε τη διδασκαλία 
των γλωσσών που μπορούν να επιλέξουν οι φοιτητές  και φοιτήτριες με τη διδασκαλία της τουρκικής και ρωσικής 
γλώσσας. Η διδασκαλία σε όλες τις γλώσσες διαμορφώνεται σύμφωνα με τα επίπεδα γλωσσομάθειας που καθορίζονται από το 
Κοινό Ευρωπαϊκό Πλαίσιο Αναφοράς για τις Γλώσσες του Συμβουλίου της Ευρώπης.  Τα μαθήματα αγγλικής, γερμανικής, 
γαλλικής και ιταλικής γλώσσας έχουν ως στόχο στο να αποκτήσουν οι φοιτητές  και φοιτήτριες δεξιότητες στην 
ακαδημαϊκή χρήση της γλώσσας.  

2. Κοινωνική υποστήριξη 

Α. Δομή Απασχόλησης και Σταδιοδρομίας (ΔΑΣΤΑ):  Κύριος ρόλος της ΔΑΣΤΑ/ΑΠΘ είναι ο συντονισμός των δράσεων του 
Γραφείου Διασύνδεσης, του Γραφείου Πρακτικής Άσκησης και της Μονάδας Καινοτομίας & Επιχειρηματικότητας με σκοπό τη 
συνένωση και μετεξέλιξη αυτών των δομών, την ανάπτυξη ενιαίας στρατηγικής για θέματα σχετικά με τη διασύνδεση και 
εξοικείωση των φοιτητών με τον κόσμο της παραγωγικής διαδικασίας και τη βελτίωση των επαγγελματικών προοπτικών των 
αποφοίτων. Στο πλαίσιο της βελτίωσης των παρεχόμενων υπηρεσιών έχει αναπτυχθεί το κεντρικό πληροφοριακό σύστημα, 
μέσω του οποίου διενεργούνται άμεσα και αυτοματοποιημένα ενέργειες όπως: α) δημιουργία καρτέλας φοιτητή/αποφοίτου 
για λήψη ηλεκτρονικής ενημέρωσης σχετικά με θέσεις εργασίας, ανάρτηση Βιογραφικού Σημειώματος, αίτηση πρακτικής 
άσκησης κ.ά., β) δημιουργία καρτέλας εργοδότη/φορέα για ανάρτηση θέσεων εργασίας, πρακτικής άσκησης, συμμετοχή στο 
δίκτυο Mentoring, γ) αναζήτηση στη βάση δεδομένων για θέσεις εργασίας & πρακτικής άσκησης σύμφωνα με επιστημονικά 
ενδιαφέροντα, μεταπτυχιακά, υποτροφίες, ακαδημαϊκούς συμβούλους, μέντορες. 

Β. Κέντρο Συμβουλευτικής και Ψυχολογικής Υποστήριξης (ΚΕΣΥΨΥ): Το ΚΕΣΥΨΥ/ΑΠΘ είναι μία υπηρεσία που παρέχει στους 
φοιτητές/τριες του ιδρύματος δωρεάν υπηρεσίες συμβουλευτικής και ψυχολογικής υποστήριξης σε θέματα που τους 
απασχολούν όπως: άγχος, στρες, δυσκολίες προσαρμογής σε νέο περιβάλλον ή σε σπουδές,  οικογενειακές/προσωπικές 
δυσκολίες, σεξουαλικά θέματα, ψυχοσωματικά προβλήματα, κ.ά. 

Γ. Πανεπιστημιακή Φοιτητική Λέσχη (ΠΦΛ): H ΠΦΛ/ΑΠΘ διαθέτει από τους μεγαλύτερους και πληρέστερους χώρους παραγωγής 
και διανομής συσσιτίου στη Β. Ελλάδα, υγειονομική υπηρεσία και καφετερία. Κύριος σκοπός της λειτουργίας της είναι η 
δωρεάν σίτιση, η δωρεάν ιατροφαρμακευτική περίθαλψη και νοσοκομειακή κάλυψη, η ψυχολογική υποστήριξη ενώ παράλληλα 
παρέχονται υπηρεσίες συνηγόρου του φοιτητή. 

Δ. Φοιτητικές Εστίες (ΦΕ): Για τους φοιτητές του ΑΠΘ λειτουργούν τρεις ΦΕ. Έχουν συνολική δυναμικότητα περίπου 
1.500 κλινών, αίθουσα τελετών, αθλοπαιδιών κ.τ.λ. Στις ΦΕ λειτουργεί εστιατόριο που καλύπτει τη σίτιση όλων των 
δικαιούχων φοιτητών. Σε κάθε ΦΕ λειτουργούν επίσης αναγνωστήριο, καφετέρια, αίθουσα υπολογιστών με σύνδεση στο 
διαδίκτυο, ενώ σε όλες τις εστίες υπάρχει και ασύρματη δικτύωση (WiFi). Τέλος, υπάρχει ειδική μέριμνα για τη 
στέγαση αλλοδαπών φοιτητών εισερχόμενων στο ΑΠΘ μέσω Erasmus.  

Ε. Πανεπιστημιακό Γυμναστήριο (ΠΓ): Το ΠΓ/ΑΠΘ έχει ως αποστολή να εξασφαλίσει ένα ευρή φάσμα αθλητικών προγραμμάτων 
και δραστηριοτήτων για τους φοιτητές/τριες του ιδρύματος. Στόχος όλων των προγραμμάτων είναι η ποιοτική βελτίωση 
της ζωής μέσα απο την άσκηση το παιχνίδι και τη φυσική δραστηριότητα. Για την εκπλήρωση των στόχων του, το ΠΓ 
λάμβάνοντας υπόψη οτι απευθύνεται σε άτομα με διαφορετικές ανάγκες και δυνατότητες, δημιούργησε σειρά διαφορετικών 

Το Γραφείο του Συνηγόρου του Φοιτητή/ΑΠΘ (ΓΣΦ) λειτουργεί στην Πανεπιστημιακή Φοιτητική Λέσχη του ιδρύματος 
προσφέροντας υπηρεσίες και συμβουλές στους φοιτητές του ιδρύματος. Ως αποστολή έχει την ενημέρωση των ενδιαφερομένων 
σχετικά με τα δικαιώματα και τα προνόμια που χαίρουν ως μέλη της πανεπιστημιακής κοινότητας και την παροχή 
εμπιστευτικών συμβουλών σχετικά με το ζήτημα που τους απασχολεί. Το ΓΣΦ, που έχει διαμεσολαβητικό ρόλο, λαμβάνει και 
συζητά καταγγελίες, ανησυχίες, διαμαρτυρίες, παράπονα και λειτουργεί καταλυτικά για την επίλυσή τους. Ακολουθεί τις 
αρχές της ουδετερότητας, της ανεξαρτησίας και της εμπιστευτικότητας, ενώ δεν εμπλέκεται σε επίσημες διαδικασίες 
(δικαστικές ή μη), δεν εκδίδει δεσμευτικές διοικητικές πράξεις, δεν διεξάγει επίσημες έρευνες και δεν παρέχει νομικές 
υπηρεσίες.

Λειτουργεί ο θεσμός του συνηγόρου του φοιτητή; Ναι Όχι
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Αρχή Το ΑΠΘ Πολιτική Ποιότητας Πιστοποίηση Διασφάλιση Ποιότητας Σύστημα Διαχείρισης Ποιότητας

Ποιοι;

Ποιοι;

Υπάρχει διάρθρωση του Τμήματος σε Τομείς; Ναι Όχι

Υπάρχουν Εσωτερικοί Κανονισμοί; Ναι Όχι

Αρχή » Έκθεση Αυτοαξιολόγησης

Τμήμα Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Υπολογιστών

Επίπεδο Σπουδών Προπτυχιακό

Πρόγραμμα Σπουδών Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Υπολογιστών

Ακαδημαϊκό Έτος 2019-2020

Κατάσταση Ενότητας: Submitted Ποσοστό Συμπλήρωσης Υποχρεωτικών Πεδίων: 100%

7. Διοίκηση και Στρατηγική Ακαδημαϊκής Ανάπτυξης

7.1. Διοίκηση του Τμήματος

7.1.1. Διάρθρωση του Τμήματος σε Τομείς και σχέση της με τη σημερινή αντίληψη του Τμήματος για την αποστολή του. Ποιος ο ρόλος της Σχολής
στις εν λόγω διαδικασίες;

7.1.2. Ποιοι εσωτερικοί κανονισμοί υπάρχουν και λειτουργούν στο Τμήμα; Πώς διασφαλίζεται η ομαλή διεξαγωγή της εκπαιδευτικής διαδικασίας;

Σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν.1268/82 και ύστερα από σχετική απόφαση της Γενικής Συνέλευσης του Τμήματος Ηλεκτρολόγων
Μηχανικών, συστάθηκαν με την Β1/277/17.3.83 (Β’ 129) Υπουργική Απόφαση και άρχισαν να λειτουργούν από το ακαδημαϊκό 
έτος 1983-84 οι ακόλουθοι τρεις Τομείς στο Τμήμα, το γνωστικό αντικείμενο των οποίων επαναπροσδιορίστηκε με το ΦΕΚ Β 
1073/30.8.2000: 
- Τομέας Ηλεκτρικής Ενέργειας 
Καλύπτει τα γνωστικά αντικείμενα των πηγών και τεχνολογίας (συμβατική, πυρηνική και ήπιες μορφές) της παραγωγής 
ηλεκτρικής ενέργειας, της ηλεκτρομηχανικής μετατροπής ενέργειας, της μεταφοράς και διανομής ηλεκτρικής ενέργειας, της 
τεχνολογίας των υψηλών τάσεων, της ηλεκτρικής οικονομίας, των ηλεκτροτεχνικών υλικών και των ηλεκτρονικών ισχύος.  
- Τομέας Ηλεκτρονικής και Υπολογιστών  
Καλύπτει τα γνωστικά αντικείμενα της θεωρίας κυκλωμάτων, της ηλεκτρονικής, των αναλογικών και ψηφιακών συστημάτων, των
ολοκληρωμένων κυκλωμάτων, των βιομηχανικών ηλεκτρονικών, της αρχιτεκτονικής υπολογιστών, των συστημάτων 
μικροϋπολογιστών, των συστημάτων επεξεργασίας πληροφοριών, των δικτύων υπολογιστών, της τηλεματικής, των πολυμέσων, 
των δομών και βάσεων δεδομένων, του εφαρμοσμένου αυτομάτου ελέγχου, της βιομηχανικής πληροφορικής, των ευφυών 
συστημάτων και ανάπτυξης μοντέλων, της ρομποτικής, της σχεδίασης και ελέγχου παραγωγής με υπολογιστή.  
- Τομέας Τηλεπικοινωνιών  
Καλύπτει τα γνωστικά αντικείμενα της ανάλυσης και σύνθεσης τηλεπικοινωνιακών συστημάτων και διατάξεων, των δικτύων 
τηλεπικοινωνιών, των δορυφορικών και κινητών επικοινωνιών, του ηλεκτρομαγνητικού πεδίου, της ηλεκτρομαγνητικής 
συμβατότητας, των κεραιών, των μικροκυμάτων, της τηλεπισκόπησης, των ραδιοτηλεοπτικών συστημάτων, της επεξεργασίας 
σήματος, της βιοϊατρικής τεχνολογίας, της οπτικής και ακουστικής. 
 

Συνδεδεμένος ως traianos | CV | ΑποσύνδεσηΜονάδα Διασφάλισης Ποιότητας
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Έκθεση Αυτοαξιολόγησης

https://qa.auth.gr/el/home
https://qa.auth.gr/el/node/4381
https://qa.auth.gr/el/node/7234
https://qa.auth.gr/el/node/5532
https://qa.auth.gr/el/%CE%94%CE%B9%CE%B1%CF%83%CF%86%CE%AC%CE%BB%CE%B9%CF%83%CE%B7%CE%A0%CE%BF%CE%B9%CF%8C%CF%84%CE%B7%CF%84%CE%B1%CF%82
https://qa.auth.gr/el/qms
https://qa.auth.gr/el
https://qa.auth.gr/el/se/ee/20000078/2019
https://qa.auth.gr/
https://qa.auth.gr/el/user/5174
https://qa.auth.gr/el/cv/traianos
https://qa.auth.gr/el/user/logout
https://qa.auth.gr/
https://qa.auth.gr/el/se/ee/20000078/2019/7
https://qa.auth.gr/en/se/ee/20000078/2019/7
https://qa.auth.gr/el/node/5681
https://qa.auth.gr/el/print/se/ee/20000078/2019/7


2/8/2021 ΜΟΔΙΠ - Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης | Έκθεση Αυτοαξιολόγησης

https://qa.auth.gr/el/se/ee/20000078/2019/7 2/12

Ποιες;

Υπάρχουν Θεσμοθετημένες Επιτροπές; Ναι Όχι

7.1.3. Θεσμοθετημένες Επιτροπές που λειτουργούν στο Τμήμα.

Εφαρμόζεται, κατ'αρχήν, ο γενικός κανονισμός Προπτυχιακών Σπουδών του ιδρύματος. Το Τμήμα διαθέτει κανονισμό 
προπτυχιακών σπουδών που περιγράφεται διεξοδικά στον Οδηγός Προπτυχιακών Σπουδών του Τμήματος, ο οποίος και 
περιέχει αναλυτικές πληροφορίες σχετικά με το ιστορικό εξέλιξης του Τμήματος, τη διοικητική διάρθρωση και τις 
υποδομές του, το πρόγραμμα προπτυχιακών σπουδών, καθώς επίσης και γενικές πληροφορίες σχετικά με προσφερόμενες 
υπηρεσίες προς τους φοιτητές (βιβλιοθήκη, φοιτητική μέριμνα, προγράμματα ανταλλαγής φοιτητών κλπ.). 
Εσωτερικοί κανονισμοί λειτουργίας υπάρχουν για όλα τα Προγράμματα Μεταπτυχιακών Σπουδών που προσφέρει ή στα οποία 
συμμετέχει το Τμήμα και που παρουσιάζονται συνοπτικά ακολούθως: 
Πρόγραμμα Διδακτορικών Σπουδών 
Από το πανεπιστημιακό έτος 1993-94 άρχισε να λειτουργεί στο Τμήμα Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Υπολογιστών 
πρόγραμμα Μεταπτυχιακών σπουδών που οδηγεί στην απόκτηση Διδακτορικού Διπλώματος. Ο κανονισμός λειτουργίας του 
προγράμματος, τα μαθήματα που προσφέρονται καθώς και άλλα θεσμικά και λειτουργικά θέματα και διατάξεις 
περιλαμβάνονται στην Υπουργική Απόφαση Β1/723 που δημοσιεύτηκε στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως (Φ.Ε.Κ. 798/6-10-93). 
Διατμηματικά Προγράμματα Μεταπτυχιακών Σπουδών (ΔΠΜΣ) 
1. Διαπανεπιστημιακό ΔΠΜΣ στα Προηγμένα Συστήματα Υπολογιστών και Επικοινωνιών  
Το ΤΗΜΜΥ είναι το επισπεύδον Τμήμα.  
Εσωτ. Κανονισμός: http://genesis.ee.auth.gr/~pg_stud_ii/Auth_master_internal.htm 
Υπουργική Απόφαση 11116459/137/3-12-2003 
2. Διατμηματικό ΠΜΣ στις Διεργασίες & Τεχνολογία Προηγμένων Υλικών 
Το ΤΗΜΜΥ αναλαμβάνει περιοδικά τη συνολική ευθύνη του Προγράμματος 
Εσωτ. Κανονισμός: http://dtpy.web.auth.gr/gr/reg/reg.html  
Υπουργική Απόφαση B7/139204 (ΦΕΚ 41, τ.Β' / 22-1-2003)  
Το ΤΗΜΜΥ συμμετέχει επίσης στα παρακάτω Προγράμματα: 
3. Διατμηματικό ΠΜΣ στην Ιατρική Πληροφορική  
Κανονισμός Λειτουργίας: http://promesip.med.auth.gr/index.php?q=el/node/16  
Υπουργική  Απόφαση ΦΕΚ 1006/25-9-1998  
4. Διατμηματικό ΠΜΣ στην Προστασία, Συντήρηση και Αποκατάσταση Έργων Πολιτισμού 
Εσωτ. Κανονισμός: http://prosynapo.web.auth.gr/files/Orist_Kan_Sigkl.pdf 
Υπουργική Απόφαση Β7/152/1-4-1998 (ΦΕΚ 329/3-4-98, τ. Β΄) 
5. Διατμηματικό ΠΜΣ στις Επιστήμες της Γλώσσας και της Επικοινωνίας στο Νέο Οικονομικό Περιβάλλον 
Υπουργική Απόφαση Β1/711/23.3.93 (ΦΕΚ 799/6.10.93 ΤΒ) 
Υπουργική Απόφαση 68377/87/28-7-05 (ΦΕΚ 1219/1-9-05 τ. Β΄) 
Διευρωπαϊκά Προγράμματα Μεταπτυχιακών Σπουδών 
1. Διευρωπαϊκό ΠΜΣ στη Δικτυακή Υπολογιστική επικεντρωμένη σε εφαρμογές του ηλεκτρονικού επιχειρείν  
(Erasmus Mundus M.Sc. in Network and e-Business Centered Computing)  
Το Πρόγραμμα λειτούργησε από το 2005 έως το 2010 με την υποστήριξη της Ευρωπαϊκής Ένωσης σε συνεργασία με τα Univ. 
of Reading, UK, Carlos III University of Madrid, Spain και Trinity College of Dublin, Ireland. 
Υπήρξε το πρώτο Διευρωπαϊκό Πρόγραμμα Σπουδών του ΑΠΘ.  
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Ποιοι;

Υπάρχουν μηχανισμοί και διαδικασίες λήψης αποφάσεων μέσω των οποίων επιτυγχάνεται η συνεχής βελτίωση της
εκπαιδευτικής διαδικασίας;

Ναι Όχι

7.1.4. Μέσω ποιων μηχανισμών και διαδικασιών λήψης αποφάσεων το Τμήμα επιτυγχάνει τη συνεχή βελτίωση της εκπαιδευτικής διαδικασίας.

7.1.5. Ποια είναι η συμμετοχή της Σχολής και των φοιτητών στις παραπάνω διαδικασίες;

Τα όργανα διοίκησης του Τμήματος σύμφωνα με το ν. 1268/82, όπως αυτός τροποποιήθηκε με τον ν. 2083/92, είναι: Η 
Γενική Συνέλευση (Γ.Σ.), η Γενική Συνέλευση Ειδικής Σύνθεσης (Γ.Σ.Ε.Σ.), το Διοικητικό Συμβούλιο (Δ.Σ.), οι 
Συνελεύσεις των Τομέων,  ο Πρόεδρος με τον Αναπληρωτή Πρόεδρο και οι Διευθυντές των Τομέων. 
Η Γενική Συνέλευση του Τμήματος Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Υπολογιστών του ΑΠΘ, αποτελείται από  62 μέλη, 
και αναλυτικότερα: 34 μέλη ΔΕΠ, 2 εκπροσώπους ΕΤΕΠ, 2 εκπροσώπους ΕΕΔΙΠ, 2 εκπροσώπους ΕΔΠ, 17 εκπροσώπους 
προπτυχιακών φοιτητών και 5 εκπροσώπους μεταπτυχιακών φοιτητών. 
Η Γενική Συνέλευση Ειδικής Σύνθεσης απαρτίζεται από τα μέλη ΔΕΠ της Γενικής Συνέλευσης και δύο εκπροσώπους 
μεταπτυχιακών φοιτητών. 
Το Διοικητικό Συμβούλιο απαρτίζεται από τον Πρόεδρο, τον αναπληρωτή Πρόεδρο, τους Διευθυντές των Τομέων, δύο 
εκπροσώπους προπτυχιακών φοιτητών, έναν εκπρόσωπο μεταπτυχιακών φοιτητών και έναν εκπρόσωπο ΕΤΕΠ ή των βοηθών – 
επιμελητών – επιστημονικών συνεργατών (όταν συζητούνται θέματα που τους αφορούν). 
Η Γενική Συνέλευση του Τομέα απαρτίζεται από τα μέλη ΔΕΠ του Τομέα, 2 εκπρόσωπους προπτυχιακών φοιτητών, έναν 
εκπρόσωπο μεταπτυχιακών φοιτητών του Τομέα, και από ένα εκπρόσωπο ΕΤΕΠ, ΕΕΔΙΠ και ΕΔΠ. 
Ο Πρόεδρος συγκαλεί τη Γ.Σ. και το Δ.Σ., καταρτίζει την ημερήσια διάταξή τους και προεδρεύει κατά τη λειτουργία των 
οργάνων αυτών. Εισηγείται στη Γ.Σ. για τα διάφορα θέματα της αρμοδιότητάς της, μεριμνά για την εφαρμογή των 
αποφάσεων της Γ.Σ. και του Δ.Σ., συγκροτεί επιτροπές για τη μελέτη και διεκπεραίωση συγκεκριμένων θεμάτων και 
προΐσταται των υπηρεσιών του Τμήματος. 
Ο Αναπληρωτής Πρόεδρος αναπληρώνει τον Πρόεδρο, όταν αυτός απουσιάζει ή κωλύεται. 
Η Γενική Συνέλευση του Τμήματος ορίζει διάφορες επιτροπές με σκοπό τη μελέτη θεμάτων που αφορούν το Τμήμα, την 
υποβολή προτάσεων επί των αντιστοίχων θεμάτων προς τη Γ.Σ. και τη γενικότερη εύρυθμη λειτουργία του Τμήματος. Κατά 
το τρέχον ακαδημαϊκό έτος 2011/2012 λειτουργούν στο Τμήμα οι ακόλουθες θεσμοθετημένες Επιτροπές: 
1. Εσωτερικών Κανονισμών (3 μέλη ΔΕΠ και εκπρόσωπος φοιτητών)  
2. Στρατηγικής (3 μέλη ΔΕΠ) 
3. Προγράμματος & Οδηγού Σπουδών (6 μέλη ΔΕΠ και εκπρόσωπος φοιτητών) 
4. Ευρωπαϊκών Εκπαιδευτικών Θεμάτων (6 μέλη ΔΕΠ και υπάλληλος Γραμματείας) 
5. Δικτύων και Ηλεκτρονικών Υπηρεσιών (4 μέλη ΔΕΠ και εκπρόσωπος ΜΦ) 
6. Βιβλιοθήκης (4 μέλη ΔΕΠ, ΜΦ και εκπρόσωπος φοιτητών) 
7. Αξιολόγησης και Τεκμηρίωσης (8 μέλη ΔΕΠ, ΜΦ και εκπρόσωπος φοιτητών) 
8. Φοιτητικών Ζητημάτων (3 μέλη ΔΕΠ, υπάλλ. Γραμματείας, ΜΦ και εκπρ. φοιτητών) 
9. Συμβούλων Φοιτητών (6 μέλη ΔΕΠ) 
10. Πρακτικής Άσκησης και Επαγγελματικού Προσανατολισμού (3 μέλη ΔΕΠ) 
11. Διασύνδεσης με Αποφοίτους του ΤΗΜΜΥ (4 μέλη ΔΕΠ, υπάλλ. Γραμματείας και ΜΦ) 
12. Επιτροπή Εποπτείας Εγκαταστάσεων (3 μέλη ΔΕΠ, 3 μέλη ΕΤΕΠ, ΜΦ, εκπρ. φοιτητών) 
13. Σεμιναρίων (3 μέλη ΔΕΠ, ΜΦ και ο πρόεδρος του IEEE student branch) 
Ακόμη η διοίκηση του Τμήματος υποστηρίζεται από: 
 την Ομάδα Εσωτερικής Αξιολόγησης (7 μέλη ΔΕΠ και εκπρόσωπος φοιτητών) 
 την Ομάδα Διοίκησης Έργου (Διαύγεια) (μέλος ΔΕΠ, υπάλληλος Γραμματείας, Ι.Δ.Α.Χ) 
 τον Υπεύθυνο Ωρολογίου Προγράμματος (μέλος ΔΕΠ) 
 τον Υπεύθυνο Προγράμματος Εξετάσεων (μέλος ΔΕΠ) 
 τρεις Επόπτες Κτιρίων (μέλη ΔΕΠ) 

Ο Πρόεδρος και η ΓΣ του Τμήματος μεριμνούν για την εφαρμογή του ΠΠΣ και τη συνεχή βελτίωση της ποιότητάς του. Ο 
σχεδιασμός και η τυχόν αναμόρφωση του Προγράμματος έχει ανατεθεί στην Επιτροπή Προγράμματος & Οδηγού Σπουδών (ΕΠΟΣ). 
Στις αρμοδιότητές της συμπεριλαμβάνονται η επεξεργασία επιμέρους θεμάτων που αφορούν στο ΠΠΣ, και κατά καιρούς σε 
ολόκληρο το ΠΠΣ, η συλλογή σχετικών πληροφοριών από τους διδάσκοντες και τους φοιτητές και, τελικά, η εισήγηση 
προτάσεων στη ΓΣ του Τμήματος. Με δεδομένο ότι το Τμήμα υποδιαιρείται σε τρεις Τομείς, στην παραπάνω διαδικασία 
εμπλέκονται και οι ΓΣ των Τομέων, ειδικότερα σε ό,τι αφορά το πρόγραμμα μαθημάτων των αντίστοιχων κύκλων ειδίκευσης. 
Οι Τομείς, όταν αυτό απαιτείται, εισηγούνται στην ΕΠΟΣ, συμμετέχουν ως υποσύνολα στη συζήτηση που γίνεται στη ΓΣ, 
έχουν την ευθύνη ανάθεσης των μαθημάτων των κύκλων ειδίκευσης στους διδάσκοντες και παρακολουθούν την εφαρμογή του 
προγράμματος σπουδών από τα μέλη τους. Κάθε διδάσκων έχει την ευθύνη του μαθήματος που του έχει ανατεθεί και την 
ελευθερία να οργανώνει τη διδασκαλία. Σε ορισμένες περιπτώσεις ακόμα και μεμονωμένοι διδάσκοντες εισηγούνται για 
θέματα που αφορούν στο πρόγραμμα σπουδών στους οικείους Τομείς, στην ΕΠΟΣ ή και κατευθείαν στη ΓΣ, που αποφασίζει για 
τον περαιτέρω χειρισμό του θέματος. Επομένως, το σύνολο των διδασκόντων εμπλέκεται, άμεσα ή μέσω των θεσμοθετημένων 
οργάνων του Τμήματος, στη διαμόρφωση του ΠΠΣ και φέρει μέρος της ευθύνης για την εφαρμογή του. 
Για θέματα που αφορούν στα μαθήματα του βασικού κύκλου σπουδών, ιδιαίτερα όσα παρουσιάζουν κατά καιρούς χαμηλά 
ποσοστά επιτυχίας, γίνεται έλεγχος με ανάδραση από τους φοιτητές που παρακολουθούν τα μαθήματα αυτά και, όταν 
απαιτείται, η ΓΣ, κατόπιν απόφασης και σύμφωνα με τη διαδικασία της προηγουμένης παραγράφου, προβαίνει σε εισηγήσεις 
διορθωτικών παρεμβάσεων. Στο παρελθόν, το ζήτημα αφορούσε κυρίως μαθήματα του πρώην Γενικού Τμήματος, με την ένταξη, 
ωστόσο, πολλών καθηγητών του στο τμήμα, τέτοια ζητήματα έχουν περιοριστεί δραστικά και γενικότερα αντιμετωπίζονται 
μέσω γόνιμου διαλόγου τα όποια προβλήματα διαπιστώνονται.  
Είναι επίσης αυτονόητο, ότι η ανανέωση και επικαιροποίηση του περιεχομένου των μαθημάτων και των διδακτικών μεθόδων 
γίνεται σε μεγάλο βαθμό με πρωτοβουλία και ευθύνη των διδασκόντων. Η εμπειρία δείχνει ότι σε μαθήματα τεχνολογίας 
αιχμής, τέτοιες διαδικασίες διενεργούνται κάθε χρόνο ή το πολύ κάθε 2 χρόνια, ενώ για μαθήματα υποδομής κρίνεται ως 
λιγότερο συχνή.   
Ολοκληρώνοντας, σε σχέση με τις διαδικασίες σχεδιασμού, εφαρμογής, αξιολόγησης και αναμόρφωσης του ΠΠΣ, η διαρκής 
βελτίωση της ποιότητας του ΠΠΣ αποτελεί για το Τμήμα μια συνεχή συμμετοχική διαδικασία διαρκούς προβληματισμού και 
γόνιμων διαλόγων τόσο μεταξύ των εταίρων του (διδασκόντων και φοιτητών), όσο και στο πλαίσιο των θεσμοθετημένων 
οργάνων του. 
 



2/8/2021 ΜΟΔΙΠ - Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης | Έκθεση Αυτοαξιολόγησης

https://qa.auth.gr/el/se/ee/20000078/2019/7 4/12

Πώς;

Συμμετέχει η Σχολή στις παραπάνω διαδικασίες; Ναι Όχι

Συμμετέχουν οι φοιτητές στις παραπάνω διαδικασίες; Ναι Όχι

7.2. Στρατηγικός σχεδιασμός

7.2.1. Διαδικασία διαμόρφωσης και παρακολούθησης συγκεκριμένου βραχυμεσοπρόθεσμου (λ.χ. 5ετούς) σχεδίου ανάπτυξης του Τμήματος. Πώς
εντάσσεται το συγκεκριμένο πρόγραμμα σπουδών στο σχέδιο ανάπτυξης.

7.2.2. Δημοσιοποίηση του σχεδίου ανάπτυξης και των αποτελεσμάτων του.

7.2.3. Συμμετοχή της ακαδημαϊκής κοινότητας συμπεριλαμβανομένης της αντίστοιχης Σχολής στη διαμόρφωση και παρακολούθηση της
υλοποίησης και στη δημοσιοποίηση των αποτελεσμάτων των αναπτυξιακών του στρατηγικών.

7.2.4. Συμμετοχή άλλων ενδιαφερόμενων μελών (φοιτητών, αποφοίτων, επαγγελματιών, καλλιτεχνών, επιστημονικών οργανώσεων,
καλλιτεχνικών οργανώσεων) στο στρατηγικό σχέδιο ανάπτυξης;

7.2.5. Ύπαρξη μηχανισμού συγκέντρωσης και ανάλυσης στοιχείων και δεικτών που είναι απαιτούμενα για τον αποτελεσματικό σχεδιασμό της
ακαδημαϊκής ανάπτυξής του.

Με δεδομένο ότι ο βαθμός ανταπόκρισης του διδακτικού προσωπικού στο διδακτικό έργο προσδιορίζεται από πληθώρα 
παραγόντων, με σημαντικότερους τη διδακτική ικανότητα και την ικανότητα οργάνωσης της εκπαιδευτικής διαδικασίας, 
έχει εισαχθεί από το 2008 συστηματική διαδικασία αξιολόγησης των διδασκόντων από τους φοιτητές, με ερωτηματολόγιο 
που συμπληρώνεται για κάθε μάθημα μέσω διαδικτύου. Στο παρελθόν γινόταν αξιολόγηση από το Τμήμα με γραπτά 
ερωτηματολόγια, καθώς και σε ορισμένα μαθήματα με πρωτοβουλία του διδάσκοντα. Τα αποτελέσματα της έρευνας τίθενται 
στη διάθεση των διδασκόντων, ώστε να προβούν σε διορθωτικές κινήσεις.  
Η αξιοποίηση των αποτελεσμάτων είναι διαρκής και ιδιαίτερα χρήσιμη για τον εντοπισμό προβλημάτων όπως π.χ. 
ενδεχόμενο υψηλό ποσοστό αποτυχίας σε συγκεκριμένα μαθήματα.  
Για την εξαγωγή ευρύτερων συμπερασμάτων και τον καθορισμό πιθανών στρατηγικών κινήσεων διεξάγεται και συστηματική 
ανάλυση και εξαγωγή συγκεντρωτικών στοιχείων. Τα στοιχεία αυτά παρουσιάζονται και σχολιάζονται στη συνέχεια.  
Από τη συγκεντρωτική επεξεργασία των απαντήσεων των φοιτητών ως προς την αποτελεσματικότητα του διδακτικού 
προσωπικού προκύπτουν τα εξής ενδιαφέροντα συμπεράσματα:  
- Η βαθμολόγηση του διδακτικού προσωπικού από τους φοιτητές βελτιώνεται σημαντικά με την εξέλιξη των σπουδών τους, 
με αποτέλεσμα να είναι σημαντικά καλύτερη στα μαθήματα κατεύθυνσης, σε σχέση με τα μαθήματα κορμού. Παράγοντες που 
ερμηνεύουν το αποτέλεσμα αυτό είναι το αυξημένο ενδιαφέρον τον φοιτητών για τα μαθήματα των κατευθύνσεων, αλλά και η 
καλύτερη οργάνωση της διδασκαλίας τους λόγω των μικρότερων ακροατηρίων, της δυνατότητας εκπόνησης προαιρετικών ή 
απαλλακτικών εργασιών κλπ. 
- Η βαθμολόγηση όσον αφορά τα μαθήματα κορμού είναι σημαντικά καλύτερη για τα μαθήματα του Τμήματος, σε σχέση με 
αυτά που προσφέρονται από το Γενικό Τμήμα. Το αποτέλεσμα αυτό ερμηνεύεται με βάση τη μεγαλύτερη συνάφεια του 
αντικειμένου του Τμήματος με τα ενδιαφέροντα των φοιτητών, ακόμα και σε επίπεδο βασικού κύκλου και, πιθανώς, εγείρει 
ζητήματα διαφορετικής στόχευσης και αντιμετώπισης της εκπαιδευτικής διαδικασίας από μέλη ΔΕΠ του Γενικού Τμήματος.   
- Τα αποτελέσματα της βαθμολόγησης από τους φοιτητές είναι σημαντικά καλύτερα όσον αφορά την αξιολόγηση της 
συνέπειας των διδασκόντων και της οργάνωσης της ύλης.  
- Η κρίση τους είναι κατά κανόνα αυστηρότερη, όσον αφορά την ανάλυση των εννοιών με τρόπο απλό και ενδιαφέροντα από 
τους διδάσκοντες και το αν επιτυγχάνουν να διεγείρουν το ενδιαφέρον των φοιτητών.  
- Σε γενικές γραμμές, τα αποτελέσματα κρίνονται ως ικανοποιητικά. 
Ως προς το ζήτημα της αυτοαξιολόγησης των φοιτητών, από τις απαντήσεις τους εξάγονται τα ακόλουθα συμπεράσματα:   
- Δεν εμφανίζονται σημαντικές διαφοροποιήσεις μεταξύ των μαθημάτων κορμού, είτε του Τμήματος, είτε του Γενικού 
Τμήματος και των μαθημάτων των κατευθύνσεων.  
- Οι φοιτητές αναφέρουν ότι ανταποκρίνονται συνεπέστερα στην παρακολούθηση των εργαστηρίων σε σχέση με την 
παρακολούθηση των διαλέξεων και τη συμμετοχή σε γραπτές εργασίες και ασκήσεις.  

Υπάρχει διαδικασία διαμόρφωσης και παρακολούθησης συγκεκριμένου βραχυμεσοπρόθεσμου (λ.χ 5ετούς) σχεδίου
ανάπτυξης του Τμήματος;

Ναι Όχι

Εντάσσεται το συγκεκριμένο πρόγραμμα σπουδών στο σχέδιο ανάπτυξης; Ναι Όχι

Δημοσιοποιείται το σχέδιο ανάπτυξης και τα αποτελέσματά του; Ναι Όχι

Συμμετέχει η ακαδημαϊκή κοινότητα συμπεριλαμβανομένης της αντίστοιχης Σχολής στη διαμόρφωση και
παρακολούθηση της υλοποίησης και στη δημοσιοποίηση των αποτελεσμάτων των αναπτυξιακών του στρατηγικών;

Ναι Όχι

Συμμετέχουν άλλα ενδιαφερόμενα μέλη (φοιτητές, απόφοιτοι, επαγγελματίες, καλλιτέχνες, επιστημονικές οργανώσεις,
καλλιτεχνικές οργανώσεις) στο στρατηγικό σχέδιο ανάπτυξης;

Ναι Όχι
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Υπάρχουν μηχανισμοί και διαδικασίες για την ανάπτυξη συνεργασιών; Ναι Όχι

Πόσο αποτελεσματικοί είναι; Πάρα Πολύ

Πολύ

Μέτρια

7.2.6. Τι προσπάθειες καταβάλλει το Τμήμα προκειμένου να προσελκύσει μέλη ακαδημαϊκού προσωπικού υψηλού επιπέδου;

7.2.7. Πώς συνδέεται ο προγραμματισμός προσλήψεων και εξελίξεων μελών του ακαδημαϊκού προσωπικού με το σχέδιο ακαδημαϊκής ανάπτυξης
του Τμήματος;

7.2.8. Πόσους φοιτητές ζητάει το Τμήμα ανά έτος για το συγκεκριμένο πρόγραμμα σπουδών. Πόσοι φοιτητές τελικά σπουδάζουν ανά έτος;

Αριθμός φοιτητών ανά έτος σπουδών

1ο Έτος 2ο Έτος 3ο Έτος 4ο Έτος Μεγαλύτερο από 4ο Έτος

Σύνολο 348 319 255 273 13

Γενικές εισιτήριες
εξετάσεις 195 176 163 178 8

Τέκνα Ελλήνων του
εξωτερικού 12 14 7 16 0

Αλλοδαποί - Αλλογενείς 8 9 19 12 0

Σ.Σ.Α.Σ. 0 0 0 0 0

5% Άνευ Εξετάσεων 10 8 10 9 0

Κατατακτήριες Εξετάσεις 2 1 2 1 0

Αθλητές 2 8 7 8 1

Μεταφορά θέσης 0 0 0 0 4

Μετεγγραφή 119 101 47 49 0

Άλλες Κατηγορίες 0 1 0 0 0

7.2.9. Τι προσπάθειες καταβάλλει το Τμήμα προκειμένου να προσελκύσει φοιτητές υψηλού επιπέδου;

7.2.10. Τι προσπάθειες καταβάλλει το Τμήμα προκειμένου να προσελκύσει φοιτητές από το εξωτερικό;

7.3. Συνεργασίες του Τμήματος με κοινωνικούς/πολιτιστικούς/παραγωγικούς (ΚΠΠ) φορείς

7.3.1. Δυναμική του Τμήματος για ανάπτυξη συνεργασιών με ΚΠΠ φορείς.

Yπάρχει μηχανισμός συγκέντρωσης και ανάλυσης στοιχείων και δεικτών που είναι απαιτούμενα για τον
αποτελεσματικό σχεδιασμό της ακαδημαϊκής ανάπτυξής;

Ναι Όχι

Καταβάλλει προσπάθειες το Τμήμα προκειμένου να προσελκύσει μέλη ακαδημαϊκού προσωπικού υψηλού επιπέδου; Ναι Όχι

Συνδέεται ο προγραμματισμός προσλήψεων και εξελίξεων μελών του ακαδημαϊκού προσωπικού με το σχέδιο
ακαδημαϊκής ανάπτυξης του Τμήματος;

Ναι Όχι

Ποιός είναι ο αριθμός εισακτέων που προτείνει το Τμήμα ανά έτος για το συγκεκριμένο πρόγραμμα σπουδών;
(αριθμητικά)

100

Kαταβάλλει προσπάθειες το Τμήμα προκειμένου να προσελκύσει φοιτητές υψηλού επιπέδου; Ναι Όχι

Καταβάλλει προσπάθειες το Τμήμα προκειμένου να προσελκύσει φοιτητές από το εξωτερικό; Ναι Όχι
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Λίγο

Πολύ Λίγο

Διαθέτει το Τμήμα πιστοποιημένα εργαστήρια για παροχή υπηρεσιών; Ναι Όχι

Αξιοποιούνται οι εργαστηριακές υποδομές του Τμήματος στις συνεργασίες με ΚΠΠ φορείς; Ναι Όχι

Πώς αντιμετωπίζουν οι ΚΠΠ φορείς την ανάπτυξη τέτοιων συνεργασιών;
Πολύ Θετικά

Θετικά

Ουδέτερα

Αρνητικά

Πολύ Αρνητικά

Αναγνωρίζεται και προβάλλεται η επιστημονική συνεργασία του Τμήματος με ΚΠΠ φορείς; Ναι Όχι

Ανακοινώνονται τα αποτελέσματα των έργων συνεργασίας σε ειδικά περιοδικά ή στον τύπο; Ναι Όχι

Οργανώνει ή συμμετέχει το Τμήμα σε εκδηλώσεις με σκοπό την ενημέρωση ΚΠΠ φορέων σχετικά με τους σκοπούς, το
αντικείμενο και το παραγόμενο έργο του Τμήματος;

Ναι Όχι

Υπάρχει επαφή και συνεργασία με αποφοίτους του Τμήματος που είναι στελέχη ΚΠΠ φορέων; Ναι Όχι

Εντάσσονται οι εκπαιδευτικές επισκέψεις των φοιτητών σε ΚΠΠ χώρους στην εκπαιδευτική διαδικασία; Ναι Όχι

Οργανώνονται ομιλίες / διαλέξεις στελεχών ΚΠΠ φορέων; Ναι Όχι

Απασχολούνται στελέχη ΚΠΠ φορέων ως διδάσκοντες; Ναι Όχι

Αντιμετώπιση συνεργασιών με ΚΠΠ φορείς.

A/A n %

1 Πολύ αρνητικά 0 0%

2 Αρνητικά 0 0%

3 Ουδέτερα 15 21.13%

4 Θετικά 22 30.99%

5 Πολύ Θετικά 34 47.89%

6 ΔΓ 0 0%

(Καθηγητές και Λέκτορες του Τμήματος που έχουν συμπληρώσει την απάντηση στην σχετική ερώτηση του Δ1, n=71)

7.3.2. Αποτελέσματα συνεργασιών του Τμήματος με ΚΠΠ φορείς.

Έργα συνεργασίας με ΚΠΠ φορείς εκτελούνται ή εκτελέσθηκαν στο Τμήμα κατά την τελευταία πενταετία.

Τίτλος Έργου

iGrowLabs

Μέλη ΔΕΠ που συμμετείχαν σε συνεργασίες με κοινωνικούς, πολιτιστικούς, παραγωγικούς φορείς κατά την τελευταία ημερολογιακή χρονιά: 0 (0,00%)
  

Φοιτητές που συμμετείχαν σε συνεργασίες με κοινωνικούς, πολιτιστικούς, παραγωγικούς φορείς κατά την τελευταία ημερολογιακή χρονιά:
 Προπτυχιακοί: 0

 Μεταπτυχιακοί: 0
 Υποψήφιοι διδάκτορες: 0

 

7.3.3. Σύνδεση των συνεργασιών με ΚΠΠ φορείς με την εκπαιδευτική διαδικασία.

7.3.4. Συμβολή του Τμήματος στην τοπική, περιφερειακή και εθνική ανάπτυξη.
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Ποιες;

Πόσο σταθερές και βιώσιμες είναι οι υπάρχουσες συνεργασίες; Πάρα Πολύ

Πολύ

Μέτρια

Λίγο

Πολύ Λίγο

Συνάπτονται προγραμματικές συμφωνίες συνεργασίας μεταξύ Τμήματος και ΚΠΠ φορέων; Ναι Όχι

Εκπροσωπείται το Τμήμα σε τοπικούς και περιφερειακούς οργανισμούς και αναπτυξιακά όργανα; Ναι Όχι

Συμμετέχει ενεργά το Τμήμα στην εκπόνηση τοπικών / περιφερειακών σχεδίων ανάπτυξης; Ναι Όχι

Υπάρχει διάδραση ή / και συνεργασία του Τμήματος με το περιβάλλον του, ιδίως με αντίστοιχα Τμήματα άλλων
ιδρυμάτων ανώτατης εκπαίδευσης;

Ναι Όχι

Αναπτύσσει το Τμήμα και διατηρεί σχέσεις με την τοπική και περιφερειακή κοινωνία, καθώς και με την τοπική,
περιφερειακή ή / και εθνική οικονομική υποδομή;

Ναι Όχι

Συμμετέχει το Τμήμα στα μείζονα περιφερειακά, εθνικά και διεθνή ερευνητικά και ακαδημαϊκά δίκτυα; Ναι Όχι

Το Τμήμα διοργανώνει ή / και συμμετέχει στη διοργάνωση πολιτιστικών εκδηλώσεων που απευθύνονται στο άμεσο
κοινωνικό περιβάλλον;

Ναι Όχι

Υπάρχει στρατηγικός σχεδιασμός του Τμήματος σχετικά με την κινητικότητα των μελών της ακαδημαϊκής κοινότητας; Ναι Όχι

LLP (Erasmus)
Mundus
Leonardo
Τempus
Alpha
Άλλο

Σε ποια προγράμματα διεθνούς εκπαιδευτικής συνεργασίας συμμετέχει το Τμήμα;

Έχουν συναφθεί συμφωνίες για την ενίσχυση της κινητικότητας του διδακτικού προσωπικού ή/και των φοιτητών; Ναι Όχι

7.4. Διεθνής Διάσταση του Προγράμματος Σπουδών

7.4.1. Υπάρχει στρατηγικός σχεδιασμός του Τμήματος σχετικά με την κινητικότητα των μελών της ακαδημαϊκής κοινότητας;

7.4.2. Σε πόσα (και ποια) προγράμματα διεθνούς εκπαιδευτικής συνεργασίας (π.χ. ERASMUS, LEONARDO, TEMPUS, ALPHA) συμμετέχει το
Τμήμα; Πόσες και ποιες συμφωνίες έχουν συναφθεί για την ενίσχυση της κινητικότητας του διδακτικού προσωπικού ή / και των φοιτητών;
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7.4.3. Πόσα μέλη του ακαδημαϊκού προσωπικού του Τμήματος μετακινήθηκαν προς άλλα Ιδρύματα στο πλαίσιο ακαδημαϊκών / ερευνητικών
δραστηριοτήτων κατά την τελευταία πενταετία; Πόσα μέλη του ακαδημαϊκού προσωπικού άλλων Ιδρυμάτων μετακινήθηκαν προς το Τμήμα στο
πλαίσιο ακαδημαϊκών / ερευνητικών δραστηριοτήτων κατά την τελευταία πενταετία;

2019-2020 2018-2019 2017-2018 2016-2017 2015-2016 Σύνολο

Μέλη ακαδημαϊκού
προσωπικού του
Τμήματος που δίδαξαν
σε άλλο Α.Ε.Ι. ή σε
άλλο Τμήμα

Εσωτερικού

Εξωτερικού
Ευρωπαϊκά 0 2 0 0 0 2

Άλλο

Μέλη ακαδημαϊκού
προσωπικού άλλων
Α.Ε.Ι. ή Τμημάτων που
δίδαξαν στο Τμήμα

Εσωτερικού

Εξωτερικού
Ευρωπαϊκά 0 0 0 0 0 0

Άλλο

Σύνολο 0 2 0 0 0 2

7.4.4. Πόσοι φοιτητές του Τμήματος μετακινήθηκαν προς άλλα Ιδρύματα στο πλαίσιο ακαδημαϊκών / ερευνητικών δραστηριοτήτων κατά την
τελευταία πενταετία; Πόσοι φοιτητές άλλων Ιδρυμάτων μετακινήθηκαν προς το Τμήμα στο πλαίσιο ακαδημαϊκών / ερευνητικών δραστηριοτήτων
κατά την τελευταία πενταετία;

2019-2020 2018-2019 2017-2018 2016-2017 2015-2016 Σύνολο

Φοιτητές του Τμήματος
που φοίτησαν σε άλλο
Α.Ε.Ι. ή σε άλλο Τμήμα

Εσωτερικού

Εξωτερικού
Ευρωπαϊκά 26 27 33 28 33 147

Άλλο

Επισκέπτες φοιτητές
άλλων Α.Ε.Ι. ή
Τμημάτων στο Τμήμα

Εσωτερικού

Εξωτερικού Ευρωπαϊκά 9 5 4 2 4 24

Το Τμήμα σε επίπεδο προπτυχιακών σπουδών συμμετέχει στο πρόγραμμα Ευρωπαϊκής εκπαιδευτικής συνεργασίας LLP/ERASMUS, 
για το οποίο υπάρχει σημαντικό ενδιαφέρον από πλευράς φοιτητών για συμμετοχή και κρίνεται γενικότερα ως 
επιτυχημένο. Είναι σημαντικό να τονισθεί η τάση αύξησης του αριθμού των εξερχομένων φοιτητών, ο αριθμός των 
εισερχομένων φοιτητών είναι περίπου σταθερός, σύμφωνα με στατιστικά στοιχεία του αρχείου του Τμήματος για την 
τελευταία εξαετία. Στα Ευρωπαϊκά Πανεπιστήμια τα οποία έχουν συνάψει διμερείς συμφωνίες με το Τμήμα, σε προπτυχιακό 
επίπεδο, περιλαμβάνονται τα ακόλουθα: 
- Katholieke Universiteit Leuven, (KUL), Bέλγιο 
- Universiteit Gent, (ELIS), Bέλγιο, 
- Université Paris Est Créteil – Val de Marne, Γαλλία 
- Université Joseph Fourier Grenoble I, Γαλλία 
- Rheinisch - Westfälische Technische Hochschule Aachen, Γερμανία 
- École Polytechnique Fédérale (EPF) Lausanne, Ελβετία 
- Universitat de les Illes Balears (UIB), Palma, Ισπανία 
- Universitat Politècnica de Catalunya, Ισπανία 
- Universidad del País Vasco / Euskal Herriko Unibertsitatea, Ισπανία 
- Universidad de Zaragoza, Ισπανία 
- University of Las Palmas De Gran Canaria, Las Palmas, Ισπανία 
- Universidad Carlos III de Madrid, Ισπανία 
- University of Seville, Ισπανία 
- Universita degli studi di Napoli "Federico II", Ιταλία 
- Universita degli studi di Pisa, Ιταλία 
- Πανεπιστήμιο Κύπρου, Κύπρος 
- University of Reading, Μεγάλη Βρετανία 
- University of Eindhoven, Ολλανδία 
- Universiteit Twente, Ολλανδία 
- Politechnika Lodzka, Πολωνία 
- Politechnika Warszawska, Πολωνία 
- Universidade de Coimbra, Πορτογαλία 
- Universidade de Tras-os-Montes e Alto Douro,Vila Real, Πορτογαλία 
- Universitatea "Politehnica" di Bucurest, Ρουμανία 
- Universitatea Tehnica Cluj-Napoca, Ρουμανία 
- University of West Bohemia, Τσεχία 
- Yasar Üniversitesi, Τουρκία 
Επιπλέον, στα πλαίσια συμφωνιών διμερούς συνεργασίας με ιδρύματα και φορείς του εξωτερικού, το Τμήμα συμμετέχει στο 
πρόγραμμα της από κοινού επίβλεψης διπλωματικών εργασιών “Joint supervision of Diploma thesis project” με το 
Πολυτεχνείο της Λωζάννης (STI-EPFL), το οποίο υποστηρίζεται από τη Πολυτεχνική Σχολή του Α.Π.Θ. και το Πολυτεχνείο 
Λωζάννης. Οι συμμετέχοντες φοιτητές έχουν την ευκαιρία να εκπονήσουν τη διπλωματική τους εργασία σε θέματα 
τρέχοντος ερευνητικού ενδιαφέροντος και να αποκτήσουν εμπειρία εργασίας σε διαφορετικό ερευνητικό περιβάλλον. 
Επίσης, στο πλαίσιο του προγράμματος «Educational Trip» (http://useducationaltrip.blogspot.com/), που διοργανώνεται 
από τους Συλλόγους Ελλήνων Φοιτητών των Πανεπιστημίων Stanford (Hell.A.S), Berkeley (Hestia) και MIT (HSA of MIT) 
στις ΗΠΑ, με τη συνεργασία του Corallia (http://www.corallia.org/), οι φοιτητές του ΤΗΜΜΥ έχουν την ευκαιρία να 
παρακολουθήσουν μαθήματα, διαλέξεις και σεμινάρια, σύμφωνα με τα ακαδημαϊκά τους ενδιαφέροντα, να επισκεφθούν 
τεχνολογικές εταιρείες αιχμής και ερευνητικά κέντρα στη Silicon Valley στο Berkeley και στο San Francisco ή στο
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Πώς;

Οργανώνονται εκδηλώσεις για τους εισερχόμενους φοιτητές από άλλα Ιδρύματα; Ναι Όχι

Υποστηρίζονται οι εισερχόμενοι φοιτητές; Ναι Όχι

Υπάρχουν διαδικασίες αναγνώρισης του εκπαιδευτικού έργου που πραγματοποιήθηκε σε άλλο Ίδρυμα; Ναι Όχι

Προωθείται στο Τμήμα η ιδέα της κινητικότητας φοιτητών και μελών του ακαδημαϊκού προσωπικού και της
Ευρωπαϊκής διάστασης γενικότερα;

Ναι Όχι

Αναλαμβάνει το Τμήμα ενέργειες για την προβολή και ενημέρωση της ακαδημαϊκής κοινότητας για τα προγράμματα
κινητικότητας;

Ναι Όχι

Υπάρχει πρόσθετη (από το Τμήμα ή / και το Ίδρυμα) οικονομική ενίσχυση των φοιτητών και των μελών του
ακαδημαϊκού προσωπικού που λαμβάνουν μέρος στα προγράμματα κινητικότητας;

Ναι Όχι

Ελέγχεται η ποιότητα (και όχι μόνον η ποσότητα) της κινητικότητας του ακαδημαϊκού προσωπικού; Ναι Όχι

Άλλο

Σύνολο 35 32 37 30 37 171

7.4.5. Οργανώνονται εκδηλώσεις για τους εισερχόμενους φοιτητές από άλλα Ιδρύματα; Πώς υποστηρίζονται οι εισερχόμενοι φοιτητές; Πόσα
μαθήματα διδάσκονται σε ξένη γλώσσα για εισερχόμενους αλλοδαπούς σπουδαστές;

Πόσα μαθήματα διδάσκονται σε ξένη γλώσσα για εισερχόμενους αλλοδαπούς σπουδαστές; 

A/A Γλώσσα Διδασκαλίας n %

1 Ελληνικά 100 100%

2 Αγγλικά 19 19%

3 Γαλλικά 0 0%

4 Γερμανικά 0 0%

5 Ιταλικά 0 0%

6 Άλλη / Άλλες 0 0%

(Μαθήματα με συμπληρωμένη απάντηση στο Δελτίο Μ1, n=100)

7.4.6. Υπάρχουν διαδικασίες αναγνώρισης του εκπαιδευτικού έργου που πραγματοποιήθηκε σε άλλο Ίδρυμα;

7.4.7. Πώς προωθείται στο Τμήμα η ιδέα της κινητικότητας φοιτητών και μελών του ακαδημαϊκού προσωπικού και της Ευρωπαϊκής διάστασης
γενικότερα;

7.4.8. Τι ενέργειες για την προβολή και ενημέρωση της ακαδημαϊκής κοινότητας για τα προγράμματα κινητικότητας αναλαμβάνει το Τμήμα;

7.4.9. Υπάρχει πρόσθετη (από το Τμήμα ή / και το Ίδρυμα) οικονομική ενίσχυση των φοιτητών και των μελών του ακαδημαϊκού προσωπικού που
λαμβάνουν μέρος στα προγράμματα κινητικότητας;

7.4.10. Πώς ελέγχεται η ποιότητα (και όχι μόνον η ποσότητα) της κινητικότητας του ακαδημαϊκού προσωπικού; Υπάρχει συμμετοχή διδασκόντων
από το εξωτερικό; Σε ποιο ποσοστό;

- Η Γραμματεία του Τμήματος ενημερώνει διαρκώς τους εισερχόμενους φοιτητές και τους εξυπηρετεί συστηματικά 
ανταποκρινόμενη στα διάφορα αιτήματά τους. 
- Η εκπαιδευτική διαδικασία υποστηρίζεται μέσω σύγχρονων τεχνολογιών πληροφορικής και επικοινωνιών, μεθόδων 
διδασκαλίας και διδακτικών μέσων. 
- Εξασφαλίζονται διαρκώς και εξ’ αποστάσεως καθ’ όλη τη διάρκεια φοίτησης, μέσω κεντρικών υπηρεσιών του Ιδρύματος 
καθώς και του Τμήματος, όπως η ιστοσελίδα του Τμήματος (http://www.ee.auth.gr), η ιστοσελίδα διαλόγου φοιτητών 
(http://www.thmmy.gr/) και η πλατφόρμα τηλεκπαίδευσης e-THMMY (http://alexander.ee.auth.gr:8083/eTHMMY/): 
   - η συνεχής ενημέρωση μέσω ανακοινώσεων 
   - η αμφίδρομη επικοινωνία με τη Γραμματεία και τους Διδάσκοντες 
   - η δήλωση μαθημάτων και η επιλογή αντιστοίχων εκπαιδευτικών συγγραμμάτων κάθε εξάμηνο 
   - η ασφάλεια και ευελιξία στη διαδικασία εκπαίδευσης μέσω ασύγχρονης τηλεκπαίδευσης 
   - η πρόσβαση στο απαραίτητο εκπαιδευτικό υλικό 
   - η πρόσβαση στα απαραίτητα ερωτηματολόγια αξιολόγησης μαθήματος και η συμπλήρωσή τους σε πραγματικό χρόνο  
   - η επικοινωνία μεταξύ των φοιτητών σε πραγματικό χρόνο 
   - η παροχή συμβουλευτικών υπηρεσιών προς τους φοιτητές από τους διδάσκοντες (πέραν της Επιτροπής Συμβούλων 
Φοιτητών) στο πλαίσιο του θεσμού του Συμβούλου Φοιτητών. 
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Ποιες;

Πώς υπολογίζεται ο αριθμός των πιστωτικών μονάδων (ECTS) κάθε μαθήματος.

Παρατηρήσεις για τη Διεθνή Διάσταση του Προγράμματος Σπουδών 

Υπάρχει συμμετοχή διδασκόντων από το εξωτερικό; Ναι Όχι

Υπάρχουν διεθνείς διακρίσεις του Προγράμματος Σπουδών; Ναι Όχι

Εφαρμόζεται το σύστημα μεταφοράς διδακτικών μονάδων (ECTS); Ναι Όχι

Υπάρχουν και διανέμονται ενημερωτικά έντυπα εφαρμογής του συστήματος ECTS; Ναι Όχι

Πόσα μαθήματα απαιτούνται για την απόκτηση του πτυχίου; (αριθμητικά) 61

Πόσες ώρες παρακολουθήσεων (συμπεριλαμβανομένων των εργαστηρίων, φροντιστηρίων, κλινικών και ασκήσεων)
απαιτούνται για κάθε φοιτητή ανά διδακτική εβδομάδα (ΜΟ όλων των εξαμήνων); (αριθμητικά)

31

Σε πόσες ημέρες κατανέμεται το εβδομαδιαίο πρόγραμμα μαθημάτων; (αριθμητικά) 5

Εκδίδεται το Παράρτημα Διπλώματος (Diploma Supplement) για όλους τους πτυχιούχους του Προγράμματος
Σπουδών;

Ναι Όχι

7.4.11. Υπάρχουν διεθνείς διακρίσεις του Προγράμματος Σπουδών; Ποιες;

7.4.12. Εφαρμόζεται το σύστημα μεταφοράς διδακτικών μονάδων (ECTS); Υπάρχουν και διανέμονται ενημερωτικά έντυπα εφαρμογής του
συστήματος ECTS;

7.4.13. Εκδίδεται το Παράρτημα Διπλώματος (Diploma Supplement) για όλους τους πτυχιούχους του Προγράμματος Σπουδών;

Αναλυτικός κατάλογος των διακρίσεων βρίσκεται στη σχετική ιστοσελίδα της ΜΟΔΙΠ ΑΠΘ.

Ακολουθείται επακριβώς ο τυποποιημένος αλγόριθμος υπολογισμού του φόρτου εργασίας του φοιτητή, με βάση την ισοδυναμία 
μίας μονάδας ECTS με 30 ώρες φόρτου εργασίας. Ειδικότερα, λαμβάνονται υπόψη οι ώρες συμμετοχής σε μαθήματα, 
εργαστήρια καθώς και ο χρόνος ανάγνωσης, εκπόνησης εργασιών, θεμάτων κλπ.
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7.5. Επιπρόσθετοι Πόροι - Βιωσιμότητα

7.5.1. Με ποιο τρόπο το Τμήμα εξασφαλίζει συμπληρωματικούς πόρους για τη λειτουργία και συνεχή βελτίωση της ποιότητας του συγκεκριμένου
προγράμματος σπουδών.

Το πρόγραμμα σπουδών έχει στενή συνάφεια με προγράμματα σπουδών αντίστοιχων τμημάτων πανεπιστημίων υψηλού επιπέδου 
στην αλλοδαπή, πράγμα που τεκμαίρεται από την επιτυχημένη παρουσία των αποφοίτων του τμήματος στο εξωτερικό, τόσο για 
τη συνέχιση των σπουδών τους, όσο και για την ένταξή τους στην παραγωγική διαδικασία.  Ωστόσο, όπως παρατήρησε και η 
επιτροπή εξωτερικής αξιολόγησης το συνολικό πρόγραμμα σπουδών είναι ιδιαίτερα φορτωμένο σε σχέση με αντίστοιχα 
πανεπιστήμια του εξωτερικού.  Για το λόγο αυτό, έχει ήδη προχωρήσει από το τμήμα η διαδικασία αναμόρφωσης του 
προγράμματος, ούτως ώστε να μειωθεί ο φόρτος για του φοιτητές, χωρίς όμως να στενεύει το εύρος γνώσεων.     
Ειδικότερα, τα μαθήματα του ΠΠΣ του Τμήματος διδάσκονται όλα στην ελληνική γλώσσα. Στο ΠΠΣ δεν συμμετέχουν 
διδάσκοντες από το εξωτερικό. Παρόλα αυτά, συχνά κατά τη διάρκεια του ακαδημαϊκού έτους διοργανώνονται  διαλέξεις 
επισκεπτών καθηγητών και ερευνητών από ξένα Πανεπιστήμια. Οι διαλέξεις αυτές καλύπτουν διάφορα από τα ποικίλα 
αντικείμενα που θεραπεύει το ΠΠΣ του Τμήματος, και συνήθως αφορούν πρόσφατες τεχνολογικές εξελίξεις και ερευνητικά 
αποτελέσματα. 
Επίσης, στο σύνολο των εγγεγραμμένων φοιτητών του Τμήματος ανήκουν και φοιτητές οι οποίοι απέκτησαν δικαίωμα 
εισαγωγής στην Τριτοβάθμια Εκπαίδευση στο εξωτερικό. Οι αλλοδαποί φοιτητές του τμήματος, είτε έχουν διδαχθεί την 
ελληνική, είτε σε συνεργασία με τον διδάσκοντα κατά τα πρώτα έτη μελετούν την ύλη από ξενόγλωσση βιβλιογραφία. 
Το Τμήμα σε επίπεδο προπτυχιακών σπουδών συμμετέχει στο πρόγραμμα Ευρωπαϊκής εκπαιδευτικής συνεργασίας LLP/ERASMUS, 
για το οποίο υπάρχει σημαντικό ενδιαφέρον από πλευράς φοιτητών για συμμετοχή και κρίνεται γενικότερα ως επιτυχημένο. 
Είναι σημαντικό να τονισθεί η τάση αύξησης του αριθμού των εξερχομένων φοιτητών, ο αριθμός των εισερχομένων φοιτητών 
είναι περίπου σταθερός, σύμφωνα με στατιστικά στοιχεία του αρχείου του Τμήματος για την τελευταία εξαετία.  
Επιπλέον, στα πλαίσια συμφωνιών διμερούς συνεργασίας με ιδρύματα και φορείς του εξωτερικού, το Τμήμα συμμετέχει στο 
πρόγραμμα της από κοινού επίβλεψης διπλωματικών εργασιών “Joint supervision of Diploma thesis project” με το 
Πολυτεχνείο της Λωζάννης (STI-EPFL), το οποίο υποστηρίζεται από τη Πολυτεχνική Σχολή του Α.Π.Θ. και το Πολυτεχνείο 
Λωζάννης. Οι συμμετέχοντες φοιτητές έχουν την ευκαιρία να εκπονήσουν τη διπλωματική τους εργασία σε θέματα τρέχοντος 
ερευνητικού ενδιαφέροντος και να αποκτήσουν εμπειρία εργασίας σε διαφορετικό ερευνητικό περιβάλλον. Επίσης, στο 
πλαίσιο του προγράμματος «Educational Trip» (http://useducationaltrip.blogspot.com/), που διοργανώνεται από τους 
Συλλόγους Ελλήνων Φοιτητών των Πανεπιστημίων Stanford (Hell.A.S), Berkeley (Hestia) και MIT (HSA of MIT) στις ΗΠΑ, με 
τη συνεργασία του Corallia (http://www.corallia.org/), οι φοιτητές του ΤΗΜΜΥ έχουν την ευκαιρία να παρακολουθήσουν 
μαθήματα, διαλέξεις και σεμινάρια, σύμφωνα με τα ακαδημαϊκά τους ενδιαφέροντα, να επισκεφθούν τεχνολογικές εταιρείες 
αιχμής και ερευνητικά κέντρα στη Silicon Valley, στο Berkeley και στο San Francisco ή στο Cambridge και στη Βοστώνη.  
Στο ΠΠΣ του Τμήματος εφαρμόζεται το Ευρωπαϊκό Σύστημα Μεταφοράς και Συσσώρευσης Ακαδημαϊκών Πιστωτικών Μονάδων ECTS 
(European Credit Transfer System). Κάθε μάθημα που προσφέρεται έχει αποτιμηθεί με βάση το φόρτο εργασίας που 
απαιτείται για την επίτευξη των αναμενόμενων μαθησιακών αποτελεσμάτων και θεωρώντας ότι μία πιστωτική μονάδα 
αντιστοιχεί σε 25 έως 30 ώρες φόρτου εργασίας. Στο φόρτο εργασίας ενός ολοκλήρου εξαμήνου φοίτησης αντιστοιχούν κατά 
μέσο όρο 30 πιστωτικές μονάδες ECTS, ενώ και η διπλωματική εργασία αποτιμάται με τριάντα (30) πιστωτικές μονάδες. 
Επομένως, το Δίπλωμα ΗΜΜΥ που απονέμεται από το Τμήμα, μετά την ολοκλήρωση δέκα (10) ακαδημαϊκών εξαμήνων 
ολοκληρωμένων σπουδών τυπικής μάθησης πλήρους φοίτησης, στις οποίες περιλαμβάνεται και η εκπόνηση διπλωματικής 
εργασίας ερευνητικού χαρακτήρα διάρκειας ενός εξαμήνου, αντιστοιχεί σε τριακόσιες (300) πιστωτικές μονάδες ECTS, 
γεγονός που δικαιολογεί την ακαδημαϊκή ισοδυναμία του με διπλώματα υπό τη διεθνή ονομασία MASTER, όπως αυτά 
χορηγούνται από ομοταγή Πανεπιστήμια της αλλοδαπής υπό αντίστοιχες προϋποθέσεις. Το Δίπλωμα ΗΜΜΥ συνοδεύεται από 
βασικά έγγραφα του ECTS, τον Οδηγό Προπτυχιακών Σπουδών, το Πιστοποιητικό Αναλυτικής Βαθμολογίας και το Παράρτημα 
Διπλώματος, διαθέσιμα και στην Αγγλική. Επομένως, διευκολύνονται οι διαδικασίες ακαδημαϊκής αναγνώρισης των σπουδών 
στο εξωτερικό και εξασφαλίζονται η μεταφορά και η συσσώρευση πιστωτικών μονάδων και, κατά συνέπεια, η δυνατότητα 
αξιοποίησης των πιστωτικών μονάδων σε άλλα εκπαιδευτικά προγράμματα. Στον ιστότοπο του Τμήματος δημοσιεύεται διαρκώς 
ο Οδηγός Προπτυχιακών Σπουδών, από τον οποίο προκύπτει η κατανομή των πιστωτικών μονάδων ECTS στο δίπλωμα ΗΜΜΥ στη 
βάση των μαθημάτων και της διπλωματικής εργασίας του ΠΠΣ.   
Γενικότερα, σε σχέση με τη διεθνή διάσταση του ΠΠΣ, το τελευταίο σχεδιάστηκε, εφαρμόζεται και αναμορφώνεται με 
κριτήρια τόσο επιστημονικά όσο και ρεαλιστικά, δηλαδή σύμφωνα με τις δυνατότητες και τους διαθέσιμους πόρους του 
Τμήματος. Για το Τμήμα σημαντικό παράγοντα διαμόρφωσης ενός σύγχρονου και κατάλληλου περιεχομένου προπτυχιακού 
προγράμματος σπουδών αποτελούν οι ανάγκες κατάρτισης των διπλωματούχων ΗΜΜΥ σε σχέση με τις ανάγκες της αγοράς 
εργασίας, όπως αυτές διαμορφώνονται από τις τεχνολογικές εξελίξεις σε παγκόσμιο επίπεδο, και της κοινωνικής 
ανάπτυξης. Δυστυχώς, όσον αφορά τους διαθέσιμους πόρους (ανθρώπινο δυναμικό και  χώροι) το Τμήμα υπολείπεται  σε 
σχέση με τη διεθνή πραγματικότητα, με μεγέθη (αναλογία διδασκόντων προς διδασκόμενους, αναλογία διαθέσιμων χώρων ανά 
φοιτητή) που απέχουν πολύ από τα αντίστοιχα μεγέθη των Πανεπιστημιακών Ιδρυμάτων των ανεπτυγμένων χωρών. Ωστόσο, κατά 
την αναμόρφωση του ΠΠΣ, η οποία αποτελεί μια συνεχή διαδικασία προβληματισμού και γόνιμων διαλόγων, λαμβάνονται υπόψη 
αντίστοιχα προγράμματα σπουδών πανεπιστημίων της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Αυτό επιτυγχάνεται με μεταφορά εμπειρίας 
διδασκόντων που επισκέπτονται με διάφορες ευκαιρίες (εκπαιδευτικές άδειες, συνέδρια κ.λπ.) ευρωπαϊκά πανεπιστήμια, 
καθώς και με ανάδραση από φοιτητές που διακινούνται μέσω του προγράμματος ανταλλαγής φοιτητών LLP/ERASMUS και από 
αποφοίτους του Τμήματος που πραγματοποιούν μεταπτυχιακές σπουδές σε ευρωπαϊκά πανεπιστήμια. Επισημαίνεται το γεγονός 
ότι η γενική εντύπωση των αποφοίτων του Τμήματος που παρακολουθούν μεταπτυχιακές σπουδές στην Ευρώπη είναι ότι το ΠΠΣ 
του Τμήματος είναι πλούσιο σε γνωστικά αντικείμενα και ότι οι απόφοιτοι του Τμήματος συνήθως υπερτερούν σε θεωρητικά 
θέματα, αλλά υπολείπονται σε εργαστηριακή εμπειρία. Αυτό αντανακλά την ιδιομορφία των συνθηκών της παρεχόμενης 
εκπαίδευσης από το Τμήμα. 
Ολοκληρώνοντας, το Τμήμα διαρκώς ενισχύει την ευρωπαϊκή διάσταση του ΠΠΣ μέσω της συμμετοχής του σε ευρωπαϊκά 
προγράμματα εκπαιδευτικής συνεργασίας και της ανάληψης πρωτοβουλιών για τη σύναψη διμερών εκπαιδευτικών συνεργασιών 
με Πανεπιστήμια άλλων ευρωπαϊκών χωρών. Η προσφορά μαθημάτων μόνο στην ελληνική περιορίζει τον αριθμό των 
εισερχομένων φοιτητών από άλλα ευρωπαϊκά πανεπιστήμια, ωστόσο το Τμήμα ως τεκμήρια του υψηλού επιπέδου της ευρωπαϊκής 
διάστασης του ΠΠΣ και της ποιότητάς του θα μπορούσε να επιδείξει σημαντικό αριθμό αποφοίτων που με κύριο εφόδιο το 
δίπλωμα του ΤΗΜΜΥ είτε συνεχίζουν τις σπουδές τους ως υποψήφιοι διδάκτορες σε ευρωπαϊκά πανεπιστήμια, χωρίς 
προηγούμενα να τους ζητηθεί η κατοχή Master, είτε εντάσσονται στην αγορά εργασίας σε επιχειρήσεις της κεντρικής 
Ευρώπης. 
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7.5.2. Βιωσιμότητα του προγράμματος σπουδών όπως προκύπτει από τις τάσεις στη ζήτηση του από υποψηφίους, την μελλοντική επάρκεια σε
επιστημονικό προσωπικό και άλλους ενδογενείς ή εξωγενείς παράγοντες.

Παρατηρήσεις

Μέσω ερευνητικών έργων από ανταγωνιστικές προσκλήσεις, τόσο σε επίπεδο ημεδαπής, όσο και σε επίπεδο ευρωπαϊκών έργων.

Εξασφαλίζει συμπληρωματικούς πόρους για τη λειτουργία και συνεχή βελτίωση της ποιότητας του συγκεκριμένου
προγράμματος σπουδών;

Ναι Όχι

Είναι βιώσιμο το Πρόγραμμα Σπουδών; Ναι Όχι
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Τμήμα Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Υπολογιστών

Επίπεδο Σπουδών Προπτυχιακό

Πρόγραμμα Σπουδών Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Υπολογιστών

Ακαδημαϊκό Έτος 2019-2020
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Πίνακες

1. Διδάσκοντες Προγράμματος Σπουδών 

2. Μαθήματα Προγράμματος Σπουδών 

3. Εξέλιξη εισαχθέντων και αποφοίτων φοιτητών 

4. Κατανομή βαθμολογίας και μέσος βαθμός πτυχίου 
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6. Επαγγελματική ένταξη των αποφοίτων 
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Τμήμα Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Υπολογιστών

Επίπεδο Σπουδών Προπτυχιακό

Πρόγραμμα Σπουδών Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Υπολογιστών

Ακαδημαϊκό Έτος 2019-2020

Διδάσκοντες Προγράμματος Σπουδών

A/A Ονοματεπώνυμο
Ιδιότητα Έτος διορισμού

Έτη έως
υποχρεωτική

Αφυπηρέτηση

Τμήμα στο οποίο
ανήκει

Γνωστικό Αντικείμενο Ερευνητικά
Ενδιαφέροντα

1 Αλεξιάδης Μηνάς Μέλος ΔΕΠ 2008 18

Ηλεκτρολόγων
Μηχανικών και
Μηχανικών
Υπολογιστών

Συστήματα
Διανεμημένης
Παραγωγής

Μηχανική και
επαγγέλματα
μηχανικών,
Ηλεκτρισμός και
ενέργεια

2 Ανδρέου Γεώργιος Μέλος ΔΕΠ 2010 25

Ηλεκτρολόγων
Μηχανικών και
Μηχανικών
Υπολογιστών

Παραγωγή, Μεταφορά
και Διανομή Ηλεκτρικής
Ενέργειας

Ηλεκτρισμός και
ενέργεια

3 Αντωνόπουλος
Χρήστος Μέλος ΔΕΠ 1991 7

Ηλεκτρολόγων
Μηχανικών και
Μηχανικών
Υπολογιστών

Ηλεκτρομαγνητικό
Πεδίο. Τεχνικές
αριθμητικής Ανάλυσης

4 Ατρέας Νικόλαος Μέλος ΔΕΠ 2007 20

Ηλεκτρολόγων
Μηχανικών και
Μηχανικών
Υπολογιστών

Αρμονική Ανάλυση Μαθηματικά

5 Βαρσακέλης
Νικόλαος Μέλος ΔΕΠ 1992 8 Οικονομικών

Επιστημών Οικονομικά

6 Γεωργιάδης
Λεωνίδας Μέλος ΔΕΠ 1995 7

Ηλεκτρολόγων
Μηχανικών και
Μηχανικών
Υπολογιστών

Αναλογικά και Ψηφιακά
Τηλεπικοινωνιακά
Συστήματα

Θετικές επιστήμες,
Μαθηματικά και
Πληροφορική,
Επιστήμη της
πληροφορικής

7 Γιούλτσης Τραϊανός Μέλος ΔΕΠ 2002 18

Ηλεκτρολόγων
Μηχανικών και
Μηχανικών
Υπολογιστών

Ασύρματες
επικοινωνίες: εκπομπή,
μετάδοση και λήψη
ηλεκτρομαγνητικών
κυμάτων

Φυσικές επιστήμες,
Ηλεκτρισμός και
ενέργεια, Ηλεκτρονική
και αυτοματισμός

8 Γκανούλης Νικόλαος Μέλος ΔΕΠ 1985 4

Ηλεκτρολόγων
Μηχανικών και
Μηχανικών
Υπολογιστών

9 Δημάκης Χρήστος Μέλος ΔΕΠ 1997 4

Ηλεκτρολόγων
Μηχανικών και
Μηχανικών
Υπολογιστών

10 Δημουλιάς
Χαράλαμπος Μέλος ΔΕΠ 2002 13

Ηλεκτρολόγων
Μηχανικών και
Μηχανικών
Υπολογιστών

Ηλεκτρική Ενέργεια-
Ποιότητα Ισχύος

Μηχανική και
επαγγέλματα
μηχανικών,
Ηλεκτρισμός και
ενέργεια

11 Διαμαντοπουλος
Θεμιστοκλης

Διδάσκοντας με
σύμβαση 2018 37 Μαθηματικών
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A/A Ονοματεπώνυμο
Ιδιότητα Έτος διορισμού

Έτη έως
υποχρεωτική

Αφυπηρέτηση

Τμήμα στο οποίο
ανήκει

Γνωστικό Αντικείμενο Ερευνητικά
Ενδιαφέροντα

12 Δοκουζγιάννης
Σταύρος Μέλος ΔΕΠ 1982 2

Ηλεκτρολόγων
Μηχανικών και
Μηχανικών
Υπολογιστών

13 Δουλγέρη Ζωή Μέλος ΔΕΠ 1988 7

Ηλεκτρολόγων
Μηχανικών και
Μηχανικών
Υπολογιστών

14 Θεοχάρης Ιωάννης Μέλος ΔΕΠ 1987 5

Ηλεκτρολόγων
Μηχανικών και
Μηχανικών
Υπολογιστών

15 Καδή Στυλιανή Μέλος ΔΕΠ 1982 7

Ηλεκτρολόγων
Μηχανικών και
Μηχανικών
Υπολογιστών

16 Καλλίρης Γεώργιος Μέλος ΔΕΠ 1998 13
Δημοσιογραφίας και
Μέσων Μαζικής
Επικοινωνίας

Τεχνολογία των Μέσων
Μαζικής Επικοινωνίας
(Ηλεκτρονικά Μέσα
Μαζικής Επικοινωνίας:
Ραδιόφωνο-Τηλεόραση)
ΦΕΚ 734/15-7-2013 τ.
Γ'

17 Κανταρτζής
Νικόλαος Μέλος ΔΕΠ 2002 20

Ηλεκτρολόγων
Μηχανικών και
Μηχανικών
Υπολογιστών

Ηλεκτρομαγνητική
συμβατότητα

Φυσικές επιστήμες,
Ηλεκτρισμός και
ενέργεια, Ηλεκτρονική
και αυτοματισμός

18 Καραγιαννίδης
Γεώργιος Μέλος ΔΕΠ 2004 12

Ηλεκτρολόγων
Μηχανικών και
Μηχανικών
Υπολογιστών

Ψηφιακά
Τηλεπικοινωνιακά
Συστήματα

Χρήση της
πληροφορικής,
Μηχανική και
επαγγέλματα
μηχανικών

19 Κεχαγιάς Αθανάσιος Μέλος ΔΕΠ 1999 10

Ηλεκτρολόγων
Μηχανικών και
Μηχανικών
Υπολογιστών

ΕΦΑΡΜΟΣΜΕΝΑ
ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ ΜΕ
ΕΜΦΑΣΗ ΣΤΙΣ
ΣΤΟΧΑΣΤΙΚΕΣ
ΑΝΕΛΙΞΕΙΣ ΚΑΙ ΣΤΑ
ΑΣΑΦΗ ΣΥΝΟΛΑ (ΦΕΚ
262/21-4-2011 τΓ)

Θετικές επιστήμες,
Μαθηματικά και
Πληροφορική,
Μαθηματικά, Επιστήμη
της πληροφορικής

20 Κλούβας
Αλέξανδρος Μέλος ΔΕΠ 1985 3

Ηλεκτρολόγων
Μηχανικών και
Μηχανικών
Υπολογιστών

ΠΥΡΗΝΙΚΗ
ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑ

Επιστήμη του
περιβάλλοντος,
Φυσική, Άγνωστο ή
απροσδιόριστο
ΠΥΡΗΝΙΚΗ
ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑ

21 Κουγιουμτζής
Δημήτριος Μέλος ΔΕΠ 2001 14

Ηλεκτρολόγων
Μηχανικών και
Μηχανικών
Υπολογιστών

Υπολογιστική Στατιστική
- Χρονοσειρές

Θετικές επιστήμες,
Μαθηματικά και
Πληροφορική,
Στατιστική

22 Κριεζής Εμμανουήλ Μέλος ΔΕΠ 2002 20

Ηλεκτρολόγων
Μηχανικών και
Μηχανικών
Υπολογιστών

ΜΙΚΡΟΚΥΜΑΤΙΚΕΣ
ΚΑΙ ΟΠΤΙΚΕΣ
ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΕΣ

Φυσική, Ηλεκτρισμός
και ενέργεια,
Ηλεκτρονική και
αυτοματισμός

23 Κρυωνιδης
Γεωργιος

Διδάσκοντας με
σύμβαση 2017 37

Ηλεκτρολόγων
Μηχανικών και
Μηχανικών
Υπολογιστών

24 Λαμπρίδης
Δημήτριος Μέλος ΔΕΠ 1990 7

Ηλεκτρολόγων
Μηχανικών και
Μηχανικών
Υπολογιστών

Μεταφορά και Διανομή
Ηλεκτρικής Ενέργειας

Εκπαίδευση,
Μηχανική, Βιοτεχνία
και Κατασκευαστική,
Ηλεκτρισμός και
ενέργεια

25 Λιτσαρδάκης
Γεώργιος Μέλος ΔΕΠ 1991 11

Ηλεκτρολόγων
Μηχανικών και
Μηχανικών
Υπολογιστών

Ηλεκτροτεχνικά Υλικά
Φυσική, Ηλεκτρισμός
και ενέργεια
Τεχνολογία Υλικών

26 Μαδεμλής Χρήστος Μέλος ΔΕΠ 1990 13

Ηλεκτρολόγων
Μηχανικών και
Μηχανικών
Υπολογιστών

https://qa.auth.gr/el/cv/dok
https://qa.auth.gr/el/cv/doulgeri
https://qa.auth.gr/el/cv/theochar
https://qa.auth.gr/el/cv/skadi
https://qa.auth.gr/el/cv/gkal
https://qa.auth.gr/el/cv/kant
https://qa.auth.gr/el/cv/geokarag
https://qa.auth.gr/el/cv/kehagiat
https://qa.auth.gr/el/cv/clouvas
https://qa.auth.gr/el/cv/dkugiu
https://qa.auth.gr/el/cv/mkriezis
https://qa.auth.gr/el/cv/kryonidi
https://qa.auth.gr/el/cv/labridis
https://qa.auth.gr/el/cv/lits
https://qa.auth.gr/el/cv/mademlis
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A/A Ονοματεπώνυμο
Ιδιότητα Έτος διορισμού

Έτη έως
υποχρεωτική

Αφυπηρέτηση

Τμήμα στο οποίο
ανήκει

Γνωστικό Αντικείμενο Ερευνητικά
Ενδιαφέροντα

27 Μητράκος
Δημήτριος Μέλος ΔΕΠ 1986 5

Ηλεκτρολόγων
Μηχανικών και
Μηχανικών
Υπολογιστών

28 Μικρόπουλος
Παντελεήμων Μέλος ΔΕΠ 2003 19

Ηλεκτρολόγων
Μηχανικών και
Μηχανικών
Υπολογιστών

ΥΨΗΛΕΣ ΤΑΣΕΙΣ Ηλεκτρισμός και
ενέργεια

29 Μπίσκας Παντελής Μέλος ΔΕΠ 2009 27

Ηλεκτρολόγων
Μηχανικών και
Μηχανικών
Υπολογιστών

Διαχείριση Συστημάτων
Ηλεκτρικής Ενέργειας

Ηλεκτρισμός και
ενέργεια
Power Systems
Operation

30 Μπακιρτζής
Αναστάσιος Μέλος ΔΕΠ 1985 8

Ηλεκτρολόγων
Μηχανικών και
Μηχανικών
Υπολογιστών

Λειτουργία και
Σχεδιασμός
Συστημάτων
Ηλεκτρικής Ενέργειας

Ηλεκτρισμός και
ενέργεια

31 Ντελόπουλος
Αναστάσιος Μέλος ΔΕΠ 2001 16

Ηλεκτρολόγων
Μηχανικών και
Μηχανικών
Υπολογιστών

Συστήματα Πολυμέσων

Προσωπική ανάπτυξη,
Θετικές επιστήμες,
Μαθηματικά και
Πληροφορική,
Πληροφορική,
Μηχανική και
επαγγέλματα
μηχανικών

32 Ξένος Θωμάς Μέλος ΔΕΠ 1982 3

Ηλεκτρολόγων
Μηχανικών και
Μηχανικών
Υπολογιστών

ΡΑΔΙΟΖΕΥΞΕΙΣ (737/7-
08-08 τ. Γ)

Μηχανική και
επαγγέλματα
μηχανικών
ΜΗΧΑΝΙΚΗ
ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΕΣ

33 Παπαγιάννης
Γρηγόριος Μέλος ΔΕΠ 1980 5

Ηλεκτρολόγων
Μηχανικών και
Μηχανικών
Υπολογιστών

Ανάλυση συστημάτων
ηλεκτρικής ενέργειας

Μηχανική και
επαγγέλματα
μηχανικών,
Ηλεκτρισμός και
ενέργεια
Electric power
engineering

34 Παπαευσταθίου
Ιωάννης Μέλος ΔΕΠ 2018 22

Ηλεκτρολόγων
Μηχανικών και
Μηχανικών
Υπολογιστών

35 Παπαλάμπρου
Κωνσταντίνος Μέλος ΔΕΠ 2013 28

Ηλεκτρολόγων
Μηχανικών και
Μηχανικών
Υπολογιστών

36 Παπανικολάου
Γεώργιος Μέλος ΔΕΠ 1976 1

Ηλεκτρολόγων
Μηχανικών και
Μηχανικών
Υπολογιστών

ΗΛΕΚΤΡΑΚΟΥΣΤΙΚΗ

Οπτικοακουστικές
τεχνικές και παραγωγή
μέσων, Μηχανική και
επαγγέλματα
μηχανικών,
Ηλεκτρονική και
αυτοματισμός

37 Παυλίδης Βασίλειος Μέλος ΔΕΠ 2018 24

Ηλεκτρολόγων
Μηχανικών και
Μηχανικών
Υπολογιστών

38 Πιτσιάνης Νικόλαος Μέλος ΔΕΠ 2008 13

Ηλεκτρολόγων
Μηχανικών και
Μηχανικών
Υπολογιστών

39 Πιτσούλης Λεωνίδας Μέλος ΔΕΠ 2003 17

Ηλεκτρολόγων
Μηχανικών και
Μηχανικών
Υπολογιστών

Υπολογιστική
Συνδυαστική
Βελτιστοποίηση

Θετικές επιστήμες,
Μαθηματικά και
Πληροφορική

40 Ρέκανος Ιωάννης Μέλος ΔΕΠ 2006 19

Ηλεκτρολόγων
Μηχανικών και
Μηχανικών
Υπολογιστών

Κυματική Διάδοση

Θετικές επιστήμες,
Μαθηματικά και
Πληροφορική, Φυσική,
Ηλεκτρισμός και
ενέργεια

41 Ροβιθάκης Γεώργιος Μέλος ΔΕΠ 2003 16

Ηλεκτρολόγων
Μηχανικών και
Μηχανικών
Υπολογιστών

Προσαρμοστικός
Έλεγχος

Ηλεκτρονική και
αυτοματισμός

https://qa.auth.gr/el/cv/mitrakos
https://qa.auth.gr/el/cv/pnm
https://qa.auth.gr/el/cv/pbiskas
https://qa.auth.gr/el/cv/bakiana
https://qa.auth.gr/el/cv/antelopo
https://qa.auth.gr/el/cv/tdxenos
https://qa.auth.gr/el/cv/gpapagia
https://qa.auth.gr/el/cv/ygp
https://qa.auth.gr/el/cv/papalamprou
https://qa.auth.gr/el/cv/lina
https://qa.auth.gr/el/cv/vpavlid
https://qa.auth.gr/el/cv/pitsiani
https://qa.auth.gr/el/cv/pitsouli
https://qa.auth.gr/el/cv/rekanos
https://qa.auth.gr/el/cv/rovithak
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A/A Ονοματεπώνυμο
Ιδιότητα Έτος διορισμού

Έτη έως
υποχρεωτική

Αφυπηρέτηση

Τμήμα στο οποίο
ανήκει

Γνωστικό Αντικείμενο Ερευνητικά
Ενδιαφέροντα

42 Σεβαστιάδης
Χρήστος

Εργαστηριακό
Διδακτικό
Προσωπικό

2003 25

Ηλεκτρολόγων
Μηχανικών και
Μηχανικών
Υπολογιστών

43 Σεργιάδης Γεώργιος Μέλος ΔΕΠ 1985 7

Ηλεκτρολόγων
Μηχανικών και
Μηχανικών
Υπολογιστών

Μετρήσεις και
επεξεργασία Η/Μ
μεγεθών - Βιοϊατρική
Τεχνολογία

Επιστήμη της
πληροφορικής,
Ηλεκτρονική και
αυτοματισμός, Ιατρική
διαγνωστική και
τεχνολογία θεραπείας

44 Σιάχαλου Σταυρούλα
Εργαστηριακό
Διδακτικό
Προσωπικό

2006 25

Ηλεκτρολόγων
Μηχανικών και
Μηχανικών
Υπολογιστών

45 Συμεωνίδης
Ανδρέας Μέλος ΔΕΠ 2008 28

Ηλεκτρολόγων
Μηχανικών και
Μηχανικών
Υπολογιστών

Τεχνικές Ανάπτυξης
Λογισμικού Πληροφορική

46 Τολίδης Αστέριος Ειδικό Εκπαιδευτικό
Προσωπικό 2006 20

Ηλεκτρολόγων
Μηχανικών και
Μηχανικών
Υπολογιστών

47 Τσαρδουλιας
Εμμανουηλ

Διδάσκοντας με
σύμβαση 2018 33

Ηλεκτρολόγων
Μηχανικών και
Μηχανικών
Υπολογιστών

48 Τσοβίλης Θωμάς Μέλος ΔΕΠ 2018 31

Ηλεκτρολόγων
Μηχανικών και
Μηχανικών
Υπολογιστών

Υψηλές Τάσεις με
έμφαση στην
προστασία έναντι
υπερτάσεων

Ηλεκτρισμός και
ενέργεια

49 Χατζηαθανασίου
Βασίλειος Μέλος ΔΕΠ 1980 3

Ηλεκτρολόγων
Μηχανικών και
Μηχανικών
Υπολογιστών

Θερμικά προβλήματα
στην παραγωγή,
μεταφορά και χρήση
της ηλεκτρικής
ενέργειας.

Ηλεκτρισμός και
ενέργεια

50 Χατζηδιαμαντής
Νέστωρ Μέλος ΔΕΠ 2018 30

Ηλεκτρολόγων
Μηχανικών και
Μηχανικών
Υπολογιστών

51 Χατζηλεοντιάδης
Λεόντιος Μέλος ΔΕΠ 1999 18

Ηλεκτρολόγων
Μηχανικών και
Μηχανικών
Υπολογιστών

Επεξεργασία Διακριτού
Σήματος

Μουσική και
παραστατικές τέχνες,
Θετικές επιστήμες,
Μαθηματικά και
Πληροφορική
Επεξεργασία Σήματος
και Βιοϊατρική
Τεχνολογία

52 Χατζόπουλος
Αλκιβιάδης Μέλος ΔΕΠ 1981 7

Ηλεκτρολόγων
Μηχανικών και
Μηχανικών
Υπολογιστών

Αναλογικά Ηλεκτρονικά
Κυκλώματα

Ηλεκτρονική και
αυτοματισμός

53 Χρυσουλίδης
Δημήτριος Μέλος ΔΕΠ 1985 8

Ηλεκτρολόγων
Μηχανικών και
Μηχανικών
Υπολογιστών

Τηλεπισκόπηση,
Σκέδαση και Ανίχνευση
Ηλεκτρομαγνητικών
Κυμάτων

Φυσική, Γεωεπιστήμη
Τηλεπικοινωνίες

Εξέλιξη Προσωπικού Τμήματος
2019-2020 2020-2021 2021-2022 2022-2023 2023-2024

Μέλη ΔΕΠ 45 43 42 37 31

Διδάσκοντες επί συμβάσει 2

Τεχνικό προσωπικό
εργαστηρίων 3

Άλλη Ιδιότητα 0

https://qa.auth.gr/se/ee/20000078/2019/8/1?nocache
https://qa.auth.gr/el/cv/csevast
https://qa.auth.gr/el/cv/sergiadi
https://qa.auth.gr/el/cv/ssiachal
https://qa.auth.gr/el/cv/symeonid
https://qa.auth.gr/el/cv/atol
https://qa.auth.gr/el/cv/etsardou
https://qa.auth.gr/el/cv/tsovilis
https://qa.auth.gr/el/cv/hatziath
https://qa.auth.gr/el/cv/nestoras
https://qa.auth.gr/el/cv/leontios
https://qa.auth.gr/el/cv/alkis
https://qa.auth.gr/el/cv/dpchriss
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Αρχή Το ΑΠΘ Πολιτική Ποιότητας Πιστοποίηση Διασφάλιση Ποιότητας Σύστημα Διαχείρισης Ποιότητας

  

Αρχή » Εκθέσεις Αυτοξιολόγησης » Εκθέσεις Αυτοαξιολόγησης » Εκθέσεις Αυτοαξιολόγησης » Έκθεση Αυτοαξιολόγησης » Έκθεση Αυτοαξιολόγησης

Τμήμα Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Υπολογιστών

Επίπεδο Σπουδών Προπτυχιακό

Πρόγραμμα Σπουδών Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Υπολογιστών

Ακαδημαϊκό Έτος 2019-2020

Εξέλιξη των εισαχθέντων φοιτητών και αποφοίτων του Προγράμματος Σπουδών

Εισαχθέντες 2019-2020 2018-2019 2017-2018 2016-2017 2015-2016

Εισαγωγικές εξετάσεις 0 0 0 0 0

Εισαγωγικές εξετάσεις Γενικά Λύκεια 0 0 0 0 0

Θεωρητική Κατεύθυνση 0 0 0 0 0

Θετική Κατεύθυνση 0 0 0 0 0

Τεχνολογική Κατεύθυνση 0 0 0 0 0

Εισαγωγικές Εξετάσεις Τεχνικά / Επαγγελματκή Λύκεια 0 0 0 0 0

Κατατακτήριες εξετάσεις (Πτυχιούχοι ΑΕΙ/ΤΕΙ) 0 0 0 0 0

Μετεγγραφές (εισροές προς το Τμήμα) 0 0 0 0 0

Διαγραφές 34 26 20 10 0

Μετεγγραφές (εκροές προς άλλα Τμήματα) 0 0 0 0 0

Άλλες κατηγορίες 348 333 273 307 5

Σύνολο 0 0 0 0 0

Προτιμήσεις (θέσεις 1-3) 0 0 0 0 0

Προτιμήσεις (θέσεις 1-10) 0 0 0 0 0

Βάση εισαγωγής (Γεν. Λύκεια 90%) 0 0 0 0 0

Εγγεγραμμένοι Φοιτητές 1208 888 577 321 17

Κανονικοί (ν έτη φοίτησης) 1194 878 569 314 11

Φοιτητές μετά τα ν έτη και έως ν+2 6 2 1 1 1

Φοιτητές πέραν των ν+2 ετών 7 7 6 6 5

Απόφοιτοι 0 0 0 0 0

Αριθμός Πτυχιούχων 0 0 0 0 0

Μέσος όρος Βαθμού Πτυχίου/Διπλώματος 0 0 0 0 0

Μέσος όρος διάρκειας φοίτησης πτυχιούχων 0 0 0 0 0

Εξέλιξη των εισαχθέντων φοιτητών και αποφοίτων όλων των Προγραμμάτων Σπουδών

Εισαχθέντες 2019-2020 2018-2019 2017-2018 2016-2017 2015-2016

Εισαγωγικές εξετάσεις 0 0 0 0 0

Εισαγωγικές εξετάσεις Γενικά Λύκεια 0 0 0 0 0

Θεωρητική Κατεύθυνση 0 0 0 0 0

Θετική Κατεύθυνση 0 0 0 0 0

Τεχνολογική Κατεύθυνση 0 0 0 0 0

Εισαγωγικές Εξετάσεις Τεχνικά / Επαγγελματκή Λύκεια 0 0 0 0 0

Συνδεδεμένος ως traianos | CV | ΑποσύνδεσηΜονάδα Διασφάλισης Ποιότητας
Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης  
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Εισαχθέντες 2019-2020 2018-2019 2017-2018 2016-2017 2015-2016

Κατατακτήριες εξετάσεις (Πτυχιούχοι ΑΕΙ/ΤΕΙ) 0 0 0 0 0

Μετεγγραφές (εισροές προς το Τμήμα) 0 0 0 0 0

Διαγραφές 45 42 38 30 35

Μετεγγραφές (εκροές προς άλλα Τμήματα) 0 0 0 0 0

Άλλες κατηγορίες 361 342 283 317 270

Σύνολο 0 0 0 0 0

Προτιμήσεις (θέσεις 1-3) 0 0 0 0 0

Προτιμήσεις (θέσεις 1-10) 0 0 0 0 0

Βάση εισαγωγής (Γεν. Λύκεια 90%) 0 0 0 0 0

Εγγεγραμμένοι Φοιτητές 2949 2848 2723 2711 2592

Κανονικοί (ν έτη φοίτησης) 1510 1606 1597 1665 1604

Φοιτητές μετά τα ν έτη και έως ν+2 409 255 183 143 152

Φοιτητές πέραν των ν+2 ετών 1029 986 942 903 836

Απόφοιτοι 0 0 0 0 0

Αριθμός Πτυχιούχων 202 213 175 226 161

Μέσος όρος Βαθμού Πτυχίου/Διπλώματος 7.6 7.5 7.4 7.4 7.4

Μέσος όρος διάρκειας φοίτησης πτυχιούχων 7.1 7.6 7.6 7.6 7.7
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Αρχή Το ΑΠΘ Πολιτική Ποιότητας Πιστοποίηση Διασφάλιση Ποιότητας Σύστημα Διαχείρισης Ποιότητας

  

Αρχή » Εκθέσεις Αυτοξιολόγησης » Εκθέσεις Αυτοαξιολόγησης » Εκθέσεις Αυτοαξιολόγησης » Έκθεση Αυτοαξιολόγησης » Έκθεση Αυτοαξιολόγησης

Τμήμα Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Υπολογιστών

Επίπεδο Σπουδών Προπτυχιακό

Πρόγραμμα Σπουδών Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Υπολογιστών

Ακαδημαϊκό Έτος 2019-2020

Εξέλιξη του αριθμού των αποφοίτων του Προγράμματος Σπουδών και διάρκεια σπουδών

Έτος
αποφοίτησης K K+1 K+2 K+3 K+4 K+5 K+6 K+6 και

περισσότερα Σύνολο

2019-2020 0 0 0 0 0 0 0 0 0

2018-2019 0 0 0 0 0 0 0 0 0

2017-2018 0 0 0 0 0 0 0 0 0

2016-2017 0 0 0 0 0 0 0 0 0

2015-2016 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Σύνολο 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Εξέλιξη του αριθμού των αποφοίτων όλων των Προγραμμάτων Σπουδών και διάρκεια σπουδών

Έτος
αποφοίτησης K K+1 K+2 K+3 K+4 K+5 K+6 K+6 και

περισσότερα Σύνολο

2019-2020 34 84 40 20 6 3 4 11 202

2018-2019 29 66 59 19 10 12 5 13 213

2017-2018 13 52 41 32 20 6 3 8 175

2016-2017 31 58 55 40 15 10 5 12 226

2015-2016 18 45 38 20 17 6 9 8 161

Σύνολο 125 305 233 131 68 37 26 52 977
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Αρχή Το ΑΠΘ Πολιτική Ποιότητας Πιστοποίηση Διασφάλιση Ποιότητας Σύστημα Διαχείρισης Ποιότητας

  

Αρχή » Εκθέσεις Αυτοξιολόγησης » Εκθέσεις Αυτοαξιολόγησης » Εκθέσεις Αυτοαξιολόγησης » Έκθεση Αυτοαξιολόγησης » Έκθεση Αυτοαξιολόγησης

Τμήμα Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Υπολογιστών

Επίπεδο Σπουδών Προπτυχιακό

Πρόγραμμα Σπουδών Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Υπολογιστών

Ακαδημαϊκό Έτος 2019-2020

Επαγγελματική ένταξη των αποφοίτων του Προγράμματος Σπουδών

Έτος

Αποφοίτησης

Συνολικός

αριθμός

αποφοιτησάντων

Χρονικό διάστημα επαγγελματικής ένταξης μετά την αποφοίτηση (σε μήνες)

6 12 14
Συνέχιση

σπουδών
Μη ενταχθέντες Άγνωστο

2019-2020 0

2018-2019 0

2017-2018 0

2016-2017 0

2015-2016 0

Σύνολο 0

Επαγγελματική ένταξη των αποφοίτων όλων των Προγραμμάτων Σπουδών

Έτος

Αποφοίτησης

Συνολικός

αριθμός

αποφοιτησάντων

Χρονικό διάστημα επαγγελματικής ένταξης μετά την αποφοίτηση (σε μήνες)

6 12 14
Συνέχιση

σπουδών
Μη ενταχθέντες Άγνωστο

2019-2020 202

2018-2019 213

2017-2018 175

2016-2017 226

2015-2016 161

Σύνολο 0
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Αρχή Το ΑΠΘ Πολιτική Ποιότητας Πιστοποίηση Διασφάλιση Ποιότητας Σύστημα Διαχείρισης Ποιότητας

  

Αρχή » Εκθέσεις Αυτοξιολόγησης » Εκθέσεις Αυτοαξιολόγησης » Εκθέσεις Αυτοαξιολόγησης » Έκθεση Αυτοαξιολόγησης » Έκθεση Αυτοαξιολόγησης

Τμήμα Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Υπολογιστών

Επίπεδο Σπουδών Προπτυχιακό

Πρόγραμμα Σπουδών Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Υπολογιστών

Ακαδημαϊκό Έτος 2019-2020

Συμμετοχή σε Διαπανεπιστημιακά ή Διατμηματικά Προγράμματα Σπουδών

2019-2020 2018-2019 2017-2018 2016-2017 2015-2016 Σύνολο

Φοιτητές του Τμήματος που φοίτησαν σε άλλο
Α.Ε.Ι. ή σε άλλο Τμήμα

Εσωτερικού

Εξωτερικού
Ευρωπαϊκά 26 27 33 28 33 147

Άλλο

Επισκέπτες φοιτητές άλλων Α.Ε.Ι. ή Τμημάτων
στο Τμήμα

Εσωτερικού

Εξωτερικού
Ευρωπαϊκά 9 5 4 2 4 24

Άλλο

Μέλη ακαδημαϊκού προσωπικού του Τμήματος
που δίδαξαν σε άλλο Α.Ε.Ι. ή σε άλλο Τμήμα

Εσωτερικού

Εξωτερικού
Ευρωπαϊκά 0 2 0 0 0 2

Άλλο

Μέλη ακαδημαϊκού προσωπικού άλλων Α.Ε.Ι.
ή Τμημάτων που δίδαξαν στο Τμήμα

Εσωτερικού

Εξωτερικού
Ευρωπαϊκά 0 0 0 0 0 0

Άλλο

Σύνολο 35 34 37 30 37 173
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Αρχή Το ΑΠΘ Πολιτική Ποιότητας Πιστοποίηση Διασφάλιση Ποιότητας Σύστημα Διαχείρισης Ποιότητας

  

Αρχή » Εκθέσεις Αυτοξιολόγησης » Εκθέσεις Αυτοαξιολόγησης » Εκθέσεις Αυτοαξιολόγησης » Έκθεση Αυτοαξιολόγησης » Έκθεση Αυτοαξιολόγησης

Τμήμα Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Υπολογιστών

Επίπεδο Σπουδών Προπτυχιακό

Πρόγραμμα Σπουδών Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Υπολογιστών

Ακαδημαϊκό Έτος 2019-2020

Επιστημονικές Δημοσιεύσεις

Συγκεντρωτικός Πίνακας Δημοσιεύσεων στο Ιδρυματικό Καταθετήριο Επιστημονικών Εργασιών (ΙΚΕΕ)
2019 2018 2017 2016 2015 Σύνολο 5-ετίας Έως 2014 Χωρίς έτος Σύνολο

Σύνολο 39 12 27 26 88 192 1765 38 1995

Άρθρο σε Περιοδικό 32 7 23 19 48 129 924 34 1087

Άρθρο σε Πρακτικά Συνεδρίου 7 5 4 7 36 59 806 2 867

Ανακοίνωση σε Συνέδριο 0 0 0 0 1 1 6 0 7

Βιβλίο - Διδακτικό Εγχειρίδιο 0 0 0 0 0 0 0 1 1

Μονογραφία 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Βιβλιοκρισία 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Κεφάλαιο σε Συλλογικό Τόμο ή Λήμμα σε Λεξικό/Εγκυκλοπαίδεια 0 0 0 0 3 3 6 1 10

Επιμέλεια Συλλογικού Τόμου 0 0 0 0 0 0 2 0 2

Μετάφραση - Επιμέλεια Μετάφρασης 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Μελέτη - Τεχνική Αναφορά 0 0 0 0 0 0 1 0 1

Εικαστική Έκθεση 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Έργο Εικαστικών Τεχνών 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Ηχογράφηση 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Ταινία, Εκπομπή, Σειρά, Διαφημιστικό 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Θεατρική Παράσταση 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Συναυλία 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Μουσική Σύνθεση 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Χωρίς Τύπο 0 0 0 0 0 0 20 0 20
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Αρχή Το ΑΠΘ Πολιτική Ποιότητας Πιστοποίηση Διασφάλιση Ποιότητας Σύστημα Διαχείρισης Ποιότητας

Αρχή » Έκθεση Αυτοαξιολόγησης

Τμήμα Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Υπολογιστών

Επίπεδο Σπουδών Προπτυχιακό

Πρόγραμμα Σπουδών Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Υπολογιστών

Ακαδημαϊκό Έτος 2019-2020

Κατάσταση Ενότητας: Submitted

9. Βιογραφικά

Βιογραφικά Καθηγητών και Λεκτόρων

A/A Ονοματεπώνυμο Τίτλος Τμήμα

1 Αλεξιάδης Μηνάς Επίκουρος Καθηγητής Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Υπολογισ…

2 Ανδρέου Γεώργιος Επίκουρος Καθηγητής Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Υπολογισ…

3 Αντωνόπουλος Χρήστος Καθηγητής Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Υπολογισ…

4 Ατρέας Νικόλαος Αναπληρωτής Καθηγητής Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Υπολογισ…

5 Γενειατάκης Δημήτριος Λέκτορας Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Υπολογισ…

6 Γεωργιάδης Λεωνίδας Καθηγητής Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Υπολογισ…

7 Γιούλτσης Τραϊανός Καθηγητής Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Υπολογισ…

8 Γκανούλης Νικόλαος Επίκουρος Καθηγητής Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Υπολογισ…

9 Δημάκης Χρήστος Επίκουρος Καθηγητής Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Υπολογισ…

10 Δημουλιάς Χαράλαμπος Καθηγητής Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Υπολογισ…

11 Δοκουζγιάννης Σταύρος Επίκουρος Καθηγητής Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Υπολογισ…

12 Δουλγέρη Ζωή Καθηγήτρια Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Υπολογισ…

13 Θεοχάρης Ιωάννης Καθηγητής Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Υπολογισ…

14 Καδή Στυλιανή Λέκτορας Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Υπολογισ…

15 Κανταρτζής Νικόλαος Καθηγητής Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Υπολογισ…

16 Καραγιαννίδης Γεώργιος Καθηγητής Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Υπολογισ…

17 Κεχαγιάς Αθανάσιος Αναπληρωτής Καθηγητής Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Υπολογισ…

18 Κλούβας Αλέξανδρος Καθηγητής Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Υπολογισ…

19 Κουγιουμτζής Δημήτριος Καθηγητής Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Υπολογισ…

20 Κουρής Σταμάτιος Καθηγητής Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Υπολογισ…

21 Κριεζής Εμμανουήλ Καθηγητής Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Υπολογισ…

22 Λαμπρίδης Δημήτριος Καθηγητής Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Υπολογισ…

23 Λιτσαρδάκης Γεώργιος Καθηγητής Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Υπολογισ…

24 Μάργαρης Νικόλαος Καθηγητής Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Υπολογισ…

25 Μήτκας Περικλής Καθηγητής Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Υπολογισ…

26 Μαδεμλής Χρήστος Καθηγητής Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Υπολογισ…

27 Μητράκος Δημήτριος Αναπληρωτής Καθηγητής Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Υπολογισ…
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A/A Ονοματεπώνυμο Τίτλος Τμήμα

28 Μικρόπουλος Παντελεήμων Καθηγητής Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Υπολογισ…

29 Μπίσκας Παντελής Αναπληρωτής Καθηγητής Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Υπολογισ…

30 Μπακιρτζής Αναστάσιος Καθηγητής Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Υπολογισ…

31 Ντελόπουλος Αναστάσιος Αναπληρωτής Καθηγητής Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Υπολογισ…

32 Ξένος Θωμάς Καθηγητής Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Υπολογισ…

33 Παπαγιάννης Γρηγόριος Καθηγητής Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Υπολογισ…

34 Παπαευσταθίου Ιωάννης Αναπληρωτής Καθηγητής Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Υπολογισ…

35 Παπαλάμπρου Κωνσταντίνος Λέκτορας Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Υπολογισ…

36 Παυλίδης Βασίλειος Αναπληρωτής Καθηγητής Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Υπολογισ…

37 Παυλίδου Φωτεινή-Νιόβη Καθηγήτρια Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Υπολογισ…

38 Πιτσιάνης Νικόλαος Αναπληρωτής Καθηγητής Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Υπολογισ…

39 Πιτσούλης Λεωνίδας Αναπληρωτής Καθηγητής Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Υπολογισ…

40 Ρέκανος Ιωάννης Καθηγητής Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Υπολογισ…

41 Ροβιθάκης Γεώργιος Καθηγητής Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Υπολογισ…

42 Σαμαράς Δημήτριος Καθηγητής Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Υπολογισ…

43 Σεργιάδης Γεώργιος Καθηγητής Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Υπολογισ…

44 Συμεωνίδης Ανδρέας Αναπληρωτής Καθηγητής Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Υπολογισ…

45 Τσοβίλης Θωμάς Επίκουρος Καθηγητής Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Υπολογισ…

46 Χατζηαθανασίου Βασίλειος Αναπληρωτής Καθηγητής Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Υπολογισ…

47 Χατζηδιαμαντής Νέστωρ Επίκουρος Καθηγητής Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Υπολογισ…

48 Χατζηλεοντιάδης Λεόντιος Καθηγητής Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Υπολογισ…

49 Χατζόπουλος Αλκιβιάδης Καθηγητής Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Υπολογισ…

50 Χρυσουλίδης Δημήτριος Καθηγητής Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Υπολογισ…

Βιογραφικά Λοιπού Προσωπικού

A/A Ονοματεπώνυμο Τίτλος Τμήμα

1 Αναστασοπουλος Ελευθεριος Διδάσκοντας με σύμβαση Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Υπολο…

2 Βασιλείου Τάκης Επιστημονικός Συνεργάτης Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Υπολο…

3 Γιαννούλας Νικόλαος Εργαστηριακό Διδακτικό Προσωπικό Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Υπολο…

4 Δημητρίου Αντώνιος Εργαστηριακό Διδακτικό Προσωπικό Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Υπολο…

5 Διαμαντοπουλος Θεμιστοκλης Διδάσκοντας με σύμβαση Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Υπολο…

6 Διου Χρηστος Συμβασιούχος Ορισμένου Χρόνου Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Υπολο…

7 Δρόσου Αναστάσιος Εξωτερικός Διδάσκων Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Υπολο…

8 Ζάχαρης Ζαχαρίας Εργαστηριακό Διδακτικό Προσωπικό Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Υπολο…

9 Ζγουβα Αλεξανδρα Διδάσκουσα με σύμβαση Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Υπολο…

10 Ζηκος Νικολαος Συμβασιούχος Ορισμένου Χρόνου Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Υπολο…

11 Κίτσας Ηλίας Εργαστηριακό Διδακτικό Προσωπικό Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Υπολο…

12 Καδή Χριστίνα Επιστημονικός Συνεργάτης Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Υπολο…

13 Καπράρα Αθηνά Ειδικό Τεχνικό Εργαστηριακό Προσωπικό Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Υπολο…

14 Καραβιδοπουλου Βαϊα Συμβασιούχος Ορισμένου Χρόνου Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Υπολο…

15 Καραγιαννη Μαγδαληνη Διδάσκουσα με σύμβαση Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Υπολο…

16 Καρατζίδης Δημήτριος Εργαστηριακό Διδακτικό Προσωπικό Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Υπολο…
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A/A Ονοματεπώνυμο Τίτλος Τμήμα

17 Καστρινάκη Αικατερίνη Διοικητικό Προσωπικό Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Υπολο…

18 Κουντουρας Μενελαος-Δημητριος Διδάσκοντας με σύμβαση Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Υπολο…

19 Κουρέτα Ιωάννα Διοικητικό Προσωπικό Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Υπολο…

20 Κρυωνιδης Γεωργιος Διδάσκοντας με σύμβαση Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Υπολο…

21 Κυρβέη Σιμόνα Ειδικό Τεχνικό Εργαστηριακό Προσωπικό Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Υπολο…

22 Κωνσταντινίδης Νικόλαος Εργαστηριακό Διδακτικό Προσωπικό Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Υπολο…

23 Μαυρίδου Ευδοξία Διοικητικό Προσωπικό Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Υπολο…

24 Μπιλιάκη Χρυσή Διοικητικό Προσωπικό Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Υπολο…

25 Μωυσης Λαζαρος Διδάσκοντας με σύμβαση Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Υπολο…

26 Ντακαρη Βιργινια Διδάσκουσα με σύμβαση Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Υπολο…

27 Ουρεϊλιδης Κωνσταντινος Συμβασιούχος Ορισμένου Χρόνου Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Υπολο…

28 Παριση Ιωαννα Διδάσκουσα με σύμβαση Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Υπολο…

29 Πετρίδης Βασίλειος Εξωτερικός Διδάσκων Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Υπολο…

30 Πετραντωνακης Παναγιωτης Διδάσκοντας με σύμβαση Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Υπολο…

31 Πιτιλακης Αλεξανδρος Συμβασιούχος Ορισμένου Χρόνου Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Υπολο…

32 Πλουμής Νικόλαος Ειδικό Τεχνικό Εργαστηριακό Προσωπικό Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Υπολο…

33 Πρασσα Βαϊα Διδάσκουσα με σύμβαση Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Υπολο…

34 Σεβαστιάδης Χρήστος Εργαστηριακό Διδακτικό Προσωπικό Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Υπολο…

35 Σιάχαλου Σταυρούλα Εργαστηριακό Διδακτικό Προσωπικό Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Υπολο…

36 Σιαχούδης Αθανάσιος Εργαστηριακό Διδακτικό Προσωπικό Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Υπολο…

37 Σιμιτσής Λάζαρος Ειδικό Τεχνικό Εργαστηριακό Προσωπικό Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Υπολο…

38 Σταμούλης Γεώργιος Επιστημονικός Συνεργάτης Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Υπολο…

39 Τιλλας Αλεξανδρος Διδάσκοντας με σύμβαση Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Υπολο…

40 Τολίδης Αστέριος Ειδικό Εκπαιδευτικό Προσωπικό Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Υπολο…

41 Τριανταφυλλίδης Παναγιώτης Διοικητικό Προσωπικό Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Υπολο…

42 Τσαρδουλιας Εμμανουηλ Συμβασιούχος Ορισμένου Χρόνου Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Υπολο…

43 Χατζηαντωνίου Κωνσταντίνος Εργαστηριακό Διδακτικό Προσωπικό Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Υπολο…

44 Χατζηκουκούτση Γεωργία Διοικητικό Προσωπικό Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Υπολο…

45 Χρυσοπουλος Αντωνιος Συμβασιούχος Ορισμένου Χρόνου Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Υπολο…
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Τμήμα Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Υπολογιστών
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Transactions on Knowledge & Data Engineering. τόμ.1 σ.111-132.

2. Kalogirou Orestis, Samaras Dimitrios, Georgiou Iosif, Stergiou Anagnostis (1989). Synthesis and magnetic properties of β″-ferrites stabilized by
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5. Pitsianis Nikolaos, Bleris George L, Tsalides Philippos, Thanailakis A, Card H.C (1989). Algebraic theory of bounded one dimensional automata.
Complex Systems. τόμ.3 αρ.2 σ.209-227.

6. Pitsianis Nikolaos, Bleris Georgios, Argyrakis Panagiotis (1989). Information dimension in fractal structures. Physical Review B. τόμ.39 αρ.10
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Άρθρο σε Περιοδικό

1. Lampridis Dimitrios, Ntokopoulos Petros (1988). Finite Element Computation of Field, Losses and Forces in a Three-Phase Gas Cable with Non-
Symmetrical Conductor Arrangement. IEEE Transactions on Power Delivery. τόμ.3 αρ.4 σ.1326-1333.
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1. Lampridis Dimitrios, Ntokopoulos Petros (1988). Finite Element Computation of Field, Losses and Forces in a Three-Phase Gas Cable with Non-
Symmetrical Conductor Arrangement. IEEE Power Engineering Society 1988 Winter Meeting. New York - New York.
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1. Pitas Ioannis, Strintzis Michail-Gerasimos (1987). Algorithms for the reduction of the input-output operations in the calculation of the two-
dimensional Discrete Fourier transform. Signal Processing. Published Version. αρ.3 σ.384 - 390.

2. Pitas Ioannis, Strintzis Michail-Gerasimos (1987). Multidimensional cyclic convolution algorithms with minimal multiplicative complexity. IEEE
transactions on acoustics, speech, and signal processing. Published Version. τόμ.35 αρ.3 σ. 384 - 390.
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Άρθρο σε Περιοδικό

1. Pitas Ioannis, Strintzis Michail-Gerasimos (1986). General in-place calculation of discrete Fourier transforms of multidimensional sequences. IEEE
transactions on acoustics, speech, and signal processing. Published Version. τόμ.34 αρ.3 σ.565 - 572.
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Άρθρο σε Περιοδικό

1. Papanikolaou G, Trochides A (1985). Design of a Test Facility for Transmission Loss Measurement. Applied Acoustics. τόμ.18 αρ.5 σ.315-323.

2. Pitas Ioannis, Strintzis Michail-Gerasimos (1985). Algorithms and structures for convolutions over Galois fields. IEEE transactions on acoustics,
speech, and signal processing. Published Version. τόμ.33 αρ.2 σ.453 - 455.
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Άρθρο σε Περιοδικό

1. Chatzopoulos Alkiviadis, Theofilidis Georgios (1984). A simple electronic unit allowing extracellular recording and stimulation through the same
wire hook or suction electrode. Journal of neuroscience methods. τόμ.11 αρ.3 σ.169-172.

2. Trochidis A, Papanikolaou G (1984). SOUND TRANSMISSION THROUGH SLITS AND CIRCULAR APERTURES. Archives of Acoustics. τόμ.9
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1983
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1. Papanikolaou Georgios, Pergantis Konstantinos, Trochidis Athanasios (1983). Sound System of the Olympic Stadium, Athens. Audio
Engineering Society. σ.1990.

2. Pitas Ioannis, Strintzis Michail-Gerasimos, Magklaveras Nikolaos (1983). Two-dimensional cubic convolution interpolation in computer
tomography. Proceedings of the IEEE Mediterranean Electrotechnical Conference (MELECON). Athens.

----

http://ikee.lib.auth.gr/search?ln=el&f=author&p=Berra%20P.%20B.
http://ikee.lib.auth.gr/search?ln=el&f=author&p=Ghafoor%20A.
http://ikee.lib.auth.gr/search?ln=el&p=0000001000090034&action_search=Search&so=d&rg=10000&sc=1
http://ikee.lib.auth.gr/search?ln=el&f=author&p=Marchinkowski%20S.%20J.
http://ikee.lib.auth.gr/search?ln=el&f=author&p=Guizani%20M.
http://ikee.lib.auth.gr/record/267078?ln=en
http://ikee.lib.auth.gr/search?ln=el&p=0000001000087378&action_search=Search&so=d&rg=10000&sc=1
http://ikee.lib.auth.gr/search?ln=el&p=0000001000049945&action_search=Search&so=d&rg=10000&sc=1
http://ikee.lib.auth.gr/search?ln=el&p=0000001000061634&action_search=Search&so=d&rg=10000&sc=1
http://ikee.lib.auth.gr/search?ln=el&p=0000001000046267&action_search=Search&so=d&rg=10000&sc=1
http://ikee.lib.auth.gr/record/247275?ln=en
http://ikee.lib.auth.gr/search?ln=el&p=0000001000064889&action_search=Search&so=d&rg=10000&sc=1
http://ikee.lib.auth.gr/search?ln=el&p=0000001000056890&action_search=Search&so=d&rg=10000&sc=1
http://ikee.lib.auth.gr/record/273445?ln=en
http://ikee.lib.auth.gr/search?ln=el&p=0000001000111156&action_search=Search&so=d&rg=10000&sc=1
http://ikee.lib.auth.gr/search?ln=el&f=author&p=Tsalides%20Philippos
http://ikee.lib.auth.gr/search?ln=el&p=0000001000040034&action_search=Search&so=d&rg=10000&sc=1
http://ikee.lib.auth.gr/search?ln=el&f=author&p=Thanailakis%20Athanasios
http://ikee.lib.auth.gr/search?ln=el&f=author&p=Card%20H.%20C.
http://ikee.lib.auth.gr/record/286025?ln=en
http://ikee.lib.auth.gr/search?ln=el&p=0000001000111156&action_search=Search&so=d&rg=10000&sc=1
http://ikee.lib.auth.gr/search?ln=el&f=author&p=Bleris%20George%20L.
http://ikee.lib.auth.gr/search?ln=el&f=author&p=Tsalides%20Philippos
http://ikee.lib.auth.gr/search?ln=el&f=author&p=Thanailakis%20A.
http://ikee.lib.auth.gr/search?ln=el&f=author&p=Card%20H.C.
http://ikee.lib.auth.gr/record/286024?ln=en
http://ikee.lib.auth.gr/search?ln=el&p=0000001000111156&action_search=Search&so=d&rg=10000&sc=1
http://ikee.lib.auth.gr/search?ln=el&p=0000001000040034&action_search=Search&so=d&rg=10000&sc=1
http://ikee.lib.auth.gr/search?ln=el&p=0000001000071523&action_search=Search&so=d&rg=10000&sc=1
http://ikee.lib.auth.gr/record/249383?ln=en
http://ikee.lib.auth.gr/search?ln=el&p=0000001000064889&action_search=Search&so=d&rg=10000&sc=1
http://ikee.lib.auth.gr/search?ln=el&p=0000001000056890&action_search=Search&so=d&rg=10000&sc=1
http://ikee.lib.auth.gr/record/273444?ln=en
http://ikee.lib.auth.gr/search?ln=el&p=0000001000064889&action_search=Search&so=d&rg=10000&sc=1
http://ikee.lib.auth.gr/search?ln=el&p=0000001000056890&action_search=Search&so=d&rg=10000&sc=1
http://ikee.lib.auth.gr/record/274044?ln=en
http://ikee.lib.auth.gr/search?ln=el&p=0000001000062990&action_search=Search&so=d&rg=10000&sc=1
http://ikee.lib.auth.gr/search?ln=el&p=0000001000059212&action_search=Search&so=d&rg=10000&sc=1
http://ikee.lib.auth.gr/record/115404?ln=en
http://ikee.lib.auth.gr/search?ln=el&p=0000001000062990&action_search=Search&so=d&rg=10000&sc=1
http://ikee.lib.auth.gr/search?ln=el&p=0000001000059212&action_search=Search&so=d&rg=10000&sc=1
http://ikee.lib.auth.gr/record/115403?ln=en
http://ikee.lib.auth.gr/search?ln=el&p=0000001000062990&action_search=Search&so=d&rg=10000&sc=1
http://ikee.lib.auth.gr/search?ln=el&p=0000001000059212&action_search=Search&so=d&rg=10000&sc=1
http://ikee.lib.auth.gr/record/115407?ln=en
http://ikee.lib.auth.gr/search?ln=el&p=0000001000051967&action_search=Search&so=d&rg=10000&sc=1
http://ikee.lib.auth.gr/search?ln=el&p=0000001000062156&action_search=Search&so=d&rg=10000&sc=1
http://ikee.lib.auth.gr/record/225765?ln=en
http://ikee.lib.auth.gr/search?ln=el&p=0000001000062990&action_search=Search&so=d&rg=10000&sc=1
http://ikee.lib.auth.gr/search?ln=el&p=0000001000059212&action_search=Search&so=d&rg=10000&sc=1
http://ikee.lib.auth.gr/record/115416?ln=en
http://ikee.lib.auth.gr/search?ln=el&p=0000001000064723&action_search=Search&so=d&rg=10000&sc=1
http://ikee.lib.auth.gr/search?ln=el&p=0000001000059134&action_search=Search&so=d&rg=10000&sc=1
http://ikee.lib.auth.gr/record/205149?ln=en
http://ikee.lib.auth.gr/search?ln=el&p=0000001000062156&action_search=Search&so=d&rg=10000&sc=1
http://ikee.lib.auth.gr/search?ln=el&p=0000001000051967&action_search=Search&so=d&rg=10000&sc=1
http://ikee.lib.auth.gr/record/224847?ln=en
http://ikee.lib.auth.gr/search?ln=el&p=0000001000051967&action_search=Search&so=d&rg=10000&sc=1
http://ikee.lib.auth.gr/search?ln=el&p=0000001000040490&action_search=Search&so=d&rg=10000&sc=1
http://ikee.lib.auth.gr/search?ln=el&p=0000001000062156&action_search=Search&so=d&rg=10000&sc=1
http://ikee.lib.auth.gr/record/224593?ln=en
http://ikee.lib.auth.gr/search?ln=el&p=0000001000062990&action_search=Search&so=d&rg=10000&sc=1
http://ikee.lib.auth.gr/search?ln=el&p=0000001000059212&action_search=Search&so=d&rg=10000&sc=1
http://ikee.lib.auth.gr/search?ln=el&p=0000001000077212&action_search=Search&so=d&rg=10000&sc=1
http://ikee.lib.auth.gr/record/264776?ln=en


2/8/2021 ΜΟΔΙΠ - Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης | Έκθεση Αυτοαξιολόγησης

https://qa.auth.gr/el/se/ee/20000078/2019/10 80/80

ΥποβολήΥποβολήΑποθήκευσηΑποθήκευσηΕπιστροφήΕπιστροφήΥποβλήθηκε: 2021-02-05 17:48:12, Τραϊανός ΓιούλτσηςΥποβλήθηκε: 2021-02-05 17:48:12, Τραϊανός Γιούλτσης

Παρατηρήσεις
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1. Atawnih Abdelrahem, Papageorgiou Dimitrios, Doulgeri Zoe. Reaching for redundant arms with human-like motion and compliance properties.

2. Clouvas Alexandros, Leontaris F, Xanthos S, Alifragis D. Radon migration in soil and its relation to terrestrial gamma radiation in different
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3. Karamitas Chariton, Kechagias Athanasios. Function matching between binary executables: efficient algorithms and features. Journal of Computer
Virology and Hacking Techniques.

4. Kardakos Evaggelos G, Simoglou Christos K, Bakirtzis Anastasios. Optimal Offering Strategy of a Virtual Power Plant: A Stochastic Bi-Level
Approach. IEEE Transactions on Smart Grid. σ.1-1.

5. Li Jianglong, Lei Xianfu, Diamantoulakis Panagiotis D, Zhou Fuhui, Sarigiannidis Panagiotis, Karagiannidis George. Resource Allocation in
Buffer-aided Cooperative Non-orthogonal Multiple Access Systems. IEEE Transactions on Communications.

6. Paterakis Nikolaos G, Erdinc Ozan, Bakirtzis Anastasios, Catalao Joao Paulo. Optimal Household Appliances Scheduling under Day-Ahead
Pricing and Load-Shaping Demand Response Strategies. IEEE Transactions on Industrial Informatics. σ.1-1.

7. Paterakis Nikolaos G, Mazza Andrea, Santos Sergio F, Erdinc Ozan, Chicco Gianfranco, Bakirtzis Anastasios, Catalao Joao P. S. Multi-
Objective Reconfiguration of Radial Distribution Systems Using Reliability Indices. IEEE Transactions on Power Systems. σ.1-15.

8. Simoglou C. K, Bakirtzis E. A, Biskas Pantelis, Bakirtzis Anastasios. Optimal operation of insular electricity grids under high RES penetration.
Renewable Energy. τόμ. XX pσ. XXX-XXX.

9. Vagropoulos Stylianos I, Kyriazidis Dimitrios K, Bakirtzis Anastasios. Real-Time Charging Management Framework for Electric Vehicle
Aggregators in a Market Environment. IEEE Transactions on Smart Grid. σ.1-1.
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IKEE Scopus

2021

Journal Review
1. Chatzigeorgiou I.M., Andreou G.T.. A systematic review on feedback research for residential energy behavior change through mobile and web

interfaces. Renewable and Sustainable Energy Reviews. vol.135. January 2021.

2. Martzikos N.T., Prinos P.E., Memos C.D., Tsoukala V.K.. Key research issues of coastal storm analysis. Ocean and Coastal Management. vol.199.
1 January 2021.

3. Tsaballa A., Xanthopoulou A., Madesis P., Tsaftaris A., Nianiou-Obeidat I.. Vegetable Grafting From a Molecular Point of View: The Involvement
of Epigenetics in Rootstock-Scion Interactions. Frontiers in Plant Science. vol.11. 7 January 2021.

4. Mansour G., Kyratsis P., Korlos A., Tzetzis D.. Investigation into the effect of cutting conditions in turning on the surface properties of filament
winding gfrp pipe rings. Machines. vol.9. no.1. p.1-15. January 2021.

Άρθρο σε Περιοδικό
1. Saraga D., Maggos T., Degrendele C., Klánová J., Horvat M., Kocman D., Kanduč T., Garcia Dos Santos S., Franco R., Gómez P.M.,

Manousakas M., Bairachtari K., Eleftheriadis K., Kermenidou M., Karakitsios S., Gotti A., Sarigiannis D.. Multi-city comparative PM2.5 source
apportionment for fifteen sites in Europe: The ICARUS project. Science of the Total Environment. vol.751. 10 January 2021.

2. Chapizanis D., Karakitsios S., Gotti A., Sarigiannis D.A.. Assessing personal exposure using Agent Based Modelling informed by sensors
technology. Environmental Research. vol.192. January 2021.

3. Muhammad I., Manos G.. Simultaneous pretreatment and catalytic conversion of polyolefins into hydrocarbon fuels over acidic zeolite catalysts.
Process Safety and Environmental Protection. vol.146. p.702-717. February 2021.

4. Muhammad I., Manos G.. Intensification of co-pyrolysis of plastic with biomass via pretreatment. Process Safety and Environmental Protection.
vol.146. p.586-598. February 2021.

5. Christou M.L., Vasileiadis S., Kalamaras S.D., Karpouzas D.G., Angelidaki I., Kotsopoulos T.A.. Ammonia-induced inhibition of manure-based
continuous biomethanation process under different organic loading rates and associated microbial community dynamics. Bioresource Technology.
vol.320. January 2021.

6. Muller P., Böhm M., Csillag P., Donati M., Drut M., Ferrer-Pérez H., Gauvrit L., Gil J.M., Hoang V., Malak-Rawlikowska A., Mattas K.,
Napasintuwong O., Nguyen A., Papadopoulos I., Ristic B., Stojanovic Z., Török Á., Tsakiridou E., Veneziani M., Bellassen V.. Are Certified
Supply Chains More Socially Sustainable? A Bargaining Power Analysis. Journal of Agricultural and Food Industrial Organization. 2021.

7. Dichala O., Therios I., Papadopoulos A., Chatzistathis T., Chatzisavvidis C., Antonopoulou C.. Effects of varying concentrations of different salts
on mineral composition of leaves and roots of three pomegranate (Punica granatum L.) cultivars. Scientia Horticulturae. vol.275. 3 January 2021.

8. Plioni I., Bekatorou A., Mallouchos A., Kandylis P., Chiou A., Panagopoulou E.A., Dede V., Styliara P.. Corinthian currants finishing side-stream:
Chemical characterization, volatilome, and valorisation through wine and baker's yeast production-technoeconomic evaluation. Food Chemistry.
vol.342. 16 April 2021.

9. Fei Z., Vougioukas S.G.. Co-robotic harvest-aid platforms: Real-time control of picker lift heights to maximize harvesting efficiency. Computers and
Electronics in Agriculture. vol.180. January 2021.
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10. Bertsiou M.M., Theochari A.P., Baltas E.. Multi-criteria analysis and Geographic Information Systems methods for wind turbine siting in a North
Aegean island. Energy Science and Engineering. vol.9. no.1. p.4-18. January 2021.

11. Karagiannis E., Sarrou E., Michailidis M., Tanou G., Ganopoulos I., Bazakos C., Kazantzis K., Martens S., Xanthopoulou A., Molassiotis A..
Fruit quality trait discovery and metabolic profiling in sweet cherry genebank collection in Greece. Food Chemistry. vol.342. 16 April 2021.

12. Papagianeli S.D., Aspridou Z., Didos S., Chochlakis D., Psaroulaki A., Koutsoumanis K.. Dynamic modelling of Legionella pneumophila thermal
inactivation in water. Water Research. vol.190. 15 February 2021.

13. Kapsalis S., Panagiotou P., Yakinthos K.. CFD-aided optimization of a tactical Blended-Wing-Body UAV platform using the Taguchi method.
Aerospace Science and Technology. vol.108. January 2021.

14. Panagiotou P., Dimopoulos T., Dimitriou S., Yakinthos K.. Quasi-3D aerodynamic analysismethod for blended-wing-body UAV configurations.
Aerospace. vol.8. no.1. p.1-19. January 2021.

15. Tziogas C., Papadopoulos A., Georgiadis P.. Policy implementation and energy-saving strategies for the residential sector: The case of the Greek
Energy Refurbishment program. Energy Policy. vol.149. February 2021.

Journal Editorial
1. Koukounaras A.. Advanced greenhouse horticulture: New technologies and cultivation practices. Horticulturae. vol.7. no.1. p.1-5. January 2021.

Journal Note
1. Katsiani A., Li S., Zhou J., Demertzi E., Katis N.I., Maliogka V.I.. First report of cherry virus Turkey in sweet cherry in Greece. Plant Disease.

vol.105. no.1. p.235. January 2021.

2020

Άρθρο σε Περιοδικό
1. Vlachos K., Doulgeri Z.. A Control Scheme with a Novel DMP-Robot Coupling Achieving Compliance and Tracking Accuracy under Unknown Task

Dynamics and Model Uncertainties. IEEE Robotics and Automation Letters. vol.5. no.2. p.2310-2316. April 2020.

2. Papageorgiou D., Kastritsi T., Doulgeri Z.. A passive robot controller aiding human coaching for kinematic behavior modifications. Robotics and
Computer-Integrated Manufacturing. vol.61. February 2020.

3. Bousiou E., Mikropoulos P., Zagkanas V.. Corona inception field of typical overhead line conductors under variable atmospheric conditions. Electric
Power Systems Research. vol.178. January 2020.

4. Marneris I., Roumkos C., Biskas P.. Towards Balancing Market Integration: Conversion Process for Balancing Energy Offers of Central-Dispatch
Systems. IEEE Transactions on Power Systems. vol.35. no.1. p.293-303. January 2020.

5. Doltsinis S., Krestenitis M., Doulgeri Z.. A Machine Learning Framework for Real-Time Identification of Successful Snap-Fit Assemblies. IEEE
Transactions on Automation Science and Engineering. vol.17. no.1. p.513-523. January 2020.

6. Hernandez-Ramos J., Geneiatakis D., Kounelis I., Steri G., Fovino I.. Toward a Data-Driven Society: A Technological Perspective on the
Development of Cybersecurity and Data-Protection Policies. IEEE Security and Privacy. vol.18. no.1. p.28-38. January-February 2020.

7. Hassapidou M., Tziomalos K., Lazaridou S., Pagkalos I., Papadimitriou K., Kokkinopoulou A., Tzotzas T.. The Nutrition Health Alliance
(NutriHeAl) Study: A Randomized, Controlled, Nutritional Intervention Based on Mediterranean Diet in Greek Municipalities. Journal of the American
College of Nutrition. vol.39. no.4. p.338-344. 18 May 2020.

8. Kryonidis G.C., Demoulias C.S., Papagiannis G.K.. A two-stage solution to the Bi-objective optimal voltage regulation problem. IEEE Transactions
on Sustainable Energy. vol.11. no.2. p.928-937. April 2020.

9. Bintoudi A., Zyglakis L., Tsolakis A., Ioannidis D., Hadjidemetriou L., Zacharia L., Al-Mutlaq N., Al-Hashem M., Al-Agtash S., Kyriakides E.,
Demoulias C., Tzovaras D.. Hybrid multi-agent-based adaptive control scheme for AC microgrids with increased fault-tolerance needs. IET
Renewable Power Generation. vol.14. no.1. p.13-26. 6 January 2020.

10. Barzegkar-Ntovom G., Chatzigeorgiou N., Nousdilis A., Vomva S., Kryonidis G., Kontis E., Georghiou G., Christoforidis G., Papagiannis G..
Assessing the viability of battery energy storage systems coupled with photovoltaics under a pure self-consumption scheme. Renewable Energy.
vol.152. p.1302-1309. June 2020.

11. Pompodakis E.E., Kryonidis G.C., Alexiadis M.C.. A Comprehensive Load Flow Approach for Grid-Connected and Islanded AC Microgrids. IEEE
Transactions on Power Systems. vol.35. no.2. p.1143-1155. March 2020.

12. Papapetrou M., Kugiumtzis D.. Tsallis conditional mutual information in investigating long range correlation in symbol sequences. Physica A:
Statistical Mechanics and its Applications. vol.540. 15 February 2020.

13. Yang C., Jiao Y., Zhu X., Jian X., Sergiadis G., Cui Y.. Photoacoustic Microscopy Based on Highly Sensitive Ultrasound Transducer. Zhongguo
Jiguang/Chinese Journal of Lasers. vol.47. no.2. 10 February 2020.

14. Tsioumas E., Jabbour N., Koseoglou M., Mademlis C.. A Novel Control Strategy for Improving the Performance of a Nearly Zero Energy Building.
IEEE Transactions on Power Electronics. vol.35. no.2. p.1513-1524. February 2020.

15. Koseoglou M., Tsioumas E., Jabbour N., Mademlis C.. Highly Effective Cell Equalization in a Lithium-Ion Battery Management System. IEEE
Transactions on Power Electronics. vol.35. no.2. p.2088-2099. February 2020.

16. Tsouknidas A., Karaoglani E., Michailidis N., Kugiumtzis D., Pissiotis A., Michalakis K.. Influence of Preparation Depth and Design on Stress
Distribution in Maxillary Central Incisors Restored with Ceramic Veneers: A 3D Finite Element Analysis. Journal of Prosthodontics. vol.29. no.2. p.151-
160. 1 February 2020.
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Στελέχωση

1. Σκοπός και Αντικείμενο 

Τα μαθήματα του τρέχοντος προγράμματος σπουδών ανταποκρίνονται πλήρως στο είδος και το επίπεδο των σπουδών του 
Διπλωματούχου Ηλεκτρολόγου Μηχανικού και Μηχανικού Υπολογιστών. Ειδικότερα: 

Α. Ως προς το αντικείμενο, καλύπτουν επαρκώς τις απαιτήσεις ενός βασικού κύκλου σπουδών Ηλεκτρολόγου Μηχανικού και 
Μηχανικού Υπολογιστών, με μαθήματα υποδομής που καλύπτουν τις περιοχές των Μαθηματικών, των Υπολογιστικών 
Συστημάτων και Προγραμματισμού Η/Υ, των Ηλεκτρικών Κυκλωμάτων, της Ηλεκτρονικής και του Ηλεκτρομαγνητικού Πεδίου. 
Στο βασικό κύκλο σπουδών υπάρχουν επίσης μαθήματα Ηλεκτρικών Μετρήσεων, Τεχνολογίας Υλικών κλπ., που καλύπτουν 
συμπληρωματικά αντικείμενα πλέον των βασικών που προαναφέρθηκαν. Επιπλέον, στο βασικό κύκλο υπάρχουν εισαγωγικά 
μαθήματα και των τριών κατευθύνσεων (Ηλεκτρικής Ενέργειας, Ηλεκτρονικής και Υπολογιστών, Τηλεπικοινωνιών), ώστε να 
καλύπτει όχι μόνο την απαιτούμενη υποδομή αλλά και βασικές γνώσεις όλων των κατευθύνσεων. Στα προγράμματα σπουδών 
των κατευθύνσεων υπάρχει φυσικά ευρεία ανάπτυξη των ειδικών αντικειμένων.  

Β. Το περιεχόμενο των μαθημάτων κινείται σε υψηλό επίπεδο, αντίστοιχο των καλύτερων πολυτεχνικών τμημάτων της 
Ευρώπης, με πλήρη μαθηματική και αναλυτική τεκμηρίωση των εννοιών και των τεχνολογικών μεθόδων, σε αντιδιαστολή με 
προγράμματα σπουδών της τεχνολογικής εκπαίδευσης, αλλά και πλήθος προγραμμάτων σπουδών πολυτεχνικών σχολών της 
αλλοδαπής, όπου οι έννοιες παρουσιάζονται περισσότερο εμπειρικά, παραλείποντας σε μεγάλο βαθμό το πλήρες αναλυτικό 
σκέλος. Διατυπώνεται ορισμένες φορές προβληματισμός εάν το αναλυτικό βάθος υπερβαίνει σε αρκετά μαθήματα τις 
αναμενόμενες απαιτήσεις ενός προγράμματος σπουδών Διπλωματούχου Ηλεκτρολόγου Μηχανικού και Μηχανικού Υπολογιστών, 
ωστόσο ο σχετικός προβληματισμός υποδεικνύει την πληρότητα του περιεχομένου. Πέρα από την αναλυτική τεκμηρίωση των 
μαθημάτων, σε ικανό αριθμό μαθημάτων διενεργούνται και πλήρεις σειρές εργαστηριακών ασκήσεων (Ηλεκτρικά Κυκλώματα, 
Ηλεκτρονική, Συστήματα και Αρχιτεκτονική Υπολογιστών, Ενεργειακή Τεχνολογία).    

2. Μαθησιακά Αποτελέσματα 

Το πρόγραμμα σπουδών Διπλωματούχου Ηλεκτρολόγου Μηχανικού και Μηχανικού Υπολογιστών αποσκοπεί στην παροχή 
γνωσιολογικής υποδομής και εξειδικευμένων γνώσεων, με σκοπό την κατανόηση της λειτουργίας των τεχνολογικών περιοχών 
και εφαρμογών της περιοχής και την επίτευξη της ικανότητας σχεδιασμού και υλοποίησης νέων τεχνολογικών εφαρμογών. 
Ειδικότερα, το Δίπλωμα Ηλεκτρολόγου Μηχανικού και Μηχανικού Υπολογιστών προσδίδει στον κάτοχό του τον νομικά 
κατοχυρωμένο τίτλο του "Μηχανικού" και πιστοποιεί τις γνώσεις και τα δικαιώματα να ασκεί το επάγγελμα του, που 
περιλαμβάνει "τη μελέτη και την κατασκευή συστημάτων για την παραγωγή, μεταφορά, διανομή, αποθήκευση, επεξεργασία, 
έλεγχο και χρησιμοποίηση ενέργειας και πληροφορίας". Για το σκοπό αυτό δίνεται έμφαση στην παροχή ισχυρού 
αναλυτικού και προγραμματιστικού υποβάθρου, καθώς ο σχεδιασμός τεχνολογικών αποτελεσμάτων στην περιοχή του 
Ηλεκτρολόγου Μηχανικού και Μηχανικού Υπολογιστών απαιτεί συνδυασμό μαθηματικών εργαλείων και προγραμματιστικών 
τεχνικών. Στο ίδιο πλαίσιο, τα μαθήματα υποδομής των Ηλεκτρικών Κυκλωμάτων, της Ηλεκτρονικής και του 
Ηλεκτρομαγνητικού Πεδίου παρέχουν το βασικό πλαίσιο εννοιών που καλείται να αντιμετωπίσει ο μηχανικός στην επίλυση 
τεχνολογικών προβλημάτων. Στις ειδικές κατευθύνσεις σπουδών τα αντικείμενα είναι περισσότερο προσανατολισμένα στην 
τρέχουσα τεχνολογική πρακτική και παρέχουν μια ευρεία  σειρά καθιερωμένων τεχνικών και εργαλείων για τη σύνθεση και 
υλοποίηση διατάξεων, συστημάτων και λογισμικού. Σημαντικό ρόλο στα περισσότερα μαθήματα κατευθύνσεων κατέχει η 
διενέργεια ασκήσεων με τη μορφή θεμάτων (projects), στα οποία οι φοιτητές καλούνται να αντιμετωπίσουν πραγματικά 
προβλήματα σύνθεσης και σχεδιασμού τεχνολογικών εφαρμογών. 

3. Σύνδεση Στόχων με την Αγορά Εργασίας 

Το περιεχόμενο των μαθημάτων του προγράμματος σπουδών επικαιροποιείται, όπου αυτό είναι επιθυμητό και εφικτό, με 
βάση τα τελευταία επιτεύγματα και εξελίξεις στην επιστήμη και κύριο στόχο την ορθή σύνδεση των στόχων του με την 
αγορά εργασίας. Αυτό γίνεται σε μικρότερο βαθμό στα μαθήματα του βασικού κύκλου σπουδών που δεν παρουσιάζουν 
αξιοσημείωτες αλλαγές, με εξαίρεση τα μαθήματα των Υπολογιστικών Συστημάτων, στα οποία η εξέλιξη του επιστημονικού 
πεδίου είναι ταχύτατη. Η ανανέωση και ανταπόκριση του περιεχομένου στις εξελίξεις στην επιστήμη και την αγορά 
εργασίας είναι πολύ ευρύτερη στα μαθήματα των κατευθύνσεων. Σημαντικό ρόλο σε αυτό παίζει η ενεργός ερευνητική 
δραστηριότητα του συνόλου των μελών ΔΕΠ του τμήματος, καθώς και η διάθεσή τους να φέρουν τους φοιτητές σε επαφή με 
τα νέα δεδομένα της επιστήμης, με σκοπό την καλύτερη ενσωμάτωσή τους είτε άμεσα στην παραγωγική διαδικασία είτε στο 
χώρο της έρευνας και των παραπέρα σπουδών.  

Τονίζεται ότι το μεγαλύτερο ποσοστό των αποφοίτων του Τμήματος εντάσσεται επαγγελματικά τη χρονιά της αποφοίτησής 
του. Οι απόφοιτοι του Τμήματος εγγράφονται υποχρεωτικά στο ΤΣΜΕΔΕ και το ΤΕΕ εφόσον επιθυμούν να ασκήσουν το 
επαγγελματικά δικαιώματα που τους προσφέρει το Δίπλωμα του Ηλεκτρολόγου Μηχανικού και Μηχανικού Υπολογιστών. Τα 
τελευταία χρόνια διαπιστώνεται σχετική καθυστέρηση στην εγγραφή των αποφοίτων στο ΤΣΜΕΔΕ και στο ΤΕΕ κυρίως λόγω 
του δυσμενούς οικονομικού περιβάλλοντος στη χώρα μας. 

4. Συμβατότητα σε σχέση με το Ευρωπαϊκό και Διεθνές Περιβάλλον και τη Δομή του  

Το πρόγραμμα σπουδών έχει στενή συνάφεια με προγράμματα σπουδών αντίστοιχων τμημάτων πανεπιστημίων υψηλού επιπέδου 
στην αλλοδαπή, πράγμα που τεκμαίρεται από την επιτυχημένη παρουσία των αποφοίτων του τμήματος στο εξωτερικό, τόσο 
για τη συνέχιση των σπουδών τους, όσο και για την ένταξή τους στην παραγωγική διαδικασία.  Ωστόσο, όπως παρατήρησε 
και η επιτροπή εξωτερικής αξιολόγησης το συνολικό πρόγραμμα σπουδών είναι ιδιαίτερα φορτωμένο σε σχέση με 
αντίστοιχα πανεπιστήμια του εξωτερικού.  Για το λόγο αυτό, έχει ήδη προχωρήσει από το τμήμα η διαδικασία 

ό ά ύ ώ θ ί ό έ ί ό ύ ύ
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Εκπαιδευτικό Έργο

Αξιολόγηση Μαθημάτων

Ερευνητικό Έργο

Υποδομές

Ο συνολικός αριθμός των μελών ΔΕΠ του Τμήματος είναι 47 και παρά την πρόσφατη ένταξη στο τμήμα τριών νέων μελών ΔΕΠ 
από τις τρέχουσες προκηρύξεις, αναμένεται να μειωθεί περαιτέρω από τις αποχωρήσεις λόγω συμπλήρωσης του ορίου 
συνταξιοδότησης. Ας σημειωθεί ότι η διαμόρφωση αυτού του αριθμού μελών ΔΕΠ υπήρξε συγκυριακή καθώς προέκυψε από τη 
διάλυση του Γενικού Τμήματος της Πολυτεχνικής Σχολής και της ένταξης σημαντικού αριθμού μελών του στο Τμήμα. Επιπλέον,
συνεχίστηκε η τάση μη ορθολογικότητας στην κατανομή των μελών ΔΕΠ κατά βαθμίδα, εφόσον τα μισά και πλέον μέλη ΔΕΠ του 
Τμήματος είναι Καθηγητές πρώτης βαθμίδας. Συνάγεται εύκολα η ανάγκη στελέχωσης του Τμήματος με νέα μέλη ΔΕΠ, που θα 
προσφέρουν νέα ακαδημαϊκή πνοή στο Τμήμα, καθώς και στο Ίδρυμα, μέσω του εκπαιδευτικού, ερευνητικού και διοικητικού 
έργου τους, κατά τη διάρκεια της ακαδημαϊκής σταδιοδρομίας τους. 

Ο συνολικός αριθμός των λοιπών κατηγοριών μελών εκπαιδευτικού προσωπικού του Τμήματος, παρά τη δραματική μείωση που 
υπέστη λόγω πολλών συνταξιοδοτήσεων, ενισχύθηκε από 6 διάδακτορες ΕΔΙΠ. Πρόκειται για νέους και πολύ αξιόλογους 
επιστήμονες οι οποίοι συμβάλλουν καθοριστικά σε όλες τις εκπαιδευτικές και εργαστηριακές διαδικασίες του Τμήματος, 
συνεπικουρώντας τα αντίστοιχα μέλη ΔΕΠ.  

Τέλος, κρίνεται ως επιτακτική η ανάγκη ενίσχυσης του αριθμού μελών Διοικητικού προσωπικού για την υποστήριξη του 
Τμήματος. Το τελευταίο, αν και το πολυπληθέστερο από όλα της Πολυτεχνικής Σχολής σε σχέση με τον αριθμό των 
εγγεγραμμένων προπτυχιακών και μεταπτυχιακών φοιτητών, υποστηρίζεται με μόλις τρία μέλη Διοικητικού προσωπικού.

Τα μαθήματα του τρέχοντος προγράμματος σπουδών, έπειτα από την αναμόρφωσή του ανταποκρίνονται πλήρως στο επίπεδο των 
σπουδών του Διπλωματούχου Ηλεκτρολόγου Μηχανικού και Μηχανικού Υπολογιστών, χωρίς εκπτώσεις στην ποιότητα του. 
Παράλληλα, και όπου αυτό κρίθηκε απαραίτητο λόγω της συνταξιοδότησης μελών ΔΕΠ του Τμήματος, πραγματοποιήθηκε 
ανακατανομή των διδασκόντων για την κάλυψη των κενών που προέκυψαν.  

Ο τρόπος διδασκαλίας και εξέτασης της πλειοψηφίας των μαθημάτων παρέμεινε ο ίδιος, ενώ πραγματοποιήθηκαν προσπάθειες 
αύξησης του αριθμού των βοηθητικών θεμάτων (projects) για την πληρέστερη και ουσιαστικότερη αφομοίωση της ύλης. 
Σχετικά με τις διπλωματικές εργασίες, ιδαίτερη έμφαση δόθηκε στην επιλογή νέων θεμάτων που συνάδουν με τις τρέχουσες 
επιστημονικές εξελίξεις και τη σύγχρονη τεχνολογική πρακτική, ώστε να προετοιμάσουν κατάλληλα  εκείνους τους φοιτητές 
που θα ήθελαν να πραγματοποιήσουν μεταπτυχιακές σπουδές.  

Ο φόρτος εργασίας των διδασκόντων του Τμήματος παραμένει ιδιαίτερα υψηλός - λόγω των συνταξιοδοτήσεων μελών ΔΕΠ - 
όπως διαπιστώνεται και από τον λόγο προπτυχιακών φοιτητών ανά μέλος ΔΕΠ περίπου ίσο με 40. Στο σημείο αυτό θα πρέπει 
να τονιστεί η ουσιαστική συμβολή των υποψηφίων διδακτόρων στις εκπαιδευτικές δραστηριότητες του Τμήματος. Στοιχείο 
έντονου προβληματισμού, όμως, μεταξύ των μελών ΔΕΠ του Τμήματος αποτελεί  το γεγονός της μείωσης του αριθμού των 
εγγεγραμμένων μεταπτυχιακών φοιτητών και υποψηφίων διδακτόρων σε σχέση με τα προηγούμενα ακαδημαϊκά έτη. 

Στα υπόλοιπα θέματα που αφορούν στον εσωτερικό κανονισμό, στην οργάνωση και τις διαδικασίες της πρακτικής άσκησης, 
στην αξιολόγηση των διδασκόντων από τους φοιτητές, δεν πραγματοποιήθηκαν αξιοσημείωτες αλλαγές σε σχέση με την 
προηγούμενη περίοδο, καθώς αυτές δεν κρίθηκαν αναγκαίες. 

Τέλος, το υψηλό επίπεδο και η αναγνώριση/προβολή του διδακτικού έργου στο εξωτερικό τεκμαίρεται από την επιτυχημένη 
παρουσία των αποφοίτων του τμήματος σε καταξιωμένα πανεπιστήμια της αλλοδαπής, τόσο για τη συνέχιση των σπουδών τους, 
όσο και για την ένταξή τους στην παραγωγική διαδικασία.

Η συμμετοχή των φοιτητών στη διαδικασία αξιολόγησης των μαθημάτων ήταν ιδιαίτερα περιορισμένη, παρά τη συνεχή 
προτροπή των μελών ΔΕΠ του Τμήματος. Συνεπώς, τα αποτέλεσματα της αξιολόγησης δεν ήταν δυνατόν να γενικευθούν, ώστε 
να προκύψουν αξιόλογα και χρήσιμα συμπεράσματα. Παρόλα αυτά, το σύνολο των σχολίων που διατυπώθηκαν ελήφθη σοβαρά 
υπόψη, όπου ήταν δυνατόν, με στόχο τη βελτίωση των όποιων προβλημάτων.

Πρέπει να σημειωθεί η ιδιαίτερα σημαντική αύξηση του αριθμού των συμμετοχών των μελών ΔΕΠ του Τμήματος σε διεθνή 
ανταγωνιστικά ερευνητικά προγράμματα, γεγονός που ενισχύει την αναγνωρισιμότητα και την εξωστρέφεια του Τμήματος. Η 
ερευνητική δραστηριότητα, τόσο σε πλήθος εργασιών όσο και η αναγνώρισή της μέσω ετεροαναφορών διατηρείται σημαντική, 
με αυξητικές τάσεις. 
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Υποστηρικτικές Υπηρεσίες

Διοίκηση και Στρατηγική Ακαδημαϊκής Ανάπτυξης

Ακαδημαϊκά Στατιστικά

Δημοσιεύσεις

Λαμβάνοντας υπόψη την αύξηση του αριθμού των νέων φοιτητών αλλά και των εγγεγραμμένων μη αποφοιτησάντων του Τμήματος, 
οι υποδομές του κρίνονται οριακά επαρκείς. Η διαπιστωση αυτή είναι ιδιαίτερα ανησυχητική (και ως εκτίμηση για τα 
επόμενα έτη), καθώς οδηγεί σε λόγο προπτυχιακών φοιτητών ανά μέλος ΔΕΠ περίπου ίσο με 40 και σε αναλογία διαθέσιμων 
χώρων υποδομών ανά φοιτητή περίπου 1.7 m2. Οι αναλογίες αυτές κατατάσσουν το Τμήμα στις τελευταίες θέσεις μεταξύ 
άλλων τμημάτων του ΑΠΘ και ιδρυμάτων της ημεδαπής, ενώ υπολείπεται σαφώς σε σχέση με τη διεθνή πραγματικότητα.

Εφαρμόζονται οι υφιστάμενες υποστηρικές υπηρεσίες.

Το ΤΗΜΜΥ, έπειτα από την αναδιοργάνωση των προγραμμάτων σπουδών του και της δομής και λειτουργίας του, προτίθεται στα 
πλαίσια του νέου θεσμικού περιβάλλοντος να ενισχύσει τις συνεργασίες του με ιδρύματα που πλησιάζουν τη δομή και το 
περιεχόμενο σπουδών του. Στη διαδικασία αυτή αναδιάρθρωσης της λειτουργίας του, το Τμήμα εξετάζει λεπτομερώς τα 
βήματα για σχεδιασμό: α) μακροπρόθεσμο-15ετία, β) μεσοπρόθεσμο-5ετία και γ) βραχυπρόθεσμο-έτος. Ταυτόχρονα, προσπαθεί 
να σταθμίσει τις δυνατότητες και τα εφόδια που διαθέτει, καθώς και να ισχυροποιήσει τις προοπτικές του, ώστε να 
επιτύχει στους στόχους του. 

Ο συνολικός αριθμός των επιστημονικών δημοσιεύσεων των μελών ΔΕΠ του Τμήματος ανά έτος παραμένει υψηλός. Κατά 
συνέπεια και παρά τις γενικότερες οικονομικές και κοινωνικές συνθήκες η μέση ερευνητική παραγωγή ενισχύεται 
σημαντικά, καθώς κατά μέσο όρο κάθε μέλος ΔΕΠ του Τμήματος δημοσιεύει περίπου 4 επιστημονικές εργασίες το έτος. Η 
ποιότητα του δημοσιευμένου έργου κρίνεται υψηλή δεδομένου ότι περίπου το 90% του συνόλου των δημοσιεύσεων αποτελεί 
εργασίες σε επιστημονικά περιοδικά και σε πρακτικά διεθνών συνεδρίων με κριτές. 
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Τμήμα Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Υπολογιστών

Επίπεδο Σπουδών Προπτυχιακό

Πρόγραμμα Σπουδών Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Υπολογιστών

Ακαδημαϊκό Έτος 2019-2020

Κατάσταση Ενότητας: Submitted

Παράρτημα

Σε αυτήν την ενότητα μπορείτε να επισυνάψετε στην έκθεση ένα ή περισσότερα αρχεία. Για την επισύναψη των αρχείων πρέπει να πατήσετε το Browse και
στο παράθυρο που θα εμφανιστεί να τα επιλέξετε και να πατήσετε Open και στη συνέχεια να πατήσετε Αποθήκευση ή Υποβολή. Μέχρι να γίνει υποβολή της
ενότητας υπάρχει δυνατότητα διαγραφής του αρχείου και αντικατάστασής του με άλλο. Για τη διαγραφή των αρχείων που έχουν αποθηκευτεί επιλέξτε το
checkbox Διαγραφή Αρχείου και πατήστε αποθήκευση. Η επισύναψη περισσότερων από ένα αρχείων θα πρέπει να γίνει μαζικά. Εάν ανεβάσετε ένα αρχείο
και στη συνέχεια θελήσετε να ανεβάσετε και άλλα θα πρέπει πρώτα να διαγράψετε αυτό που έχετε ανεβάσει και στη συνέχεια να επιλέξετε όλα μαζί τα
αρχεία που θέλετε να ανεβάσετε μαζί. Η περιγραφή των συνημμένων αρχείων είναι προαιρετική αλλά συνίσταται.
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Παρατηρήσεις

Παρατηρήσεις για την Έκθεση Αξιολόγησης
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Μαθήματα Προγράμματος Σπουδών

Κωδικός Μάθημα
Τύπος

Παρακολούθησης
Εβδομαδιαίες Ώρες

Διδασκαλίας ECTS

001 Λογισμός Ι Υ 0 6.00

002 Γραμμική Άλγεβρα Υ 0 5.00

003 Φυσική Υ 0 5.00

004 Δομημένος Προγραμματισμός Υ 0 5.00

005 Λογική Σχεδίαση Υ 0 5.00

006 Τεχνικές Σχεδίασης με Υπολογιστή Υ 0 4.00

007 Λογισμός ΙΙ Υ 0 6.00

008 Ηλεκτρικά Κυκλώματα Ι Υ 0 6.00

009 Αντικειμενοστρεφής Προγραμματισμός Υ 0 5.00

010 Ηλεκτρολογικά Υλικά Υ 0 4.00

011 Οργάνωση Υπολογιστών Υ 0 5.00

012 Εφαρμοσμένη Θερμοδυναμική Υ 0 4.00

013 Εφαρμοσμένα Μαθηματικά Ι Υ 0 7.00

014 Ηλεκτρικά Κυκλώματα ΙΙ Υ 0 6.00

015 Ηλεκτρομαγνητικό Πεδίο Ι Υ 0 6.00

016 Ηλεκτρονική Ι Υ 0 6.00

017 Δομές Δεδομένων Υ 0 5.00

018 Ηλεκτρομαγνητικό Πεδίο ΙΙ Υ 0 6.00

019 Ηλεκτρονική ΙI Υ 0 6.00

020 Θεωρία Πιθανοτήτων και Στατιστική Υ 0 6.00

021 Σήματα και Συστήματα Υ 0 6.00

022 Αριθμητική Ανάλυση Ε 0 6.00

023 Διακριτά Μαθηματικά Ε 0 6.00

024 Συστήματα Ηλεκτρικής Ενέργειας Ι Υ 0 6.00

025 Στοχαστικά Σήματα και Διαδικασίες Υ 0 6.00

026 Συστήματα Αυτομάτου Ελέγχου Ι Υ 0 6.00

027 Τηλεπικοινωνιακά Συστήματα Ι Υ 0 6.00

028 Συστήματα Μετρήσεων Υ 0 6.00

029 Συστήματα Ηλεκτρικής Ενέργειας ΙΙ Υ 0 6.00

030 Τηλεπικοινωνιακά Συστήματα ΙΙ Υ 0 6.00
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Κωδικός Μάθημα
Τύπος

Παρακολούθησης
Εβδομαδιαίες Ώρες

Διδασκαλίας ECTS

031 Συστήματα Αυτομάτου Ελέγχου ΙI Υ 0 6.00

032 Ηλεκτρικές Μηχανές I Ε 0 6.00

033 Διατάξεις Υψηλών Συχνοτήτων Ε 0 6.00

034 Ανάλυση και Σχεδιασμός Αλγορίθμων Ε 0 6.00

035 Δίκτυα Υπολογιστών Ι Ε 0 6.00

036 Μεταφορά και Διανομή Ηλεκτρικής Ενέργειας Ε 0 5.00

037 Ανάλυση Συστημάτων Ηλεκτρικής Ενέργειας Ε 0 5.00

038 Ηλεκτρικές Μηχανές II Ε 0 5.00

039 Ηλεκτρονικά Ισχύος Ι Ε 0 5.00

040 Υψηλές Τάσεις Ι Ε 0 5.00

041 Μετάδοση θερμότητας Ε 0 4.00

042 Εισαγωγή στις Εφαρμογές της Πυρηνικής Τεχνολογίας Ε 0 4.00

043 Ημιαγωγά Υλικά: Θεωρία - Διατάξεις Ε 0 4.00

044 Ανάλυση Δεδομένων Ε 0 4.00

045 Θεωρία Δικτύων Ε 0 4.00

046 Δίκτυα Υπολογιστών II Ε 0 4.00

047 Ηλεκτρονική III Ε 0 6.00

048 Θεωρία Υπολογισμών και Αλγορίθμων Ε 0 4.00

049 Λειτουργικά Συστήματα Ε 0 5.00

050 Παράλληλα και Διανεμημένα Συστήματα Ε 0 4.00

051 Συστήματα Αυτομάτου Ελέγχου III Ε 0 6.00

052 Τεχνικές Βελτιστοποίησης Ε 0 5.00

053 Χρονοσειρές Ε 0 4.00

054 Ψηφιακά Συστήματα HW σε Χαμηλά Επίπεδα Λογικής I Ε 0 5.00

055 Εφαρμοσμένα Μαθηματικά ΙΙ Ε 0 4.00

056 Σχεδίαση Ενεργών Φίλτρων Ε 0 5.00

057 Ψηφιακή Επεξεργασία Σήματος Ε 0 6.00

058 Κεραίες και Διάδοση Ε 0 6.00

059 Τηλεπικοινωνιακά Συστήματα ΙΙΙ Ε 0 6.00

060 Υπολογιστικός Ηλεκτρομαγνητισμός Ε 0 5.00

061 Ακουστική Ε 0 5.00

062 Ηλεκτρακουστική Ι Ε 0 4.00

064 Βιοϊατρική Τεχνολογία Ε 0 4.00

065 Δυναμική Συμπεριφορά Συστημάτων Ηλεκτρικής Ενέργειας Ε 0 5.00

066 Διαχείριση Συστημάτων Ηλεκτρικής Ενέργειας Ε 0 5.00

067 Διανεμημένη Παραγωγή Ε 0 4.00

068 Σύγχρονες Μηχανές Ε 0 5.00

069 Ηλεκτρονικά Ισχύος ΙΙ Ε 0 5.00

070 Υψηλές Τάσεις ΙΙ Ε 0 5.00

071 Συστήματα Αντικεραυνικής Προστασίας και Γειώσεων Ε 0 4.00

072 Σταθμοί Παραγωγής Ηλεκτρικής Ενέργειας Ε 0 4.00

073 Θεωρία και Τεχνολογία Πυρηνικών Αντιδραστήρων Ε 0 4.00

074 Τεχνολογία Ηλεκτροτεχνικών Υλικών Ε 0 4.00
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Κωδικός Μάθημα
Τύπος

Παρακολούθησης
Εβδομαδιαίες Ώρες

Διδασκαλίας ECTS

075 Αρχιτεκτονική Προηγμένων Υπολογιστών Ε 0 5.00

076 Γραφική με Υπολογιστές Ε 0 4.00

077 Ενσωματωμένα Συστήματα Πραγματικού Χρόνου Ε 0 4.00

078 Επιχειρησιακή Έρευνα Ε 0 5.00

081 Θεωρία Παιγνίων Ε 0 4.00

082 Μικροεπεξεργαστές και Περιφερειακά Ε 0 6.00

083 Προγραμματιζόμενα Κυκλώματα FPGA-ASIC Ε 0 5.00

084 Προσομοίωση και Μοντελοποίηση Δυναμικών Συστημάτων Ε 0 5.00

085 Ρομποτική Ε 0 5.00

086 Τεχνολογία Λογισμικού Ε 0 5.00

087 Τηλεπικοινωνιακή Ηλεκτρονική Ε 0 5.00

088 Υπολογιστική Νοημοσύνη Ε 0 5.00

089 Ψηφιακά Συστήματα HW σε Χαμηλά Επίπεδα Λογικής II Ε 0 5.00

090 Ψηφιακή Επεξεργασία Εικόνας Ε 0 5.00

091 Δίκτυα Τηλεπικοινωνιών Ε 0 6.00

092 Οπτικές Επικοινωνίες Ε 0 6.00

093 Θεωρία Πληροφοριών και Κωδίκων Ε 0 5.00

094 Ηλεκτρακουστική ΙΙ Ε 0 4.00

095 Τηλεοπτικά Συστήματα Ε 0 4.00

096 Ειδικές Κεραίες Ε 0 5.00

097 Θεωρία Σκέδασης Ε 0 5.00

098 Προηγμένες Τεχνικές Επεξεργασίας Σήματος Ε 0 5.00

099 Εφαρμογές Τηλεπικοινωνιακών Διατάξεων Ε 0 5.00

100 Κβαντική Φυσική Ε 0 4.00

101 Γεωηλεκτρομαγνητισμός Ε 0 4.00

129 Αρχές Οικονομίας (ΔΟΝΑ) Ε 0 5.00

PRK ΠΡΑΚΤΙΚΗ ΑΣΚΗΣΗ ΠΡΚ 0 15.00

PRK1 ΠΡΑΚΤΙΚΗ ΑΣΚΗΣΗ (ERASMUS) ΠΡΚ 0 15.00

ΞΓ14 Αγγλικά Ι ΞΓ 0 2.00

ΞΓ15 Γερμανική Γλώσσα Α1 (ΓΕΡΜ-Α1Α) ΞΓ 0 2.00

ΞΓ16 Γερμανική Γλώσσα Β1 (ΓΕΡΜ-Β1Α) ΞΓ 0 2.00

ΞΓ20 Αγγλικά ΙΙ ΞΓ 0 2.00

ΞΓ31 Γερμανική Γλώσσα Β1 ΠΟΛΥΤΕΧ ΞΓ 0 2.00
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Κατανομή Βαθμολογίας

Κατανομή Βαθμολογίας

Αρχή Το ΑΠΘ Πολιτική Ποιότητας Πιστοποίηση Διασφάλιση Ποιότητας Σύστημα Διαχείρισης Ποιότητας

  

Αρχή » Εκθέσεις Αυτοξιολόγησης » Εκθέσεις Αυτοαξιολόγησης » Εκθέσεις Αυτοαξιολόγησης » Έκθεση Αυτοαξιολόγησης » Έκθεση Αυτοαξιολόγησης

Τμήμα Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Υπολογιστών

Επίπεδο Σπουδών Προπτυχιακό

Πρόγραμμα Σπουδών Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Υπολογιστών

Ακαδημαϊκό Έτος 2019-2020

Κατανομή βαθμολογίας και μέσος βαθμός πτυχίου των αποφοίτων του Προγράμματος Σπουδών

Ακαδημαϊκό Έτος Πτυχιούχοι Βαθμός
5.0-5.9 6.0-6.9 7.0-8.4 8.5-10.0

2019-2020 0 0 (0,0%) 0 (0,0%) 0 (0,0%) 0 (0,0%) 0

2018-2019 0 0 (0,0%) 0 (0,0%) 0 (0,0%) 0 (0,0%) 0

2017-2018 0 0 (0,0%) 0 (0,0%) 0 (0,0%) 0 (0,0%) 0

2016-2017 0 0 (0,0%) 0 (0,0%) 0 (0,0%) 0 (0,0%) 0

2015-2016 0 0 (0,0%) 0 (0,0%) 0 (0,0%) 0 (0,0%) 0

Κατανομή βαθμολογίας και μέσος βαθμός πτυχίου των αποφοίτων όλων των Προγραμμάτων Σπουδών

Ακαδημαϊκό Έτος Πτυχιούχοι Βαθμός
5.0-5.9 6.0-6.9 7.0-8.4 8.5-10.0

2019-2020 202 0 (0,0%) 53 (26,2%) 119 (58,9%) 30 (14,9%) 7,6

2018-2019 213 2 (0,9%) 55 (25,8%) 129 (60,6%) 27 (12,7%) 7,5

2017-2018 175 0 (0,0%) 65 (37,1%) 93 (53,1%) 17 (9,7%) 7,4

2016-2017 226 0 (0,0%) 73 (32,3%) 130 (57,5%) 23 (10,2%) 7,4

2015-2016 161 0 (0,0%) 52 (32,3%) 95 (59,0%) 14 (8,7%) 7,4
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